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ATTENZIONE!!!
SI AVVERTONO I SIGNORI Acquirenti
CHE È POSSIBILE RICEVERE IL CATALOGO

INOLTRE
AVVERTIAMO GLI AFFEZIONATI LETTORI DEL CATALOGO 
CHE è POSSIBILE RICEVERE PER PDF ELENCHI 
DEI SEGUENTI ARGOMENTI:
Architettura, Bibliografia, Biblioteca Cultura Storica 
Einaudi, D’Annunziana, Edizioni del Cinquecento, Filo-
logia Classica, Dantesca, Letteratura per ragazzi, Lin-
guistica, Manzoniana, Manuali Hoepli, Prime edizioni 

dell’800, Prime edizioni del ‘900, Saggi Einaudi

Arte - Bibliografia

TRAMITE E-MAIL
COLORO CHE FOSSERO INTERESSATI
SONO PREGATI DI COMUNICARE
L’INDIRIZZO DI POSTA ELETTRONICA.

  1	 ACTION H. Memorie di un esteta. Milano, 
Garzanti, 1965. In-8, pp. 438. Con 27 tav. f.t. 
Tela edit. Sovracc. 	 € 30,00

  2	 (Falsi) ARNAU F. Arte della falsificazione, Fal-
sificazione dell’arte. Milano, Feltrinelli, 1961. 
In-8, pp. 398. Con 48 tav. f.t. anche a col. e 14 
ill. in nero. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 26,00

  3	 (Derain) AA.VV. André Derain Ferrara. Pal. 
Diamanti set. gen. Ferrara, Sate, 2006. In-4, pp. 
350. Con 200 ill. anche col. n.t. Come nuovo. 
Cart. edit. 	 € 28,00

  4	 (Ant. di Messina) AA.VV. Antonello da Mes-
sina. Univ. degli studi di Catania, Monastero dei 
Benedettini lug. ott. Roma, De Luca, 1981. In-
8 carré, pp. 265. Con 134 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. Bel catalogo della mostra. 	€ 30,00

  5	 (Camaiore mostre) AA.VV. Atti della la mo-
stra di arte e di storia di Camaiore e della Versi-
lia tenutasi al Lido di Camaiore dal 19 Luglio al 
31 Agosto 1942 XX. Camaiore, Benedetti, 1942. 
In-8, pp. 184. Con 73 ill. f.t. Come nuovo. 
Esemplare 275 di soli 300 stampati e numera-
ti. Raro. 	 € 70,00
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  6	 (Bizantini Antica Madre) AA.VV. I Bizantini 

in Italia. Milano, Credito Scheiwiller, 1982. In-
4, pp. 693. Con 580 belle ill. a col. n.t. Cartine 
f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 50,00

  7	 AA.VV. Botticelli e Filippino. L’inquietudine e 
la grazia nella pittura fiorentina del Quattro-
cento. Firenze, Pal. Strozzi mar. lug. Milano, 
Skira, 2004. In-4, pp. 339. Con centinaia di ill. 
anche a col. n.t. Come nuovo. 	 € 25,00

  8	 (Firenze Uffizi) AA.VV. Il corridoio vasariano 
agli Uffizi a cura di C. Caneva. Milano, Silvana, 
2002. In-4, pp. 288. Con centinaia di ill. a col. 
n.t. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

  9	 AA.VV. La creazione ansiosa da Picasso a Ba-
con a cura di G. Cortenova. Verona, Gall. arte 
Moderna e Contemporane Pal. Forti  set. gen. 
Venezia, Marsilio, 2003. In-4, Pp. 16 nn., 271. 
Con centinaia di ill. anche a col. n.t. Come 
nuovo. 	 € 23,00

 10	 (Degas) AA.VV. Degas e gli italiani a Parigi. 
Ferrara Pal. Diamanti set. nov. Ferrara, CRF, 
2003. In-4, pp. 440. Con 197 belle ill. n.t. a col. 
Cart. edit. Come nuovo. 	 € 28,00

 11	 (Antica Madre) AA.VV. Dall’Eremo al Ceno-
bio, la civiltà monastica in Italia dalle origini 
all’età di Dante, prefaz. di G. Pugliese Carratelli. 
Milano, Credito Scheiwiller, 1987. In-4, pp. 745. 
Con 555 belle ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Custodia. 	 € 50,00

 12	 (Biennale Venezia) AA.VV. XVIIIa Esposizio-
ne Biennale Internazionale d’Arte 1932 Catalo-
go. Venezia, Ferrari, 1932. In-16, pp. 380. Con 
208 tav. f.t. Come nuovo. 	 € 50,00

 13	 (Disegni) AA.VV. Disegni nei Manoscritti 
Laurenziani sec. X-XVII catalogo a cura di F. 
Gurrieri. Firenze, ott. feb. Firenze, Olschki, 
1979. In-8, pp. 312. Con 227 ill. n.t. Come nuo-
vo. Bell’opera. 	 € 28,00

 14	 (Xilografia - Eroica) AA.VV.  “L’Eroica” e la xi-
lografia con una nota introduttiva di R. Bossa-
glia. Milano, Allegretti, 1981. In-8, pp. 146. Con 
6 tav. a p. pag. f.t. Ampie note. 	 € 25,00

 15	 (Fauvisme) AA.VV. Le fauvisme ou “l’épreuve 
du feu” Euption de la modernité en Europe. 
Musée d’Art moderne de la Ville de Paris Oct. 
fev. 2000. Paris Oct. fev. 2000. Paris, 1999. In-4, 
pp. 496. Con centinaia di ill. n.t. anche a col. 
Cart. edit. Come nuovo. 	 € 40,00

 16	 (Giambologna) AA.VV. Giambologna gli dei, 
gli eroi a cura di B. Paolozzi Strozzi e D. Zikos. 
Museo Naz. Bargello Fir. Mar. Giu. Firenze, 
Giunti, 2006. In-4, pp. 283. Con centinaia di 
ill. anche a col. n.t. Come nuovo. Bell’opera. 		
	 € 35,00

 17	 (Vasari) AA.VV. Giorgio Vasari, Principi, 
letterati e artisti nelle carte di Giorgio Vasari. 

Pittura vasariana dal 1532 al 1554. Sottochiesa 
di S. Francesco Arezzo set. nov. Firenze, Edam, 
1981. In-8 carré, pp. 358. Con 376 ill. f.t. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 € 40,00

 18	 AA.VV. Giotto, Beato Angelico, Donatello e i 
Medici Mugello culla del Rinascimento a cura 
di B. Tosti. Firenze, Polistampa, 2008. In-4, pp. 
438. Con 198 ill. a col. n.t. Come nuovo. Cele-
bre catalogo delle mostre di: Vicchio, S. Piero 
a Sieve, Borgo S. Lorenzo. 	 € 24,00

 19	 AA.VV. I Goti. Milano, Pal. Reale gen. mag. 
Milano, Electa, 1994. I n-4, pp. 400. Con centi-
naia di ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 		
	 € 25,00

 20	 (Guido Reni) AA.VV. Guido Reni 1575-1642. 
Los Angeles, County Museum of Art, 1988. In-
4, pp. XII, 367. Con molte ill. anche a col. n.t. 
Similpelle edit. tit. oro al dorso. Sovracc. Come 
nuovo. Catalogo della mostra di Bologna testo 
in inglese. 	 € 35,00

 21	 (Archeologia Antica Madre) AA.VV. Italia 
omnium terrarum alumna, la civiltà dei Veneti, 
Reti, Liguri, Celti, Piceni, Umbri, Latini, Cam-
pani e Iapigi. Milano, Credito Scheiwiller, 1988. 
In-4, pp. 722. Con 716 ill. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 50,00

 22	 (Archeologia Antica madre) AA.VV. Italia 
omnium terrarum parens, la civiltà degli Eno-
tri, Choni, Ausoni, Sanniti, Lucani, Brettii, Si-
cani, Siculi, Elimi. Milano, Credito Scheiwiller, 
1989. In-4, pp. 706. Con 496 belle ill. a col. n.t. 
e 13 tav. e 1 carta pieg. f.t. Tela edit. sovracc. 
Custodia. Come nuovo. 	 € 50,00

 23	 (Alberti) AA.VV. Leon Battista Alberti a cura 
di J. Rykwert e A. Engel. Milano, Olivetti-Electa, 
1994. In-4, pp. 566. Con centinaia di ill. anche 
a col. n.t. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 35,00

 24	 (Antica Madre) AA.VV. Magistra Barbaritas, 
I Barbari in Italia, prefaz. di G. Pugliese Car-
ratelli. Milano, Credito Scheiwiller, 1984. In-4, 
pp. 695. Con 556 belle ill. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 50,00

 25	 AA.VV. Il Male esercizi di Pittura Crudele a 
cura di V. Sgarbi. Milano, Skira, 2005. In-4, pp. 
16 nn., 372. Con centinaia di ill. anche a col. 
Come nuovo. Bel catalogo della celebre mo-
stra di Torino Pal. Caccia Stupinigi feb. giu. 		
	 € 60,00

 26	 (Archeol. Antica madre) AA.VV. Megale Hel-
las, storia e civiltà della Magna Grecia. Milano, 
Credito Scheiwiller, 1983. In-4, pp. 748. Con 
742 belle ill. a col. n.t. e 5 tav. f.t. Tela edit. So-
vracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 50,00

 27	 AA.VV. Da Monet a Picasso capolavori im-
pressionisti e postimpressionisti dal museo Pu-
skin di Mosca a cura di M. Bessonova. Milano, 
Electa, 1996. Catal. della Mostra di Milano Pal. 



� �
Reale. In-4, pp. 200. Con 144 ill. anche a col. 
n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

 28	 (Cigoli) AA.VV. Mostra dei Cigoli e del suo 
ambiente Catalogo a cura di M. Bucci, A. For-
lani, L. Berti, M. Gregori introd. di G. Sinibaldi. 
S. Miniato, Cassa di Risparmio, 1959. In-8, pp. 
236. Con 129 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 40,00

 29	 (Boccaccio bibliografia) AA.VV. Mostra di 
manoscritti. Documenti e Edizioni. Firenze, 
Bibl. Medicea Laurenziana mag. ago. 1976. Vol. 
I° Manoscritti e Documenti. Vol. II° Edizioni. 
Certaldo, Comit. Promotore, 1975. 2 voll. In-8, 
pp. 188; 186. Con 48 tav. f.t. 286 opere ben de-
scritte. Come nuovi. 	 € 50,00

 30	 (S. Donnino) AA.VV. Il museo di Arte Sacra 
di San Donnino a Campi Bisenzio a cura di M. 
M. Simari. Firenze, Giunti, 2006. In-4, pp. 238. 
Con 229 ill. anche a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

 31	 (Archeol. Antica Madre) AA.VV. Optima He-
reditas sapienza giuridica romana e conoscen-
za dell’ecumene. Milano, Credito Scheiwiller, 
1992. In-4, pp. 664. Con 309 belle ill. a col. n.t. 
Tela edit. Sovracc. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 50,00

 32	 (Pittura ‘200-’300) AA.VV.  Pittura Italiana 
del Duecento e Trecento, catalogo della mostra 
giottesca di Firenze del 1937 a cura di G. Sini-
baldi e G. Brunetti. Firenze, Sansoni, 1981. In-
4, pp. 650. Con 436 ill. n.t. Molto ampie le note. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ampie note. Esempl. 
578 di 1000 stampati. Splendida opera. 		
	 € 80,00

 33	 (Metafisica) AA.VV. Pittura metafisica catalo-
go della mostra a cura di G. Briganti, E. Coen 
con la collaboraz. di A. Orsini. Baroni. Vicen-
za, Neri Pozza, 1979. In-8, pp. 230, 14 nn. Con 
126 tav. in nero f.t. e 16 tav. a col. f.t. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 24,00

 34	 (Antica Madre) AA.VV. Princeps Urbium cul-
tura e vita sociale dell’Italia romana. Milano, 
Credito Scheiwiller, 1991. In-4, pp. 740. Con 
584 belle ill. a col. n.t. e 82 tav. Tela edit. So-
vracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 50,00

 35	 AA.VV. VIII Quadriennale Nazionale d’Arte 
di Roma. Roma, De Luca, 1959. In-16, pp. 383. 
Con 176 tav. f.t. Ottimo esempl. 	 € 50,00

 36	 (Etruschi Antica Madre) AA.VV. Ravenna 
storia civiltà degli Etruschi, pref. di G. Pugliese 
Carratelli. Milano, Credito Scheiwiller, 1986. 
In-4, pp. 734. Con 660 ill. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 50,00

 37	 (Archeol. Antica Madre) AA.VV. Roma e l’Ita-
lia radices imperi. Milano, Credito-Scheiwiller, 
1990. In-4, pp. 678. Con 448 belle ill. a col. 

n.t. e 3 piante f.t. Tela edit. Sovracc. Custodia. 
Come nuovo. 	 € 50,00

 38	 (Sicilia Antica Madre) AA.VV. Sikanie, sto-
ria e civiltà della Sicilia greca. Milano,  Credito 
Scheiwiller, 1985. In-4, pp. 666. Con 683 belle 
ill. a col. n.t. e 18 tav. Cartine f.t. Tela edit. So-
vracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 50,00

 39	 (Van Gogh) AA.VV. Vincent Van Gogh. Mila-
no, Mondadori, 1988. In-4, pp. 303. Con 250 
ill. anche a col. n.t. Come nuovo. 	 € 23,00

 40	 (Canaletto) BAETJER K. LINKS J. G. Cana-
letto essays by J. G. Links, M. Levey, F. Haskell, 
A. Bettagno, and. V. Pemberton-Pigott. New 
York, Abras, 1989. In-4 oblungo, pp. XII, 387. 
Con 186 belle ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 34,00

 41	 (Pittura su metallo) BAZZI M. Notizie della 
pittura su metallo. Milano, Alfieri, 1939. In-8, 
pp. 108. Con 16 tav. f.t. Tela edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. Ex libris. Come nuovo. 	 € 37,00

 42	 (J. Della Quercia) BECK J. AMENDOLA A. 
Ilaria del Carretto di Jacopo Della Quercia. Mi-
lano, Pizzi, 1988. In-8 carré, pp. 36. Con 38 ill. 
a col. a p. pag. f.t. e 2 n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 20,00

 43	 (Manoscritti miniati) BIAGI G. Riproduzioni 
di Manoscritti Miniati. 50 tav. in fototipia da 
codici della R. Biblioteca Medicea Laurenziana. 
Firenze, De Marinis, 1914. In-8, pp. 20. Con 50 
tav. a p. pag. f.t. Custodia in mz. tela edit. in 
custodia cartonata. Ott. esempl. 	 € 30,00

 44	 (Pitt. ‘700) BIANCHI L. I Gandolfi. Roma, Si-
gnorelli, 1936. In-8, pp. 224. Con 59 tav. a p. 
pag. con descrizione a fronte. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Come nuovo. Esempl. 187 
di soli 470 stampati. Ampie note. 	 € 60,00

 45	 (Ceramiche Pesaro) BISCOTTINI UGOLINI 
G. Ceramiche pesaresi dal XVIII al XX secolo. 
Bologna, Grafis, 1986. In-8, pp. 366. Oltre 400 
ill. n.t. anche a col. Come nuovo. Bell’opera. 		
	 € 40,00

 46	 BURCKHARDT J. Il Cicerone Guida al go-
dimento delle opere d’arte in Italia. Firenze, 
Sansoni, 1952. In-8, pp. 1265. Con 238 ill. f.t. 
Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 40,00

 47	 (Miniatura Umbria) CALECA A. Miniatura in 
Umbria: I° La Biblioteca Capitolare di Perugia. 
Firenze, Marchi e Bertolli, 1969. In-8, pp. 402. 
Con 710 ill. in nero e 16 tav. a col. f.t. Cart. 
edit. Come nuovo. Catalogo che raccoglie 30 
codici miniati dal VI al XVII sec. accurata-
mente descritti schedati e illustrati. 	 € 40,00

 48	 (Rinascimento Apollonio di Giovanni) CALL-
MANN E. Apollonio di Giovanni. Oxford, 
Clarendon, 1974. In-4, pp. 112. Con 274 belle 
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ill. f.t. ed 1 a col. in antip. Tela edit. tit. oro. 
Sovracc. Come nuovo. Ampie note. Splendida 
opera. Cfr. Freitag, 1985 n° 210. 	 € 100,00

 49	 (Giunta Pisano Capitini) CAMPINI G. Giun-
ta Pisano Capitini e le croci dipinte romaniche. 
Milano, Martello, 1966. In-4, pp. 232. Con 20 
tav. a col. f.t. e 21 in nero f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Belliss. opera. 	 € 68,00

 50	 (Messina tipografi XV sec.) CAPIALBI V. No-
tizie circa la vita, le opere e le edizioni di messer 
Giovan Filippo La Legname Cavaliere messine-
se e tipografo del secolo XV raccolte. Napoli, 
Porcelli, 1853. In-8, pp. 100. Esempl. in  barbe. 
Varese mod. Con aggiunte mss. 2 pp. di erra-
ta. 	 € 68,00

 51	 (Pitt. Senese) CARLI E. La Peinture Seinnoise 
du XIII au XVI siècle. Siene, Monte dei Paschi-
Electa, 1953. In-8, pp. 216. Con 100 tav. a col. 
a p. pag. Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 38,00

 52	 (Scultura) CARLI E. Scultura Lignea senese. 
Milano, Electa, 1951. In-16, pp. 187. Con 8 tav. 
a col. f.t. e 176 tav. in nero f.t. Ottimo esempl. 
Non comune. 	 € 40,00

 53	 (Importanti cataloghi Voynich) Catalogue N° 
24, 26, 28, 29, 31. Serie di 5 cataloghi.  In-8, 
pp. 116; 88; 152; 125; 180. Con 6, 5, 22,  36, 
43 tav. f.t. Ottime descrizioni 1 cat. con dorso 
mancante. 	 Ognuno € 18,00

 54	 (Testi di Lingua ‘800) CELLINI B. Opere: Vol. 
I e II vita nella quale si leggono molte impor-
tanti notizie appartenenti alle Arti ed alla Storia 
del secolo XVI. Ora per la prima volta ridotta a 
buona lezione ed accompagata con note da Gio. 
Palameide Carpani. Vol. II Due Trattati uno 
dell’Oreficeria l’altro della scultura Coll’aggiun-
ta di altre operette del medesimo. Milano, Class. 
Italiani, 1806-11. 3 voll. In-8, pp. 496; 550; 480. 
Bel ritr. inc. in rame in antip. da Caronni, al-
tra inc. bella in rame del Perseo di J. Benaglia. 
Mz. pelle ‘800 tit. oro ai dorsi e sguardie mar-
morizz. Esempl. in barbe freschissimi. Ampie 
note. Opera pregiata e ricercata. Cfr. Graesse, 
II, 99. Olschki, Choix, 1725. Brunet, I, 1725. 
Gamba, 340: “A pregi che contraddistinsero 
questa ristampa si aggiunge anche quello di 
porgere in fine del vol. III una doviziosa co-
pia d’indici si delle Opere del Cellini, si delle 
persone in esse nominate, si delle cose più im-
portanti, e di quelle parole usate dall’Autore 
che più si trovano degne di particolare osser-
vazione”. Spigoli liev. abrasi. 	 € 250,00

 55	 CECIONI A. Scritti e Ricordi con lettere di 
Giosuè Carducci, Ferdinando Martini, ecc. E 
con prefaz. e note di G. Uzielli. Firenze, Dome-
nicana, 1905. In-8, pp. 500. Con molte tav. f.t. 
Ott. esempl. 	 € 44,00

 56	 (Porcellane) CHARLES R. Porcellane europee 
del Settecento. Firenze, Sansoni, 1967. In-8, pp. 
280. Con 136 ill. in nero f.t. e 12 tav. a col. Tela 
edit. tit. oro. Sovracc. 	 € 25,00

 57	 (Cima da Conegliano) COLETTI L. Cima da 
Conegliano. Venezia, Neri Pozza, 1959. In-4, 
pp. 116. Con 14 tav. a col. f.t. e 188 ill. in nero 
su 159 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ott. 
esempl. Bell’opera. 	 € 56,00

 58	 (Neoclassico) DELLA CHIESA A. O. L’Età 
Neoclassica in Lombardia. Catalogo. Como, 
Nahi, 1959. In-8, pp. XIV, 180. Con 106 tav. f.t. 
Mz. tela edit. Sovracc. Catalogo della celebre 
mostra di Villa dell’Olmo. 	 € 25,00

 59	 (Miniatura) DOURNOVO L. A. La miniatura 
armena prefaz. di Sirarpie der Nersessian. Mi-
lano, Electa, 1961. In-4, pp. 204, 4 nn. Con 8 ill. 
n.t. a col. 2 tav. a p. pag. in nero e 2 a col. a p. 
pag. e 84 tav. a col. f.t. a p. pag. Cart. edit. tit. 
oro al dorso e piatto ant. Sovracc. Ott. esempl. 
Belliss. opera. 	 € 50,00

 60	 (Incunaboli) FAVA D. Manuale degli Incuna-
buli. Milano, Gorlich, 1953. In-16, pp. 287. Con 
28 tav. f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 38,00

 61	 (Musica) FAVILLI E. Il piccolo Fétis dizionario 
biografico dei musicisti, e dei principali fabbri-
canti di strumenti, dalle origini leggendarie del-
la musica ai tempi moderni. Piacenza, Taran-
tola, 1925. In-16, pp. 532. Prezioso repertorio 
dei musicisti e delle loro opere dalle origini 
agli anni venti. 	 € 35,00

 62	 (Architettura Napoleone) FARA A. Napoleo-
ne architetto nelle città della guerra in Italia. 
Firenze, Olschki, 2006. In-4, pp. 364. Con 220 
ill. f.t. di cui 29 a col. Tela edit. tit. oro al dorso 
e piatto ant. Ampie note. Come nuovo. Bell’ope-
ra. Prezzo Olschki € 158,00. 	 € 80,00

 63	 (Scultura) LA GALLERIA D’ARTE MODER-
NA: Le Sculture. Milano, Bestetti, 1938. In-8, 
pp. X, 276. Con 106 belle ill. n.t. Oltre 820 
sculture ben descritte. Tela edit. tit. oro al dor-
so e piatto ant. Come nuovo. 	 € 40,00

 64	 (Scultura Toscana XII e XIV sec.) GARZELLI 
A. Sculture toscane nel Dugento e nel Trecento. 
Firenze, Marchi e Bertolli, 1969. In-8, pp. 502. 
Con 28 fig. e 394 belle ill. Cart. edit. Come 
nuovo. Bell’opera. 	 € 35,00

 65	 (Arazzo) GATTI GAZZINI G. L’Arazzo con 
prefaz. di A. M. Landi. Firenze, Giovacchini, 
1968. In-8, pp. 196. Con 100 tav. f.t. di cui 6 a 
col. Tela edit. Tit. oro. Come nuovo. 	 € 34,00

 66	 (Otranto Mosaici) GIUANFREDA G. Il mo-
saico di Otranto, biblioteca Medioevale in im-
magini (Poema in tre Cantiche). Lecce, Grifo, 
2002. In-4, pp. 320. Con centinaia di ill. anche 
a col. n.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00
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 67	 (Giotto) GNUDI C. Giotto. Pisa, Cassa di Ri-

sparmio, 1958. In-4 gr. pp. 268. Con 70 tav. a 
col. n.t. e 228 ill. in nero f.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso a piatto ant. Sovracc. Ediz. fuori com-
mercio. Bell’opera. 	 € 75,00

 68	 (Scultura) GNUDI C. Nicola Arnolfo Lapo 
l’arca di S. Domenico in Bologna. Firenze, Val-
lecchi, 1948. In-8, pp. 150. Con 105 tav. f.t. a 
p. pag. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Raro. Come 
nuovo. 	 € 86,00

 69	 (Scultura lignea ‘600) GROSSO O. Le Casacce 
e la scultura lignea sacra genovese del Seicento 
e del Settecento. Museo di Scultura e d’architet-
tura ligure Chiesa di S. Agostino apr. giu. Geno-
va, Goffi, 1939. In-8, pp. 80. Con 56 tav. f.t. 		
	 € 45,00

 70	 (Viani) LIPPI A. Oggi Lorenzo Viani. Massa-
rosa, Testimone, 1970. In-8, pp. 253. Con 38 
tav. f.t. anche a col. Tela edit. tit. oro al dorso e 
piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

 71	 (Ceramiche Faenza) LIVERANI G. Museo in-
ternazionale delle ceramiche Faenza. Selezione 
di opere. Faenza, Lega, 1963. In-8, pp. 56. Con 
180 tav. f.t. a p. pag. di cui 14 a col. Tela edit. 
Sovracc. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 30,00

 72	 (Leonardo) LUPORINI C. La mente di Leo-
nardo. Firenze, Sansoni, 1953. In-8, pp. 200. 
Con 4 tav. f.t. Ampie note. 	 € 25,00

 73	 (Archeologia Antica madre) MAIURI A. Me-
stiere d’Archeologo antologia di scritti a cura di 
C. Belli. Milano, Credito Scheiwiller, 1977. In-
4, pp. 668. Con 339 belle ill. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Custodia. Come nuovo. 	 € 50,00

 74	 (Rinascimento) MARCU A. Il Valore dell’Arte 
nel Rinascimento trad. dal rumeno del prof. G. 
Cargatà e di R. Venturini. Firenze, Gonnellli, 
1943. In-8 gr., pp. 387. Con 24 tav. f.t. Intonso. 	
	 € 34,00

 75	 MARCUCCI L. I dipinti Toscani del secolo 
XIII. Scuole Bizantine e russe dal secolo XII al 
secolo XVII. Roma, Poligr. dello Stato, 1958. In-
8, pp. 42. Con 141 ill. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 34,00

 76	 (Brucke) MOELLER M. M. Brucke la nascita 
dell’espressionismo. Milano, Mazzotta, 1999. 
In-4, pp. 214. Con 220 ill. anche a col. n.t. 
Come nuovo. 	 € 24,00

 77	 (Giotto Affreschi) MOSCHETTI A. La Cap-
pella degli Scrovegni e gli Affreschi di Giotto 
in essa dipinti. Firenze, Alinari, 1904. In-8 Pp. 
148. Con 48 ill. n.t. e 8 tav. a p. pag. f.t. Come 
nuovo. Ampie note. Timbro principe Corsini.		
	 € 30,00

 78	 (Leonardo) PEDRETTI C. Leonardo da Vinci 
inedito: tre saggi (le note di pittura nei mss. di 

Madrid, Nuovi documenti riguardanti la “Bat-
taglia ‘Anghiari” La “Tavola Doria”). Firenze, 
Barbera, 1968. In-8, pp. 97. Con ill. n.t. e 76 
tav. f.t. anche a col. Tela edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

 79	 (Lilloni) RADIUS E. Umberto Lilloni. Milano, 
Alfieri & Lacroix, 1939. In-8, pp. 12. Con 90 
tav. a p. pag. f.t. in nero e 16 a col. Timbro di 
appart. Come nuovo. Dedica autogr. del Lillo-
ni. 	 € 60,00

 80	 (Ceramiche) RAVANELLI GUIDOTTI C. 
Donazione Paolo Mereghi ceramiche europee 
ed orientali. Bologna, Grafis, 1987. In-8, pp. 
380. Con 438 ill. in nero n.t. e 40 tav. a col. f.t. 
Come nuovo. Bell’opera. 	 € 37,00

 81	 (Bombelli Carneo) RIZZI A. Mostra del Bom-
belli e del Carneo catalogo a cura di Aldo R. con 
un saggio introdutt. di R. Pallucchini. Udine, 
Chiesa di S. Francesco ago-nov. Udine, Doretti, 
1964. In-8, pp. 282. Con 112 ill. in nero e 10 
tav. a col. f.t. Tela edit. Sovracc. Tit. oro. Come 
nuovo. Bel catalogo. 	 € 40,00

 82	 (Aloi) ROSA G. Roberto Aloi ritratto. Milano, 
Hoepli, 1940. In-8, pp. 20 nn. Con 35 tav. in 
nero f.t. ed 1 a col. Timbro di appart. Come 
nuovo. Dedica autogr. di Aloi. Esempl. 13 di 
soli 100 stampati. 	 € 35,00

 83	 (Oreficeria) ROSSI F. Capolavori di Oreficeria 
Italiana dallXI al XVIII secolo. Milano, Electa, 
1956. In-4, pp. 242. Con 39 ill. in nero n.t. 8 ill. 
in oro e argento n.t. 2 ill. a col. n.t. e 83 tav. a 
col. a p. pag. Cart. edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Come nuovo. 	 € 48,00

 84	 (Klimt) SABARSKY S. Gustav Klimt testi P. 
Baum, R. Bossaglia, C. Cresti, G. Frodl, M. G. 
Messina, A. Strobi, apparato critico e schede L. 
Lombardi. Mostra di Firenze Pal. Strozzi nov. 
mar. Firenze, Artificio, 1991.  In-4, pp. 231. Con 
più di 200 ill. anche a col. Come nuovo. 		
	 € 20,00

 85	 (Miniatura) SALMI M. La Miniatura fiorenti-
na gotica. Roma, Palombi, 1954. In-16, pp. 58. 
Con 2 tav. a col. f.t. e 99 ill. in nero su 64 tav. 
f.t. Come nuovo. 	 € 26,00

 86	 (Giappone) SERVOLINI L. La Xilografia Giap-
ponese con un saggio bibliografico. Milano, 
Gorlich, 1950. In-8, pp. 64. Con 23 illustraz. 
n.t. e 32 tavv. in nero f.t. e 2 a colori. Sovracc. 
Come nuovo. Esempl. 803 di 1000 stampati. 		
	 € 60,00

 87	 (Leonardo) SOLMI E. Scritti Vinciani raccolti 
a cura di A. Solmi. Firenze, “La Voce” 1924. In-
8, pp. 426. Ampie note. Macchia in cop. Celebre 
e ricercata opera. 	 € 40,00

 88	 (Celebri cataloghi Voynich) 3, 4, 7, 9 List of 
books offered for sale at net prices affixed by 
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W. M. Voynich. 1901-02. 74 cataloghi. In-8, pp. 
164; 79; 160; 162. Con tav. f.t. 2 privi della cop. 
post. 	 Ognuno € 18,00

 89	 (Cat. Hoepli) VENDITA di Natale libri figu-
rati del secolo XVIII edizioni originali legature 
d’amatore. Milano, Hoepli, 1940. In-8 gr., pp. 
36. nn. 100 opere. 	 € 13,00

 90	 VENTURI L. Come si comprende la pittura da 
Giotto a Chagall, nota introdutt. di M. Mimita 
Lamberti. Torino, Einaudi, 1975. In-8, pp. 212. 
Con 53 ill. f.t. Sovracc. Come nuovo. (Saggi 
554). 	 € 24,00

 91	 (Vecchietta) VIGNI G. Lorenzo di Pietro detto 
il Vecchietta. Firenze, Sansoni, 1937; In-8, pp. 
69. Con 40 ill. in 30 tav. f.t. Con elenco delle 
opere anche attribuite. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 26,00

 92	 (Kandinsky) VOLPI ORLANDINI M. Kan-
dinsky dall’Art Nouveau alla psicologia della 
forma. Roma, Lerici, 1968. In-8, pp. 208. Con 
110 ill. n.t. Tela edit. Custodia. Come nuovo. 		
	 € 30,00

 93	 (Beethoven ed. ‘800) WILDER V. Beethoven 
sa vie et son oeuvre d’après les documents au-
thentiques et les travaux les plus récents. Paris, 
Charpentier, 1883. In-16, pp. 512. Ritr. in an-
tip. Con musica n.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Timbro di appart. 	 € 40,00

 94	 WOLFFLIN H. L’Arte Classica, introduziolne al 
Rinascimento italiano. Firenze, Sansoni, 1953. 
In8, pp. 336. Con 158 tav. f.t. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 30,00

FILOLOGIA - CLASSICA
LETTERATURE ANTICHE E MODERNE

 95	 (Aut. Modenesi ‘800) ABBATI MARESCOT-
TI P. Quattro tragedie (Galeazzo Sforza, Chi-
ldeberto II, Pirro, Clarice Visconti). Modena, 
Soliani, 1840. In-8, pp. 248. Timbro di appart. 
In barbe. Ampi margini. Prima edizione. 		
	 € 45,00

 96	 ABRAMS M. H. Lo specchio e la lampada. La 
storia romantica e la tradizione critica. Bolo-
gna, Mulino, 1953. In-8, pp. 435. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 23,00

 97	 (Brancati) ABRUGIATI L. Il primo tempo di 
Vitaliano Brancati. Lanciano, Carabba, 1977. 
In-8, pp. Con 1 tav. pieg. f.t. Come nuovo. Am-
pia bibliografia. Con note. 	 € 24,00

 98	 (Ed. ‘800) ACERBI G. Discorso Proemiale 
premesso al volume XVII del Giornale Lette-

rario-Scientifico intitolato Biblioteca Italiana 
nel quale si passa a rassegna quanto si è fatto 
in Italia intorno alle lettere, alle scienze ed alle 
arti nell’anno 1819. Milano, Presso la Direz. del 
Giornale, 1820. In-8, pp. 252. In barbe ampie 
note. Perfetto esempl. 	 € 90,00

 99	 (Ill. ‘800) ALFIERI V. Tragedie illustrate da 
Guido Gonin. Milano, Sonzogno, 1870. In-4, 
pp. 534. Con 66 tav. a p. pag. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. con 
abrasione al marg. inf. Timbri di appart. Manca 
il ritr. dell’Aut. Testo a 2 col. inquadrato da cor-
nice tipogr. Cfr. Bustico, 74. 	 € 60,00

100	 (Ediz. Fogola) ALFIERI V. Vita di Vittorio 
Alfieri da Asti scritta da esso a cura di F. Por-
tinari. Torino, Fogola, 1968. In-4, pp. 347. Cart. 
edit. Sovracc. Custodia edit. in cart. Esempl. in 
carta a mano delle cartiere Magnani di Pescia. 
In barbe. Esempl. 174 di 300 stampati. Come 
nuovo. 	 € 100,00

101	 ALIGHIERI D. La Commedia seconda l’antica 
vulgata a cura di G. Petrocchi (Soc. Dantesca 
Italiana Ediz. Nazionale). Verona, Mondadori, 
1966-67. 4 voll. In-8, pp. 630; 642; 627; 614. 
Come nuovi. Ampie note. Macchie in cop. al II° 
vol. Pregiata edizione. 	 € 150,00

102	 (Codici fiorentini) ALMAGIA’ R. Intorno a 
quattro codici fiorentini e ad uno ferrarese del-
l’erudito veneziano Alessandro Zorzi. Firenze, 
Olschki, 1936. In-4,  pp. 2 nn 35. Con 10 ill. 
n.t. Ampie note. 	 € 24,00

103	 (Russia) AMBROGIO I. Formalismo e avan-
guardia in Russia. Roma, Ed. Riuniti, 1968. In-
8, pp. 266. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

104	 AMBROSINI L. Teocrito, Ariosto minori e mi-
nimi. Milano, Corbaccio, 1928. In-16, pp. 370. 
Come nuovo. 	 € 18,00

105	 AMICI G. Il realismo nella narrativa da Verga a 
Mastronardi. Bologna, Conte nuovo, 1966. In-
8, pp. 144. Come nuovo. Ampie note. 	 € 18,00

106	 (Teatro italiano) APOLLONIO M. Storia del 
Teatro Italiano: 1° La drammaturgia medievale; 
damma sacro e mino. II° Il teatro del Cinque-
cento, commedia, tragedia, melodramma. III° 
Il teatro dell’età barocca, il teatro dell’età roman-
tica. Firenze, Sansoni, 1951-54. 3 voll. In-8, pp. 
302; 416; 842. Con 103 tav. f.t. Tela edit. tit. oro. 
Ampie note. Come nuovi. 	 € 100,00

107	 (Leone Ebreo) ARIANI M. Imago Fabulosa 
e allegoria nei “Dialoghi d’Amore” di Leone 
Ebreo. Roma, Bulzoni, 1984. In-8, pp. 245. Am-
pie note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 24,00

108	 (Teatro Greco) ARIAS P. E. Il Teatro Greco 
fuori di Atene. Firenze, Sansoni, 1934. In-8, 
pp.182. In barbe. Perfetto esempl. Con 99 ill. 
n.t. Ampie note. 	 € 25,00
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109	 ARIOSTO L. Orlando Furioso con qualche 

cenno introduttivo di G. Mazzoni. Firenze, 
Nemi, 1933. 2 voll. In-16, pp. 618; 647. Tela edit. 
tit. oro carta india. 	 € 25,00

110	 ARUCH A. Il Manoscritto Marciano del Novel-
lino. Firenze, Olschki, 1908. In-4, pp. 17. Con 1 
ill. n.t. Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 19,00

111	 (Crusca) Gli atti del Primo Vocabolario editi 
da S. Parodi. Firenze, Sansoni, 1974. In-8, pp. 
357. Intonso. Come nuovo. 	 € 24,00

112	 (Pascarella) AURIGEMMA M. Pascarella pro-
satore. Roma, Signorelli, 1959. In-8, pp. 204. 		
	 € 18,00

113	 (Prevost) AA.VV. L’Abbé Prévost actes du col-
loque d’Aix-en-Provence 20 et 21 déc. 1963. 
Idem, Orphis, 1965. In-8, pp. 298. Con 15 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. 	 € 23,00

114	 (Ed. ‘800 Epigrammi) AA.VV. Antologia Epi-
grammatica Italiana, preceduta da un discorso 
sull’epigramma di M. Da Giunta. Firenze, Le 
Monnier, 1858. In-16, pp. 493. Mende al dorso. 
Fiorit. 	 € 24,00

115	 AA.VV. Archivium Romanicum nuova rivista 
di filologia romanza diretta da G. Bertoni Vol. 
XIV (1930). Genève-Firenze, Olschki, 1930. 
(Ristampa anastatica) In-8, pp. 585. Tela edit. 
tit. oro. Come nuovo. Prezzo Olschki € 169,00. 
Ampie note. 	 € 50,00

116	 (Teatro) AA.VV. Les Arte du Théatre de Wat-
teau à Fragonard. Bordeaux, Gal. des Beaux-
Arte, mai-sept. 1980. In-8 carré, pp. 219. Con 
15 ill. a col. e 223 in nero. Come nuovo. 		
	 € 20,00

117	 (Grandi opere Classici ‘700) AA.VV. Collec-
tio Pisaurensis omnium poematum, carminum 
fragmentorum latinor (cura Pascalis Amati), 
sive ad christianos, sive ad ethnicos, sive ad cer-
tos, sive ad incertos poetas a prima latinae lin-
guae aetate ad sextum usque Christianum sae-
culum & Longobardorum in Italian Adventum 
Pertinens, ab omnium Poetarum Libris, collec-
tionibus, Lapidibus, Codicibus exascripta. To-
mus I, II, III Ethnicos Poetas Majores contine, 
ns. Tomus IV Ethnicos poetas minores, Athnica 
Carmina minora incertorum, Ehnicos poetas 
minimos. Ethnica Carmina minima incerto-
rum. Tomus V e VI Christianos poetas con-
tinens. Pisauri, Ex Amatina Charlcographia, 
1766. 6 tomi in 5 voll. In-4gr., pp. XVIII, LII, 
522; XXXVI, 480; XXIV, 529; LXXIV, 514; XVI, 
388; XII, 306. Mz. tela con tit. oro ai dorsi. Piatti 
marmorizz. Conservate le cop. orig. ant. e post. 
in cartoncino. Testo a 2 colonne. Esempl. in 
barbe assai freschi. Capill. fig. e marca edit. 
inc. in rame ai front. Opera importante rara 

e ricercata. Cfr. Angelo Fabi, Diz. biogr. degli 
Italiani II, Roma, 1960 pag. 678: “Opera che 
contiene un vero e proprio “Corpus” dei poeti 
latini dalle origini al VI secolo d.C. Ove com-
paiono vari testi editi in Italia per la prima 
volta ed anche qualche breve frammento poe-
tico assolutamente inedito”. Graesse, II, 215. 
Brunet, II, 134: “Cette Collection a l’avantage 
d’être plus coùmplète et mieux ordonnées que 
le Corpus poetarum de Maittaire...”. Schwei-
ger, II, 1284. 	 € 600,00

118	 (Palermo Accad. Geniali ed. ‘700) AA.VV. 
Componimenti recitati dagli Accademici Ge-
niali di Palermo à 20 Settembre 1720 per la 
solenne acclamazione della S.C.C.R.M. di Car-
lo VI imperadore, e terzo re delle Spagne, e di 
Sicilia. In Palermo, V. Toscano, 1720. In-8 picc., 
pp. VIII, 151, 1 nn. Stemma dell’Accad. inc. in 
rame al front. Fregi tipogr. Mz. pelle ‘800 tit. 
e fregi oro. Piatti marmorizz. Esempl. in carta 
forte. Opera non comune. Cfr. Narbone, II, 
105. Prima edizione. Lievi aloni. 	 € 250,00

119	 (Ispanistica) AA.VV. Contributo a un reperto-
rio bibliografico di Ispanistica a cura di G. M. 
Bertini con la collab. di G. Blengini - AA. Faso-
lis, S. Ferraro, A. Vassallo di Castiglione, G. De-
pretis, A. e G. Soria. Torino, Fanton, 1976. In-8, 
pp. 175. Come nuovo. 1273 opere descritte. 		
	 € 18,00

120	 (Zanco) AA.VV. Critica Dimensions english, 
german and comparative literature Essays in 
honour of Aurelio Zanco edited by M. Curre-
li and A. Martino. Cuneo, Saste, 1976. In-8, pp 
XVIII, 556. Ampie note. Come nuovo. Intonso. 	
	 € 25,00

121	 (Magistero) AA.VV. Documenti e ricerche per 
la storia del magistero a cura di G.Di Bello, A. 
Mannucci, A. Santoni Rangiu. Firenze, Man-
zuoli, 1980. In-8, pp. 350. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 19,00

122	 (Romagnoli) AA.VV. Il filo della ragione. Studi 
e testimonianze per Sergio Romagnoli a cura di 
E. Ghidetti e R. Turchi. Venezia, Marsilio, 1999. 
In-8, pp. 492. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 25,00

123	 (Venezia AA.VV. Il fiore della lirica veneziana 
a cura di M. Dazzi. Vol. I° Dal Duecento al Cin-
quecento. Vol. II° Seicento e Settecento. Vene-
zia, Neri Pozza, 1956. 2 voll. In-8, pp. 460; 574. 
Con moltiss. inc. da antichi testi. Tela edit. tit. 
oro. Sovracc. Custodia ed. in tela. Ott. esempl. 		
	 € 65,00

124	 (Ed. ‘800) AA.VV. Fiore di Virtù, testo di lin-
gua ridotto a corretta lezione per Agenore Gelli. 
Firenze, Le Monnier, 1855. In-16, pp. 118. Ott. 
esempl. Cfr. Razzolini-Bacchi, 148/9. 	 € 20,00
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125	 (Grillparzer) AA.VV. Franz Grillparzer e la 

crisi mitteleuropea a cura di G. Scimonello. Mi-
lano, Shakespeare and Co, 1992. In-8, pp. 218. 
Come nuovo. Ampie note. Saggi dei migliori 
germanisti europei. 	 € 18,00

126	 (Novelle ed. ‘800) AA.VV. Le Novelle antiche 
dei codici Panciatichiano-Palatino 138 e Lau-
renziano-Gaddiano 193 con una introduzione 
sulla storia esterna del testo del Novellino per 
G. Biagi. Firenze, Sansoni, 1990. In-8, pp. CCX, 
258. Ottimo esempl. con note. Edizione di soli 
500 esemplari. 	 € 100,00

127	 (Alvaro) AA.VV. Omaggio a Corrado Alvaro. 
A cura di C. Bernardi. Roma, Poligrafica, 1957. 
In-8, pp. 202. Ritr. in antip. Ediz. di 1000 
esempl. Come nuovo. 	 € 22,00

128	 (Ed. ‘700) AA.VV. Le petit Chansonnier 
François, ou Choix des meilleures chansons, 
sur des airs connus. Genève, s. edit. 1778. In-
8 picc. pp. 2 nn., VIII, 374. Prefront. interam. 
inc. in rame. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Tagli rossi, sguardie marmorizz. Esempl. 
fresco. Prima edizione. Ott. esempl. 	 € 150,00

129	 AA.VV. Poesie per le regate. Testi veneti dal 
XVI al XIX secolo a cura di D. Perocco. Vene-
zia, Marsilio, 2006. In-8, pp. 174. Come nuovo. 	
	 € 15,00

130	 AA.VV. Poeti del Dolce stil nuovo a cura di 
M. Murri. Firenze, Le Monnier, 1969. In-8, pp. 
1089. Tela edit. Custodia. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 30,00

131	 (Petrarca) AA.VV. Quaderni Petrarcheschi IV 
(1987). Roma, Levi, 1988. In-8, pp. 357. Con 4 
tav. a col. f.t. 	 € 24,00

132	 (Ed. ‘800) AA.VV. Rime burlesche di eccellenti 
autori raccolte, ordinate e postillata da P. Fanfa-
ni. Firenze, Le Monnier, 1856. In-16, pp. 488. In 
barbe. Similpelle mod. Conservate le cop. orig. 
Fiorit. ampie note. 	 € 35,00

133	 (Melodramma ‘600 ‘700 Roma) AA.VV. 
Roma moderna e contemporanea rivissta inter-
disciplinare di storia anno IV n. 1 1995. Il Me-
lodramma a Roma tra Sei e Settecento. A cura 
di S. Franchi. Roma, Izzi, 1995. In-8, pp. 294. 
Con ill. Come nuovo. Sovracc. Ampie note. 		
	 € 20,00

134	 (Viale) AA.VV. Salvatore Viale et la Toscane 
littéraire. Aspect des relations entre la Corse et 
la Toscane au XIXe siècle. Corti, Univ. de Corse, 
1996. In-8, pp. 22. Come nuovo. 	 € 18,00

135	 (Ed. ‘700) AA.VV. Scelta di Sonetti con varie 
critiche osservazioni, ed una Dissertazione in-
torno al sonetto in generale. Torino, Mairesse, 
1735. In-8, pp. 370. Marca edit. al front. Ampie 
note. In bei caratteri corsivi. Prima edizione 
della raccolta poetica del Ceva (1697-1746) il 

cui nome si ricava dalla dedica. Fregi tipogr. 
Piena perg. coeva con tracce d’uso. Alcune pp. 
brunite. Il curatore ebbe molte lodi e molte 
censure, perché non contento della scelta vol-
le accompagnarla di suoi non sempre accorti 
gudizi. 	 € 90,00

136	 (Stendhal) AA.VV. Stendhal e la Toscana a 
cura di C. Pellegrini. Firenze, Sansoni, 1962. 
In-8, pp. 216. Intonso. Come nuovo. Saggi dei 
migliori critici. Ampie note. 	 € 22,00

137	 (Grandi opere ‘700 Aut. Giansenisti) BAIL-
LET A. Jugemens des Savans sur les princi-
paux ouvrages des Auteurs, revû, corrigées, & 
augmentés par M. De La Monnaye. Paris, Chez 
Moette, 1722. 8 voll. In-4 (l’VIII: Menage. Anti-
Ballet, ou Critique du Livre De La Monnoye 
& les Reflexions sur les Jugemens des Savans. 
Paris, Chez Charpentier, 1739. Pp. 4410. Bel 
ritr. in antip. del I° vol. di Baillet inc. in rame 
da Edelinck. Front. in caratteri rossi e neri. 
Esempl. assai freschi. Belle leg. coeve in pieno 
vitello marmorizz. tit. e ricche decoraz. oro ai 
dorsi 5 nervi. Sguardie marmorizz. Tagli rossi. 
Opera celebre e di successo. Cfr. Passigli, I, 
264. Querard, I, 153. Brunet, 31326. Graesse, 
I, 277; “il contient nombre de renseignemen-
ts qu’on ne trouve pas même dans les livres 
les plus spéciaux de son genre... “Adrien B. 
(1649-1706) erudito francese convertito  al 
giansenismo da Wallon, da Beaupuis e Gode-
froi Hermant divenne bibliotecario nel 1680 
dell’Avv. Lamoignon che possedeva una vasta 
biblioteca. Ampie note. 	 € 600,00

138	 (Gadda) BALDI G. Carlo Emilio Gadda. Mila-
no, Mursia, 1972. In-8, pp. 183. Ritr.  in antip. 
Ampie note. 	 € 20,00

139	 (Ed. 600 Elzeviro) BAUDIUS D. Epistolae 
semincenturis auctae; lacunis aliquot supple-
tis.. Accedunt eiusdem orationes et libellus de 
foenore. Amstelodami, Lud. Elzevirii, 1662. 
In-12, pp. 24 nn., 669. Bel front. interam. inc. 
in rame e ritratto dell’Aut. inc. in rame a p. 
pag. Fregi tipogr. Esempl. assai fresco. Piena 
perg. coeva con unghie tit. mss. al dorso. Cfr. 
Willems, 1280. Rahir, 1317. Passigli, I, 335. 
Brunet, I, 704. Graesse, I, 312. 	 € 220,00

140	 (Dantesca) BARBI M. Dante vita opere e for-
tuna con  due saggi su Francesca e Farinata. 
Firenze, Sansoni, 1933. In-16, pp. 271. Ampie 
note. Mz. pelle coeva con punte. Tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. 	 € 24,00

141	 BELLI G. G. Le Lettere a cura di G. Spagnoletti. 
Milano, Cino De Duca, 1961. 2 voll. In-8, pp. 
544; 531. Con alcune tav. f.t. Similpelle edit. tit. 
oro ai dorsi crepati. Custodia edit. in tela e cart. 
In barbe. Interni perfetti. 	 € 50,00
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142	 BENELLI S. L’Amorosa tragedia poema dram-

matico in tre atti. Verona, Mondadori, 1937. 
In-8, pp. 260. Con facsimili pieg. f.t. Esempl. 
650 stampati in ediz. di lusso. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 25,00

143	 BENELLI S. La Gorgona dramma epico in 
quattro atti. Verona, Mondadori, 1943. In-8, 
pp. 226. Con facsimile pieg. f.t. Esempl. 650 
in edizione di lusso. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 24,00

144	 (Ill. ‘800 - Grandville) BERANGER J. DE. Oe-
uvres Complètes illustre par Grandville. Paris, 
Fournier, 1840. In-8, pp. 481. Con 120 tav. a p. 
pag. f.t. inc. in legno da Grandville. Tela edit. 
tit. oro e ricche decoraz. al dorso. Piatti con de-
coraz. oro e titoli. Tagli oro. Fiorit. Qc. minimo 
difetto agli spigoli. Cfr. Vicaire, I, 412. Brivois, 
52. Sander 75. 	 € 130,00

145	 (Ed. ‘800) BERCHET G. Raccolta completa 
della poesia. Londra, s. edit. (ma Milano) 1848. 
In-16, pp. 160. In barbe. Cop. fitt. In fine all’an-
no 1831. Ode di Gabrielle Rossetti. Cfr. Paren-
ti, Diz. luoghi di Stampa, 129. 	 € 45,00

146	 (Ed. ‘800) BIANCHETTI G. Giulia Francardi 
memorie IVa ediz. rived. dall’Aut. coll’aggiunta 
di un proemio e di due frammenti Jacopo e Ma-
ria dell’Aut. stesso. Firenze, Le Monnier, 1856. 
In-16, pp. 312. Lieve abrasione al dorso	€ 20,00

147	 BINNI F. Modernismo letterario anglo-ame-
ricano. Permanenza e irrealtà di un’istituzione 
del progresso. Roma, Bulzoni, 1978. In-8, pp. 
528. Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

148	 (Leopardi) BINNI .W La nuova poetica leo-
pardiana. Firenze, Sansoni, 1947. In-16, pp. 
224. Ampie note. 	 € 20,00

149	 BONORA E. Esempi di prosa e poesia del Ri-
nascimento. Milano, Goliardica, 1960. In-8, pp. 
84. Come nuovo. Ciclostile. 	 € 15,00

150	 (Ed. ‘800) BORGHI G. Poesie, prima ediz. 
compiuta. Firenze, Magheri, 1841. In-16, pp. 
156. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. 
Piatti marmorizz. Ott. esempl. 	 € 20,00

151	 (Testi di lingua ed. ‘800) BOTTARI G. Lezio-
ni sopra il Decamerone. Firenze, Ricci, 1818. 
2 voll. In-8, pp. VIII, 4 nn., 244, 4 nn., 247, 7 
nn. Ritr. inc. in rame in antip. In barbe assai 
fresco. Cfr. Gamba, 2175: “Bella e da lungo 
tempo desiderata edizione”. Brunet, I, 1145. 
Graesse, I, 505 Razzolini-Bacchi, 74. Lievi 
abrasioni ai dorsi. Ex libris nobiliare. 	 € 130,00

152	 (Ed. ‘800) BUONARROTI F. Versi di Faustina 
B. vedova Sturlini. Firenze, Le Monnier, 1857. 
In-16, pp. 166. Qc. fiorit. e velatura. 	 € 20,00

153	 CALASSO R. Le nozze di Cadmo e Armonia. 
Milano, Adelphi, 1988. In-8, pp. 465. Come 
nuovo. 	 € 17,00

154	 (Calcagnini ed. ‘800) CANCELLIERI F. Lette-
ra a sua Eccellenza Rev. Mons. Tommaso Guida 
Calcagnini. Ponente del Buon Governo, e Refe-
rendario dall’una e dall’altra Segnatura In lode 
del suo Commentario della Vita, e degli Scrit-
ti di Mons. Celio Calcagnini. Roma, Bourliè, 
1818. In-4, pp. 43. Con 2 inc. in rame al front. 
Ritr. e stemma. Varese marmorizz. coeva. Ot-
timo esemplare in barbe assai fresco ad ampi 
margini. Ampie le note. Unita lunga lettera 
manoscritta autografa di Francesco Cancel-
lieri su 21 righe. 	 € 150,00

155	 (Ed. ‘800) CARDELLA G. Compendo della 
storia della bella letteratura Greca, Latina, e Ita-
liana. Pisa, Nistri, 1816-17. 3 voll. In-8, pp. 492; 
356; 492. Mz. perg. coeva con punte tit. e fregi 
oro su tass. in pelle ai dorsi. Piatti marmorizz. 
Esempl. perfetti freschissimi. Importante edi-
zione. Cfr. Graesse, II, 46. Ampie note. 		
	 € 140,00

156	 (Ill. Brunelleschi) CASANOVA J. Mémoires 
1734 - Extraits 1755 colligés par R. Groos, Illu-
strations de Brunelleschi. Paris, G. Jeune Libr. 
d’Amateurs, 1955. 2 voll. In-8 gr., pp. 360; 344. 
Con 2 ill. a col. ai front. 68 ill. in nero n.t. 32 
magnifiche tav. a col. f.t. Cop. e dorsi ill. a 
col. Esemplari perfetti in barbe. Custodia edit. 
Come nuovi. Edizione limitata e numerata. 
Ricercata e celebre edizione. 	 € 240,00

157	 (Comino ‘700) CATULLO C. V. Et in Eum 
Jo. Antonii Vulpii Eloquentiae Professoris Im 
Gymnasio Patavino Novus Commentarius Lo-
cupletissimus. Paravi, Exc. Jo. Cominus, 1737. 
In-4 gr., pp. XL, 608, 2 nn; Front. a caratt. ros-
si e neri. Stemma Volpi inc. in legno al fine. 
Marca edit. inc. in rame al front. Ampie note. 
Piena perg. coeva tit. oro al dorso su tass. in pel-
le. Esempl. assai fresco. Tagli marmorizz. Im-
portante edizione. Cfr. Brunet, I, 1680. Fede-
rici, 154/1: “E’ già nota ai bibliofili la celebrità 
di questa pregiatissima ediz. Il testo è corret-
tissimo, e le note sommamente dotte” e 16: 
“Le dotte osservazioni intorno alla mitologia, 
alle romane antichità, alla poesia, all’arte me-
trica, e la eleganza dell’ediz.. come hanno reso 
il volume raro e prezioso, così hanno confer-
mata nel pubblico... la vasta erudizione del-
l’editore”. Graesse, II, 87. ZENO, Annotazioni 
al Fontanini, T.I. pag. 67. Dibdin, 379. Rara 
opera in smagliante *esemplare. 	 € 400,00

158	 CECCHI G. M. L’Andazzo a cura di B. Ferra-
ro. Roma, Salerno, 1989. In-8, pp. 174. Intonso. 
Ampie note. Come nuovo. Ediz. di 999 esempl. 
numerati. 	 € 23,00

159	 (Ed. ‘800) CECCHI G. Commedie pubblicate 
per cura di G. Milanesi. Firenze, Le Monnier, 
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1899. 2 voll. In-16, pp. 616; 560. Tela edit. Fiorit. 
Con note. 	 € 45,00

160	 (Ed. ‘800) CECCHI G. M. Drammi Spirituali 
inediti di Giovanmaria C. notaio fiorentino del 
secolo XVI con pref. e note di R. Rocchi. Firen-
ze, Le Monnier, 1895-1900. 2 voll. In-16, pp. 490; 
410. Ritr. in ant. del I° vol. Tela ed. 	 € 40,00

161	 CECCHI E. Pesci rossi ediz. critica a cura di M. 
Ghilardi. Firenze, Vallecchi, 1989. In-8, pp. 538. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 23,00

162	 (Sartre) CERA G. Sartre tra ideologia e storia. 
Bari, Laterza, 1972. In-8, pp. 212. Come nuovo. 
Esauriti. Sovracc. Ampie note. 	 € 20,00

163	 CHENIER A. Elégies a cura di N. A. Milella. 
Milano, Cisalpino, 1969. In-8, pp. 239. Con 
note. Tela edit. Tit. oro al dorso e piatto ant. 
Come nuovo. 	 € 20,00

164	 (Ed. ‘800) CIAMPI I. Serena novella in tre can-
ti e poesie varie. Firenze, Le Monnier, 1857. In-
16, pp. 112. Fiorit. 	 € 18,00

165	 (Ill. ‘800 divisionisti) CITTADELLA VIGO-
DARZERE G. Rime nate quà di Gino C. V. Ve-
nezia, Ongania, 1885. In-16, pp. 48, 4 nn. Front. 
e 13 tav. a p. pag. f.t. inc. da Carlo Laurenti. In 
carta grave. Cop. in pergamena ill. dallo stesso. 
Dorso liev. abraso. Opera rara. 	 € 200,00

166	 (Pasolini) CONTI CALABRESE G. Pasolini e 
il sacro prefaz. di G. Scalia. Milano, Jaca Book, 
1994. In-4, pp. 162. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 16,00

167	 (Shakespeare) CORONA M. La fortuna di 
Shakespeare a Milano (1800-25). Bari, Adria-
tica, 1970. In-8, pp. 158. Come nuovo. Ampie 
note. Sovracc. 	 € 17,00

168	 (De Sanctis) COSTANZO L. Letture desanc-
tiane fondate sulla “Storia della Letteratura ita-
liana”. Napoli, Federico & Ardia, 1970. In-8, pp. 
200. Come nuovo. 	 € 17,00

169	 COSTANZO M. Studi critici: Rebota, Boine, 
Sbarbaro, Campana. Roma, Bardi, 1955. In-8, 
pp. 148. Ampie note. 	 € 22,00

170	 COSTO T. Il Fuggilozio a cura di C. Calenda. 
Roma, Salerno, 1989. In-8, pp. 794. Ampie note. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Custodia. Come nuo-
vo. 	 € 33,00

171	 (Prior) CRINO’ A. M. L’Opera letteraria di 
Matthew Prior. Verona, Ghidini e Fiorini, 1962. 
In-8, pp. 122. Come nuovo. Tav. in ant. 	€ 18,00

172	 (Romanzi Cavallereschi) CUTOLO A. I Ro-
manzi Cavallereschi in prosa e in rima del fon-
do Castiglioni presso la Biblioteca Braidense di 
Milano, Milano, Hoepli, 1954. In-8, pp. VIII, 
122. Con 12 tav. a p. pag. Intonso. Come nuo-
vo. Collezione di 157 lotti, magistralmente 
descritti, pubblicati da Hoepli in un catalogo 
di vendita, interam. acquistati da Daniele Ca-
stiglioni e donati alla Braidense. 	 € 50,00

173	 (Soc. Filologica Romana) DA BARBERINO 
F. I Documenti d’Amore secondo i manoscrit-
ti originali a cura di F. Egidi. Roma, Presso la 
Società, 1909. In-8, pp. da 95 a 258. Intonso. In 
barbe. (Fasc. VIII). 	 € 20,00

174	 (Società Filologica Romana) DA BARBERI-
NO F. I Documenti d’Amore secondo i mano-
scritti originali a cura di F. Egidi. Disponibili i 
Fasc. I, III, IV, VI, VII, VIII, IX, X, XIII, XIV, 
e Vol. IV. In Roma, Presso la Società (Perugia, 
Bertelli) 1902-27. I volumetti. In-8, pp. 48; 97-
208; 209-288; 66; 67-194; 195-258; 259-332; 6 
nn., 323-406; 177-272; 273-460; XLVIII, 144, 
2 nn. (Contenente Glossario, Index nominum, 
indice delle illustrazioni, sommario dei docu-
menti, correzioni ed aggiunte, indice generale 
dell’opera). Esempl. perfetti in barbe. Intonsi. 
Ampie note. Con ill. 	 € 150,00

175	 (Medio Evo) DANIEL A. Canzoni edizione 
critica, studio introduttivo, commento e tradu-
zione a cura di G. Toja. Prefaz. di G. Contini. 
Firenze, Sansoni, 1960. In-8, pp. 438. Con 4 tav. 
f.t. Ampie note. Come nuovo. Opera non co-
mune. 	 € 46,00

176	 (Ill. ‘900) DAUDET A. Lettres de mon mou-
lin illustrations en noir et en couleurs de Carlo 
Della Zorza. Milano, Rizzoli, 1951. In-8, pp. 
258. Con 87 ill. anche a col. n.t. di varie gran-
dezze. Come nuovo. Esempl. 44 di soli 500 
stampati. 	 € 32,00

177	 DE ANGELIS M. Le carte dell’Impresario me-
lodramma e costume teatrale nell’Ottocento. 
Firenze, Sansoni, 1982. In-8, pp. 283. Con 111 
ill. f.t. Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 24,00

178	 (Cossa) DE BLASI J. Pietro Cossa e la tragedia 
italiana. Firenze, Galileiana, 1911. In-8, pp. 228. 
Mz. tela mod. Cop. orig. applicata ai piatti. In-
tonso come nuovo. Dedica  autogr. dell’Aut. 		
	 € 50,00

179	 (Michelangelo - Ed. ‘800) DE SANCTIS N. 
La Lirica amorosa di Michelangelo Buonarroti. 
Palermo, Reber, 1898. In-8, pp. 64. Cop. post. 
fitt. Dedica autogr. dell’Aut. Qc. fiorit. 	€ 24,00

180	 (Ed. ‘800 Don Giovanni) DE SIMONE BROU-
WER F. Don Giovanni nella poesia e nell’arte 
musicale. Storia di un dramma. Napoli, Regia 
Università, 1894. In-8, pp. 139. Ottimo esempl. 	
	 € 26,00

181	 (Dessi) DOLFI A. La Poesia e il tempo. Saggio 
su Giuseppe Dessi. Firenze, Vallecchi, 1977. In-
16, pp. 432. Ampie note. Come nuovo. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 22,00

182	 (Ed. ‘800) DONATI C. Per un gomitolo! Arte e 
natura e diritto e rovescio tre racconti. Firenze, 
Le Monnier, 1858. In-16, pp. 564. Qc. fiorit. 		
	 € 25,00
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183	 (Ill. ‘700) DORAT M. Lettres en vers, et oeu-

vres mêlées. Paris, Delalain, 1792. 2 voll. In-8, 
pp. 214; 201. Con 10 tav. a p. pag. f.t. finemen-
te inc. in rame da Eisen inoltre 23 cul-de-lam-
pe, bandeaux. Ritr. f.t. a p. pag. e 2 front. in 
rame a p. pag. Esempl. in barbe. Opera non 
comune. 	 € 180,00

184	 (Ed. ‘800 - Equitazione) DUARTE (Re del 
Portogallo) LEAL CONSELHEIRO, o qual fez 
Don Duarte, Pela graça de Deos Rei de Portugal 
e do Algarve, e Sehor de Ceuta, A requerimen-
to da muito excellente Rainha Dona Leonor 
sua mulher, seguido Do Livro da Ensinança de 
ben cavalgar toda sella, Que fez o messo Rei, o 
qual comçou en sendo Infante; precedido d’una 
introducçao, illustrado com varias notas, e pu-
blicado debaixo dos auspicios Do Exs. Sen. VI-
sconde de Sentarem, fielmente transladado do 
manoscrito contemporaneo, que se conserva na 
Bibliotheca Real de Paris, revisto, addicionado 
con notas philologicas e un glossario das pala-
vras e phrases antiquidas e obsoletas que nelle 
se  encontrao, e impresso à custa de J. i; Roque-
te. Pariz, Aillaud-Lisboa, Mercadores de Livros, 
1842. In-4, pp. XXVIII, 672. Con 1 tav. pieg. f.t. 
inc. riproducente pag. di codice. Molto ampie 
le note. Bella leg. coeva in piena pelle marmo-
rizz. Tit. e ricchi fregi oro al dorso. Cornice oro 
ai piatti. Sguardie e tagli marmorizz. Esempl. 
assai fresco. Forellino di tarlo al marg. inf. bian-
co delle prime 5 cc. Prima edizione rara ope-
ra un solo esempl. censito nell’Iccu di questa 
prima pubblicazione del codice medievale. 		
	 € 350,00

185	 (Ed. ‘800) EICHHOFF F. G. Légende Indien-
ne sur la Vie Future traduite du sanscrite et 
comparée aux légendes d’Homère et de Virgile. 
Lyon, Dumoulin, 1853. In-8, pp. 4 nn., 52. Am-
pie le note. Cop. fitt. coeva. 	 € 26,00

186	 (Ediz. ‘700) ERCOLABI G. M. La Sulamitide 
boschereccia Sagra di Neralco Pastore Arcade. 
Prima ediz. veneta. Venezia, Occhi, 1758. In-8, 
pp. 88. In barbe. Fiorit. Cart. edit. Fregi tipo-
gr.  Fregi tipogr. Gora al marg. int. di alcune pp. 
Cfr. Lancetti, 191. Melzi, II, 227. 	 € 85,00

187	 (Bruscello senese ed. ‘800) FARSETTI K. 
Quattro Bruscelli Senesi preceduti da uno 
studio sul bruscello in genere. Firenze, Landi, 
1899. In-16, pp. XLVI, 49. Ampie note. 	€ 48,00

188	 FIRENZUOLA A. Le Novelle a cur adi E. Ra-
gni. Milano, Salerno, 1971. In-8, pp. XXXVIII, 
428. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Cu-
stodia. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 30,00

189	 (Ed. ‘800) FIRENZUOLA A. Tesoretto della 
lingua Toscana, ossia la Trinunzia, commedia 
del Firenzuola opera corredata di note gram-

maticali, analitiche, e letterarie e d’una scelta de’ 
più vaghi modi di parlar toscano da G. Biagioli. 
Parigi, Fayolle, 1816. In-8, pp. 324. Ampie note. 
Con glosse coeve ad alcune pp. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro ai dorsi. Esemplare fresco. 		
	 € 68,00

190	 (Edit. Fogola) FOSCOLO U. Ultime lettere di 
Jacopo Ortis. A c ura di A. Jacomuzzi. Torino, 
Fogola, 1974 In-4, pp. 193. Cart. edit. Sovracc. 
Custodia edit. Esempl. in barbe. Come nuovo. 
Edizione di soli 300 esempl. il ns. 267 su carta 
Magnani di Pescia. 	 € 90,00

191	 FRANZONI R. François poète et graphologue 
1887-1956 sa vie, son oeuvre, préf. de G. De 
Reynold. Genève, Jullien, 1972. In-8, pp. 312. 
Ritr. in antip. Come nuovo. Dedica autogr. 
dell’Aut. 	 € 22,00

192	 (Savoia ed. ‘800) FRULLANI E. Al Re Vitto-
rio Emanuele, versi. Firenze, Le Monnier, s.d. 
(Metà ‘800). In-4, pp. 12. Ott. esempl. 	 € 16,00

193	 (Werner) GABETTI G. Il Dramma in Zacha-
rias Werner. Torino, Bocca, 1916. In-8, pp. 460. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

194	 GABRIELLI F. Itinerari europei. Sapri, Centro 
Librario, 1962. In-8, pp. 90. 	 € 15,00

195	 GAETA F. Prose a cura di B. Croce. Bari, Later-
za, 1928. In-8, pp. 282. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 20,00

196	 (Decameron) GALLETTI S. Patologia al Deca-
meron. Palermo, Flaccovio, 1969. In-8, pp. 222. 
Come nuovo. Allegata lettera dell’Aut. autografa 
al Prof. C. Cordié. Sovracc. 	 € 25,00

197	 (Fauriel) GALPIN A. Fauriel in Italy unpu-
blished correspondance (1822-25). Roma, Ed. 
St. e Letteratura, 1962. In-8, pp. 128. Con 6 tav. 
f.t. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 	€ 16,00

198	 (Ill. ‘800 Doré) GAUTIER T. Le Capitaine Fra-
casse illustré de 60 dessins de Gustave Doré. Pa-
ris, Charpentier, 1866. In-4, pp. 4 nn., 500. Con 
60 tav. f.t. a p. pag. di Doré. Esempl. in barbe. 
Bella leg. coeva in mz. marocch. bruno tit. e fre-
gi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie mar-
morizz. Conservate le cop. orig. Cfr. Carteret, 
II, 258. Première tirage. Vicaire, III, 926. 		
	 € 300,00

199	 (Camus) GAY-CROSTER R. Les envers d’un 
échec étude sur le théatre d’Albert. Camus, 
thères. Paris, Minard, 1967. In-8. pp. 298. In-
tonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

200	 GETTO G. Barocco e prosa e in poesia. Milano, 
Rizzoli, 1969. In-8, pp. 488. Con note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

201	 (Tasso) GIAMPIERI G. Il battesimo di Clorin-
da. Eros e religiosità in Torquato Tasso. Fucec-
chio, Dell’Erba, 1995. In-8, pp. 168. Con 18 ill. 
n.t. Come nuovo. Con note. 	 € 17,00
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202	 (Dantesca) GIANNANTONIO P. Endiadi dot-

trina e poesia nella “Divina Commedia”. Firen-
ze, Sansoni, 1983. In-8, pp. 440. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

203	 (Browining) GIARTOSIO DE COURTEN 
M. L. (Ba (Elisabetta Barret Browing). Firenze, 
Sansoni, 1956. In-8, pp. 530. Con 16 tav. f.t. 
Come nuovo. Sovracc. Ampie note. 	 € 24,00

204	 (Testi di Lingua ed. ‘800) GIOVANNI GRI-
SOSTOMO S. Della Compunizione Del Cuore 
trattati due volgarizzati nel buon secolo della 
lingua Toscana. Roma, De Romanis, 1817. In-
8, pp. XVIII, 2 nn., 81, 1 nn. Intonso. In barbe 
in carta forte. Frullone Crusca al front. Cfr. 
Gamba, 529. Dedica autogr. dell’Edit. al Leo-
poldo Ricasoli. Ex libris. Come nuovo. 		
	 € 85,00

205	 (Rara ed. ‘800) GIUSTI G. Il Congresso de’ 
Birri Ditirambo. Firenze, Baracchi Succ. Piatti, 
1847. In-16, pp. 17, 3 b.che. Rarissima prima 
edizione. Cfr. Parenti, Rarità Bibliografiche 
dell’800, II, 144. Biancardi-Francese, 226. Pa-
renti, 268. Poemetto offensivo nei confronti 
della polizia. 	 € 150,00

206	 GOETHE J. W. Il Faust versione integra del-
l’ediz. critica di Weimar con introd. e commen-
to a cura di G. Manacorda. Milaano, Mondado-
ri, 1941. In-8, pp. 758. Con tav. f.t. Ott. esempl. 
Timbro di appart. 	 € 25,00

207	 GOETHE J. W. Liriche scelte dalle migliori 
traduzioni italiane a cura di A. Vago. Milano, 
Mondadori, 1932. In-8, pp. 380. Ritr. in antip. 
Come nuovo. 	 € 24,00

208	 (Ed. ‘800) GOLDSMITH O. Il Vicario di 
Wakefield novella, trad. di G. Berchet. Firenze, 
Le Monnier, 1864. In-16, pp. 223. In barbe. 		
	 € 26,00

209	 (Avanguardie) GORIELY B. Le avventure let-
terarie in Europa. Milano, Feltrinelli, 1967. In-
8, pp. 430. Con molte tav. f.t. anche a col. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note. 	 € 25,00

210	 GORKI M. Come divenni romanziere, versio-
ne integrale dal Russo di E. Cadei. Milano, Gar-
zanti, 1942. In-8, pp. 291. 	 € 17,00

211	 (Ed. ‘800) GOTTI N. In Memoriam e reliquiae. 
Firenze, Cellini, 1885. In-16, pp. XX, 102. Ott. 
esempl. Con note. Ex libris Gerini. 	 € 20,00

212	 GOZZI G. Rime burlesche inedite del conte 
Gasparo G. a cura di E. Falqui. Firenze, Parenti, 
1938. In-16, pp. 120. In barbe, ottimo esempl. 
della tiratura fuori serie. 	 € 30,00

213	 (Teatro) GUARDENTI R. Gli Italiani a Parigi. 
La Comédie Italienne (1660-97) Storia, pratica 
scenica, iconografia. Roma, Bulzoni, 1990. 2 
voll. In-8, pp. 382. Con 287 tav. f.t. Come nuo-
vi. Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. 	€ 34,00

214	 (Wagner) GUARNIERI CORAZZOL A. Tri-
stano, mio Tristano. Gli scrittori italiani e il 
caso Wagner. Bologna, Mulino, 1988. In-8, pp. 
388. Ampie note. Come nuovo. Qc. rara glossa. 	
	 € 20,00

215	 (Ed. ‘800) GUERRAZZI F. D. Scritti. Firenze, 
Le Monnier, 1851. In-16, pp. 484. Tela coeva tit. 
e fregi oro al dorso. Alone al marg. inf. di inizio 
e fine opera. 	 € 30,00

216	 (Ed. ‘800) GUICCIARDINI F. Lettere inedite 
contenute in un manoscritto dell’Archivio Vati-
cano nota del socio O. Tommasini. Roma, Acc. 
Lincei, 1885. In-4, pp. 8. Dedica autogr. del cu-
ratore in cop. 	 € 18,00

217	 GUIDI A. Poesie approvate l’Endimione, La 
Dafne, Rime, Sonetti, Sei omelie a cura di B. 
Maier. Ravenna, Longo, 1981. In-8, pp. 348. 
Ampie note come nuovo sovracc. 	 € 24,00

218	 (Ed. ‘800) GUIDICCIONI G. Lettere inedite. 
Lucca, Giusti, 1855. In-8, pp. 304. Front. in ca-
ratt. rossi e neri. Mz. pelle con punte tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Esem-
pl. assai fresco. Ampie note. Sguardie marmo-
rizz. Timbro e firma di appart. Ediz. di soli 338 
esempl. il ns. 168. Cfr. Razzolini-Bacchi, 184. 
Graesse, III, 179. 	 € 100,00

219	 (Ill. ‘800 Gavarni) HOFFMANN. Contes noc-
turnes, trad. nouvelle par C. Christian. Vignet-
tes de Gavarni. Paris, Morizot, 1862. In-16, pp. 
464. Con 4 tav. f.t. a p. pag. vignetta al front. 
ed in cop. In barbe. Qc. fiorit. 	 € 70,00

220	 HOFMANNSTHAL H. VON. Elettra. Firenze, 
Vallecchi, 1956. In-8, pp. 120. Trad. di G. Bem-
porad. Come nuovo. (Collana Cederna). 		
	 € 23,00

221	 (Metastasio ediz. ‘800) HORTIS A. Alcune 
lettere inedite di Pietro Metastasio pubblicate 
dagli autografi. Trieste, Lloyd, 1876. In-16, pp. 
156. Ottimo esempl. Dorso fitt. Con note. 		
	 € 38,00

222	 (Aretino) INNAMORATI G. Tradizione e in-
venzione in Pietro Aretino. Messina, D’Anna, 
1987. In-8, pp. 280. Con note come nuovo. 	
	 € 20,00

223	 (Ediz. ‘800) ISOCRATE. Avvertimenti tradotti 
da P. Marulli dei duchi d’Ascoli in vario me-
tro italiano con breve vita dell’Autore. Napoli, 
Giornale delle due Sicilie, 1818. In-4 gr., pp. 75. 
Testo greco, latino e italiano. Cart. rigido coe-
vo con mancanze al dorso. Esempl. marginoso. 
Timbro di appart. 	 € 60,00

224	 (Ed. ‘800) JACOB. (DUPRE’ D’AULNAY). 
Les Aventures du faux chevalier De Warwic 
publiées par le bibliophile Jacob. Eaux-Forte 
par Ad. Lalauze. Paris, Lib. Bibliophiles, 1880. 
In-16, pp. 126. Inc. a p. pag. in antip. Front. 
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in caratt. rossi e neri. Fregi tipogr. Bella leg. 
coeva in mz. marocch. arancio con punte tit. e 
ricche decoraz. oro al dorso filetti oro ai piatti. 
Sguardie piatti marmorizz. Taglio oro. Conserv. 
le cop. orig. Leg. firmata P. Affolter. Tiré a très 
petit nombre sur Van Gelder. Cfr. Vicaire, II, 
336. 	 € 120,00

225	 (Apollinaire) JANNINI P. A. Le avanguardie 
letterarie nell’Idea critica di Guillaume Apol-
linaire. Roma, Bulzoni, 1971. In-8, pp. 278. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

226	 (Poesie contemp.) JONES F. J. La poesia italia-
na contemporanea (da Gozzano a Quasimodo), 
trad. dall’orig. inedito di A. Ravano. Messina 
D’Anna, 1975. In-8, pp. 482. Intonso come nuo-
vo con note. 	 € 25,00

227	 (Ed. ‘800) LAFON M. Histoire littéraire du 
midi de la France. Paris, Reinwald, 1882. In-8, 
pp. 436. Mz. tela ‘800 tit. oro. Piatti marmorizz. 
Conservate le cop. orig. Come nuovo. Ampie le 
note. Opera non comune. Prima edizione. 		
	 € 40,00

228	 (Ill. Brunelleschi) LA FONTAINE J. DE. Con-
tes et Nouvelles illustrations en couleurs de 
Brunelleschi. Paris, Gilbert Jeune Lib. d’Ama-
teurs, 1940. 2 voll. In-4, pp. 12 nn., 170; 6 nn., 
240. Con 77 ill. n.t. 32 tav. a col. f.t. a p. pag. 
Cop. e dorsi con ill. a col. Intonsi. Perfetti. 
Ediz. numerata. Bellissimo esemplare. 		
	 € 240,00

229	 LAGORIO G. Penelope senza tela argomenti e 
testi a cura di F. Mollia. Ravenna, Longo, 1984. 
In-8, pp. 396. Come nuovo. 	 € 20,00

230	 (Ed. ‘800) LAMARTINE A. DE. Le Manuscrit 
de ma mère avec commentaires, prologue et 
épilogur. Paris, Hachette, 1871. In-8, pp. 350. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Prima edizione. Cfr. Vicaire, IV, 
1022. 	 € 60,00

231	 LANG R. Rilke, Gide e Valéry nel carteggio 
inedito. Firenze, Sansoni, 1960. In-8, pp. 98. 
Con 31 ill. n.t. Intonso. Come nuovo. Esempl. 
n° 92 di 333 stampati, con note. 	 € 23,00

232	 (Critica) LANZALONE G. Accenni di critica 
nuova. Milano, Vita Internazionale, 1906. In-8, 
pp. 192. Con note. Su D’Annunzio, Carducci, 
Fogazzaro, Boccaccio, sull’arte, su Croce, sugli 
Aoristi, etc. 	 € 25,00

233	 LAURAND L. Manuel des études grecques et 
Latines: Tome I° Grèce. Tome II° Rome. Paris, 
Picard, 1933. 2 voll. In-8, pp. VIII, 772. Come 
nuovi. Con 2 carte pieg. f.t. 	 € 60,00

234	 LAURAND L. Pour mieux comprendre l’anti-
quité classique: histoire et méthode historique, 
pédagogie, linguistique. Paris, Picard, 1936. In-
8, pp. 215. Come nuovo. 	 € 28,00

235	 (George) SAN LAZZARO C. DI Stefan Geor-
ge. Imola, Galeati, 1935. In-8 gr. pp. 230. In bar-
be ampie note. Come nuovo. Ritr. a p. pag. f.t. 	
	 € 38,00

236	 LEE V. Il Settecento in Italia accademie, musi-
ca, teatro, traduz. dall’ultima ediz. inglese di M. 
Farina-Cini. Napoli, Ricciardi, 1932. In-8, pp. 
396. Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

237	 (Ill. ‘800 Doré) L’EPINE E. La légende de C 
roque-Mitaine illustré de 177 vignettes sur bois 
par Hustave Doré 769-778. Paris, Hachette, 
1863. In-4 gr., pp. 278. Con 177 inc. in legno 
n.t. di cui 20 a p. pag. Front. in caratt. rossi 
e neri. Tela edit. Rinforz. tit. oro al dorso e al 
piatto ant. con ill. oro ai piatti. Tagli oro. Ottimo 
esempl. Cfr. Leblanc, Cat. de l’oeuvre *de G. 
Doré, Paris, 1931 pp. 221. Prima edizione. 		
	 € 220,00

238	 (Teatro indiano) LEVI S. Le théatre Indien. 
Paris, Chamion, 1963. In-8, 2 parti in un vol. 
Pp. XLIV, 432; 126. Intonso. Ampie note. Come 
nuovo. Ristampa dell’ediz. del 1863, opera 
importante. 	 € 50,00

239	 (Futurismo) LISTA G. (a cura) Enrico Pram-
polini carteggio futurista. Roma, Carte Segrete, 
1992. In-8, pp. 224. Con 66 ill. n.t. Come nuo-
vo. Con note. 	 € 20,00

240	 (Pratolini) LONGOBARDI F. Vasco Pratolini. 
Milano, Mursia, 1969. In-8, pp. 106. Ritr. in an-
tip. Come nuovo. 	 € 17,00

241	 LUZI M. Nel Magma con un autografo dal 
taccuino originario. Milano, Insegna del Pesce 
d’Oro, 1964. In-16, pp. 44. Edizione di 550 co-
pie. Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 		
	 € 60,00

242	 MACHIAVELLI N. Opere politiche a cura di 
M. Puppo. Firenze, Le Monnier, 1969. In-8, pp. 
696. Ampie note. Tela eit. Custodia. Come nuo-
vo. 	 € 28,00

243	 (Cino da Pistoia) MAFFEI D. La “Lectura su-
per digesto veteri” di Cino Da Pistoia. Studio 
sui Mss. Savigny 22 e Urb. Lat. 172. Milano, 
Giuffré, 1963. In-8, pp. 82. Con 2 tav. f.t. Ampie 
note. 	 € 20,00

244	 MANACORDA G. Storia della letteratura ita-
liana contemporanea 1940-55. Roma, Ed. Riu-
niti, 1974. In-8, pp. 424. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 20,00

245	 MANZONI A. Tutte le opere. Immagini man-
zoniane. A cura e con la collaboraz. di M. Mar-
telli premessa di R. Bacchelli. (Unito) PAREN-
TI M. Immagini della vita e dei tempi di Ales-
sandro Manzoni. Firenze, Sansoni, 1973. 3 voll. 
In-8, pp. LXXII, 2272; XVI, 318. Oltre 400 ill. 
n.t. Similpelle edit. tit. e fregi oro ai dorsi. Cu-
stodie edit. ill. in tela e cartone. Come nuovi. 		
	 € 90,00
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246	 (Montano) MARCHI G. P. Il viaggio di Loren-

zo Montano e altri saggi novecenteschi. Padova, 
Antenore, 1976. In-8, pp. 131. Come nuovo. 		
	 € 18,00

247	 (Ed. ‘600) MARINO G. B. La Lira, rime del 
cavalier Marino. Amorose, Marittime, Bosche-
recce, Heroiche, Lugubri, Morali, Sacre & Varie. 
Venetia, (Al fine: Nella Stamperia de gl’Heredi 
di G. Salis), 1638. 3 parti in un vol. In-12, pp. 
24 nn., 242, 44 nn.; 12 nn., 150; 94 nn., 366, 2 
nn., 2 b.che. Bel front. interam. inc. in rame. 
Piena perg. coeva molle con tit. mss. al dorso. 
Esemplare di assoluta freschezza in caratt. cor-
sivi minuti. Belliss. esempl. Cfr. Giambonini 
F. Bibligr. delle opere a stampa di G. B. Mari-
no, 153. Manca al Piantanida. 	 € 270,00

248	 (Petrarca) MARLETTA F. Il bacio a Madonna 
Laura, noterella petrarchesca. Catania, Gian-
notta, 1911. In-16, pp. 35. Dedica autogr. 
dell’Aut. e biglietto da visita con scritta. Con 
note. 	 € 23,00

249	 (Ill. ‘700) MARMONTEL J. F. Contes Moraux. 
Paris, Merlin, 1765. 3 voll. In-12, pp. XVIII, 
345; 4 nn., 376; 4 nn., 312, 4 nn. Bel ritr. inc. in 
rame in antip. da Saint-Aubin su dis. di Co-
chin. Front. interam. inc. in rame da Gravelot 
inc. de Duclos ripetuto ad ogni vol. e 23 belle 
tav. interam. inc. in rame a p. pag. f.t. da Gra-
velot da Baquoy, Legrand, Le Mire, Le Veau, 
de Logueil, Pasquier, Rousseau et Voyez. 
Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi con 
abrasioni e laceraz. agli spigoli. Esempl. freschi. 
Rara edizione assai pregiata. Cfr. Cohen-
Ricci, 686; “Les Graesse, IV, 406. Brunet, III, 
1440. Prima edizione. Ex libris in rame nobi-
liare. Cioranescu, 42962. Sander, 1298. Gay: I, 
709. Furstenberg, 79. Querard, V, 549. 		
	 € 270,00

250	 MARRA G. Il neoclassico inglese tradizione 
ed innovazione nel pensiero critico. Brescia, 
Paideia, 1979. In-8, pp. 328. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 20,00

251	 (Machiavelli) MARTELLI M. Una Giarda 
fiorentina il “Dialogo della lingua” attribuito a 
Niccolò Machiavelli. Roma, Salerno, 1978. In-8, 
pp. 270. Ampie note. Come nuovo. 	 € 25,00

252	 (Hopkins) MARUCCI F. I fogli della Sibilla. 
Retorica e medievalismo in Gerard Manley 
Hopkins. Messina, D’Anna, 1981. In-8, pp. 326. 
Ampie note. Sovracc. Intonso. Come nuovo. 		
	 € 24,00

253	 MASINI F. Per le cinque dita 1958-80. Milano, 
Ins. Pesce d’Oro, 1986. In-16, pp. 76. Edizione 
di 1000 esempl. numerati. Come nuovo. 		
	 € 25,00

254	 (Ed. ‘800) MAZZARELLA FARAD F. Trattato 
di Poesia Italiana di Cristodemo Gortino. S.l.n. 

edit. 1805. In-16, pp. 166. Front. inquadrato da 
cornice tipogr. in rame con vignetta. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 	
	 € 30,00

255	 (XV sec. - Aragona) MESSER A. A. Le Codice 
Aragonese étude générale publication du ma-
nuscrit de Paris. Contribution à l’Histoire des 
Aragonais de Naples. Paris, Champion, 1912. 
In-8, pp. CXLVIII, 524. Con 2 facsimili e 7 il. 
n.t. Ampie note. In barbe. Intonso. Come nuo-
vo. 	 € 100,00

256	 (Ill. ‘700 Legature splendida opera) META-
STASIO P. Opere del signor Abate Pietro M. 
Parigi, Herissant, 1780-82. 12 voll. In-8, pp. 
4950. Ritr. in antip. al I° vol. inc. in rame da 
Gauchet, inoltre 39 tavole f.t. ubc. in rame a 
p. pag. di grande bellezza da dis. di Cipriani, 
Cochin, Martini Moreau, inc. da Bartolozzi, 
Carmone, Delvaux, Duclos, Leveau, Martini, 
Massard, Porporiti, Prévost, Saint-Aubin, Si-
monet et Trière, d’après Bernard Picart repre-
sentant les personnages de Térence. Splendida 
leg. coeva in pieno vitello glacée tit. e fregi oro 
ai dorsi ampia cornice oro decorata ai piatti, 
marg. int. degli stessi decorato in oro. Tagli oro. 
Sguardie marmorizz. Esempl. assai freschi in 
carta azzurrina, 6 vol. con lievi abrasioni agli 
spigoli di tarlo. Cfr. Cohen-Ricci, 706: “Edi-
tion de luxe avec des illustrations d’une gran-
de neauté”. (Il Cohen indica 37 tav. + ritr. il 
ns. esempl.ne ha 39 - ritr.). Brunet, III, 1676: 
“Edition la plus belle et la plus complète qui 
eûtparu jusqu’alors de ce poète jadis fort célè-
bre”. Graesse, IV, 505. Gamba, 2352: “Ediz. 
nobilissima... è stata fatta con l’assistenza di 
G. Pezzana ed ebbe l’approvaz. dell’immor-
tale poeta”. Razzolini-Bacchi, 235. Rarissima 
edizione di 39 tavole come in nessun altro 
esemplare. Olschki, Choix, 21564. 	 € 2.200,00

257	 (Ed. ‘800) MEZZANOTTE A. Poesie. Siena, 
Porri, 1823. In-8, pp. 257; Ritr. inc. in rame 
in antip. da D. Marchetti. Mz. pelle coeva tit. 
e fregi oro. Piatti marmorizz. In barbe. Prima 
edizione. Cfr. Biancardi-Francese, 308. 		
	 € 68,00

258	 (Ill. ‘800) MOLIERE. Oeuvres avec un com-
mentaire, un discours préliminaire, et une vie 
de Molière par M. Auger. Paris, Desoer, 1810-
25. 9 voll. + 1: TESCHEREAU J. Histoire de la 
vie et des ouvrages de Molière. Paris, Ponthieu, 
1825. In-8, pp. 4756. Con 4 ritr. inc. in rame a 
p. pag. Belle leg. coeve in mz. pelle tit. e fregi 
oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti e sguardie marmo-
rizz. Esempl. assai freschi in barbe ampie note. 
Ottimi esempl. di questa pregiatissima edi-
zione. Cfr. Graesse, IV, 563: “Edition préféra-
ble à toutes les précédentes pour la propeté 
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du texte, le mérite du commentaire, la beauté 
de l’impression et le fini des gravures”. Bru-
net, III, 1799. Vicaire, V, 914. 	 € 400,00

259	 (Duse) MOLINARI C. L’Attrice divina Eleo-
nora Duse nel teatro italiano fra i due secoli. 
Roma, Bulzoni, 1985. In-8, pp. 270. Con 98 ill. 
f.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

260	 (Lemaire) MOLINARI C. (a cura) Frédéric 
Lemaitre testi e materiali. Roma, Bulzoni, 1991. 
In-8, pp. 274. Come nuovo. 	 € 17,00

261	 (Goldoni) MOMO A. Goldoni e i militari. 
Los novios de la muerte & le comique raisoné. 
Padova, Marsilio, 1973. In-8, pp. 488. Ampie 
note. 	 € 24,00

262	 (Grillparzer) MONTALDI STERNBERG F. 
Grillparzer. Trieste, Univ. di Trieste, 1939. In-8, 
pp. 49. Con dedica autogr. dell’Aut. a V. Er-
rante. Come nuovo. 	 € 23,00

263	 MONTALE E. Auto da fé. Cronache in due 
tempi. Milano, Saggiatore, 1972. In-8, pp. 362. 
Come nuovo. 	 € 24,00

264	 (Epigrafia grande opera ‘800) MORCELLI S. 
A. Lexicon Epigraphicum Morcellianum (Ed. 
Ph. Schiassi) Bononiae, Nobii, 1835-40. 3 voll. 
In-4, pp. 4 nn., XL, 500; 470; 565. Esempl. in 
carta pesante in barbe ad ampi margini. Fre-
schiss. Importante opera di questo celebre ar-
cheologo. Cfr. Passigli, IV, 61/2. Brunet, III, 
1891. Graesse, IV, 602. 	 € 250,00

265	 (Casti) MURESU G. Le occasioni di un liber-
tino (G. B. Casti). Messina, D’Anna, 1973. In-8, 
pp. 307. Intonso. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 23,00

266	 (Ed. ‘700) NICOLAY L. H. La Bellezza novel-
la trad. da F. Gatteschi. Pietroburgo, Breitkopf, 
1784. In-12, pp. 132. Testatina inc. in rame. 
Cart. coevo marmorizz. Ott. esempl. Prima 
edizione. Manca al Passano e al Papanti. 		
	 € 90,00

267	 (Teatro ‘800) NOTA A. Commedie. Ediz. IIa 
accresciuta e corretta dall’Aut. Torino, Pane, 
1818. 4 voll. In-8, pp. 1216. Ritr. dell’Aut. inc. 
in rame da Boucheron. Belle leg. coeve in piena 
pelle marmorizz. tit. e fregi oro ai dorsi. Interno 
dei piatti marmorizz. Esempl. assai freschi. Cfr. 
Graesse, IV, 691. 	 € 160,00

268	 OJETTI U. Sessanta. Firenze, Sansoni, 1957. 
In-8, pp. 154. Come nuovo. 	 € 20,00

269	 ORTIZ R. Varia Romanica. Firenze, Nuova Ita-
lia, 1932. In-16, pp. 528. Ampie note. Ott. esem-
pl. 	 € 22,00

270	 (Lett. Russa) PACINI SAVOJ L. Saggi di let-
teratura russa (Goncaròv, Tolstoj, Bulgakov, 
Gogol’). Firenze, Sansoni, 1978. In-8, pp. 392. 
Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 	 € 23,00

271	 (Aut. Senesi XIV sec.) PAGLIARESI N. Rime 
Sacre di certa o probabile attribuzione a cura 
di G. Varanini. Firenze, Le Monnier, 1970. In-
16, pp. 266. Con 1 tav. f.t. Intonso. Ampie note 
come nuovo. 	 € 20,00

272	 PALAZZESCHI A. Cuor mio. Milano, Mon-
dadori, 1068. In-16, pp. 186. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Prima edizione. 	 € 40,00

273	 (Ed. ‘800) PANCIATICHI L. Scherzi Poetici 
e cicalate con aggiunta di spiegazioni e note 
inedite di Antonmaria Biscioni. Livorno, Vigo, 
1873. In-4 gr., pp. XII, 86. In carta forte. Inton-
so. Ampie note. Assai marginoso. Dorso fitt. 		
	 € 88,00

274	 PANCRAZI P. L’Esopo Moderno Va ediz. illu-
strata. Firenze, Vallecchi, 1947. In-8, pp. 246. 
Con moltiss. ill. da antichi testi. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

275	 PANCRAZI P. Scrittori d’oggi. Bari, Laterza, 
1942. In-8, pp. 330. Come nuovo. Prima edi-
zione. 	 € 25,00

276	 PANCRAZI P. Scrittori italiani del Novecento. 
Bari, Laterza, 1934. In-8, pp. 343. Come nuovo. 
Intonso. Con note. Prima edizione. 	 € 25,00

277	 (Ed. ‘800) PAOLI C. Del Papiro specialmente 
considerato come materia che ha servito alla 
scrittura. Firenze, Le Monnier, 1878. In-4, pp. 
86. Intonso. Ampie le note. Interessante me-
moria scientifica che raccoglie preziose note 
bibliografiche sulle opere dedicate alla pianta 
del papiro ed alle sue proprietà (Plinio, Scali-
gero, Maffei, Montfaucon); il saggio contiene 
inoltre note scientifiche e di botanica, nonché 
ricerche su fabbricazione e storia della carta 
di papiro. 	 € 65,00

278	 PARENTI M. Penna rossa inchiostro verde. 
Firenze, Sansoni, 1956. In-8, pp. 258. Con 16 
tav. f.t. e 5 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. Prima 
edizione. 	 € 24,00

279	 PARINI G. Il giorno poesie e prose varie a cura 
di L. Caretti. Firenze, Le Monnier, 1969. In-8, 
pp. 624. Ampie note. Tela edit. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 26,00

280	 PASCOLI G. Poemi conviviali. Bologna, Za-
nichelli, 1961. In-8, pp. 250. In barbe. Intonso. 
Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 22,00

281	 (Barocco) PELLEGRINI G. Barocco inglese. 
Messina, D’Anna, 1853. In-8, pp. 248. Ampie 
note. 	 € 18,00

282	 (Ediz. Fogola) PETRARCA F. Canzoniere a 
cura di G. Barbieri Squarotti. Torino, Fogola, 
1968. In-4, pp. 546. Cart. edit. Sovracc. Custo-
dia edit. Come nuovo. In carta a mano delle 
cartiere Magnani di Pescia. Esempl. 163 di 300 
stampati. 	 € 120,00
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283	 (Ed. ‘700) PETRARCA F. Le Rime riscontrate 

co i testi a penna della Libreria Estense, e co i 
fragmenti dell’Originale d’esso Poeta. S’aggiun-
gono Le Considerazioni rivedute e ampliate 
d’Alessandro Tassoni, le Annotazioni di Gi-
rolamo Muzio, E le Osservazioni di Lodovico 
Antonio Muratori. In Modena, Soliani, 1711. 2 
voll. In-4, pp. XXXVI, 860. Fregi tipogr. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro ai dorsi piatti mar-
morizz. Ampie note. Esempl. freschi. Celebre 
edizione assai stimata. Cfr. Brunet, IV, 553/4: 
“Première édit. critique de ce poëte, elle est 
toujours recherchée”. Graesse, V, 228. Gamba, 
729: “E’ generalmente riconosciuto il merito 
di questa divenuta rara edizione”. Marsand, p. 
98/9. Hortis, 158. Fiske, 114 consacra a questa 
voluminosa ediz. una lunga nota. 	 € 350,00

284	 (Novelle ed. ‘800 in carta azzurrina legatura) 
PIGNOTTI L. Favole e Novelle. Firenze, Gab. 
Letterario Ins. di Pallade, 1817. In-16, pp. 436. 
Ritr. inc. in rame in antip. Bella leg. coeva in 
piena pelle tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Bel-
la ampia cornice oro ai piatti, interno dei mede-
simi con decoraz. in oro. Esempl. ad ampi mar-
gini in barbe. In carta azzurrina. Cfr. Graesse, 
V, 290. 	 € 135,00

285	 (Ed. ‘800) PINDEMONTE I. I Sepolcri versi 
ad Ugo Foscolo con la versione latina inedita 
di Girolamo Federico Borgno. Milano, Resna-
ti, 1843. In-8, pp. 37. Testo latino ed italiano. 
Bella leg. coeva in piena pelle verde con doppia 
cornice oro ai piatti, con graffi. Tagli oro. Dor-
so con abrasioni. Esempl. assai fresco. Nota di 
possesso coeva al foglio di sguardia. Firenze 
marmorizz. Introduz. di Camillo Ugoni. 		
	 € 60,00

286	 (Mérimée) PINVERT L. Sur Mérimée a propos 
d’ouvrages récents. Paris, Leclerc, 1906. In-8, pp. 
60. Con 2 tav. f.t. ed 1 héliogr. in antip. Am-
pie note. (Unito) IDEM. Sur Mérimée a propos 
d’une cérémonie récente. Paris, Idem, 1907. Pp. 
38. Con 2 tav. f.t. Ampie note. Tela mod. tit. oro 
su tass. in pelle. Conservate le cop. orig. Perfetti 
esempl. Prima edizione. 	 € 40,00

287	 (Browing) POLICARDI S. Introduzione allo 
studio della poesia di Roberto Browing. Mila-
no, Montuoro, s.d. (1946). In-8, pp. 200. Ampie 
note. 	 € 20,00

288	 POLIZIANO A. Stanze cominciate per la gio-
stra di Giuliano De’ Medici ediz. critica a cura 
di V. Pernicone. Torino, Loescher, 1954. In-8, 
pp. LXXXVIII, 90. Con 5 tav. f.t. Come nuovo. 
Sovracc. 	 € 25,00

289	 (Fogazzaro) PORTIER L. Antonio Fogazzaro, 
thèse pour le doctorat des lettres présentée a 
la fac. des lettres de l’Univ. de Paris. Paris, Bo-

vin, 1937. In-8, pp. X, 480. Con 1 facsimile f.t. 
Come nuovo. Bell’opera. Ampie note. 	 € 35,00

290	 (Ill. ‘800) PREVOST ABBE’. Histoire du che-
valier des Grieux et de Manon Lescaut. Paris, 
Mame, 1808. In-16, pp. 4 nn., 240. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti e sguardie e 
tagli marmorizz. Ott. esempl. 	 € 40,00

291	 (Ill. ‘800 Leloir) PREVOST Abbé. Histoire 
de Manon Lescaut et du chevalier des grieux 
préface de Guy De Maupassant illustrations 
de Maurice Leloir. Paris, Launette, 1885. In-4, 
pp. XXIV, 203; 5 nn. Con centinaia di inc. in 
legno di varie grandezze n.t. di J. Hayot e 12 
tav. a p. pag. f.t. inc. a l’au-forte da Louis Ruet. 
Front. in caratt. rossi e neri. Bella leg. coeva in 
mz. marocch. prugna con punte tit. e fregi oro 
al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. 
Conserv. le cop. orig. ill. Ottimo esempl. assai 
fresco. Cfr. Vicaire, VI, 819. Carteret, IV, ta-
bles 324: “Belle pubblication cotée”. 	 € 180,00

292	 PREZZOLINI G. Ideario. Milano, Borghe-
se, 1967. In-8, pp. 248. Con 20 tav. a col. f.t. 
Mz. pelle edit. tit. e fregi oro. Custodia edit. ill. 
Come nuovo. Esempl. 256 di 600 stampati e 
numerati. Prima edizione. 	 € 40,00

293	 PULLINI G. Narratori italiani del novecento. 
Padova, Liviana, 1958. In-8, pp. 180. Come 
nuovo. 	 € 15,00

294	 PUPPA P. Teatro e spettacolo nel secondo No-
vecento. Bari, Laterza, 1990. In-8, pp. 344. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 18,00

295	 QUASIMODO S. Lirica d’amore italiana. Dalle 
origini ai nostri giorni. Milano, Schwarz, 1957. 
In-8, pp. 708. Con 32 tav. a col. f.t. Tela edit. 
Custodia ill. in tela. Come nuovo. 	 € 25,00

296	 (India) RAJA K. O. Survey of Senskrit Litera-
ture foreword by K. N. Munshi. Bombay, Bha-
ratiya Vidya Bhavan, 1962. In-8, pp. XXIV, 363. 
Tela edit. Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 25,00

297	 RICCI A. Le origini della civiltà inglese opera 
postuma a cura di A. Lazzari con introd. di H. 
E. Goad. Firenze, Le Monnier, 1932. In-8, pp. 
438. Ampie note. 	 € 22,00

298	 (Dantesca) RICCI D. Il processo di Dante. Fi-
renze, Arnaud, 1967. In-8, pp. 260. Con 33 ill. 
in nero e 5 tav. a col. f.t. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 25,00

299	 (Testi di lingua ‘800) RINUCCINI O. La Daf-
ne nuovamente stampata in occasione delle fe-
licissime nozze del Sig. March. Pier Francesco 
Rinuccini Ciamberlano di S.A.I.R. la Grandu-
chessa di Toscana Barone dell’Imp. con la No-
bil donzella la Sig. a Teresa Antinori. Firenze, 
Borgognissanti, 1810. In-4, pp. 62. Esempl. 
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assai fresco in barbe intonso ad ampi margini. 
Varese mod. Cfr. Graesse, VI, 128. Brunet, IV, 
1310. Uccelli, 9901. Bigazzi, 9533. Gamba, 
344: “Bella nitida e corretta ediz. fatta per oc-
casione di nozze per le diligenti cure dell’ab. 
Luigi Fiacchi sott’il nome di Luigi Clasio, egli 
vi aggiunse una lettera ricca di belle notizie 
e non omise le varianti del dramma, tolte o 
dalle anteriori stampe, o da un codice Maglia-
bechiano”. Non comune. 	 € 65,00

300	 ROMAGNOLI S. Per una storia della critica 
letteraria. Dal De Sanctis al Novecento. Firenze, 
Le Lettere, 1993. In-8, pp. 380. Sovracc. Ampie 
note. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 25,00

301	 RONSARD P. DE. Amours. Paris, Ambassade 
du Livre, s.d. In-8, pp. 455. Con 51 tav. a p. pag. 
f.t. Similpelle edit. tit. oro. Custodia. Come 
nuovo. Tiratura limitata. 	 € 30,00

302	 (Persiano - Ed. ‘800) RUGARLI V. La Gazzella 
di Berzu traduz. dal persiano di Vittorio R. e in 
versi di Giuseppe Albini. Bologna, Zanichelli, 
1889. In-4, pp. 2 nn., 36. In carta pesante ad 
ampi margini. Pubblicaz. per nozze Zamboni-
Liorsi. Scarabocchi in cop. Dedica autogr. del-
l’Aut. 	 € 26,00

303	 (Verga) RUSSO L. Giovanni Verga nuova ediz. 
con appendice bibliografica. Bari, Laterza, 
1934. In-8, pp. 376. Intonso. Come nuovo. Am-
pie note. 	 € 24,00

304	 (‘600 inglese) SACERDOTI MARIANI G. 
Studi antiquari e lessicografia nel seicento in-
glese. Firenze, Valmartina, 1977. In-8, pp. 144. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 18,00

305	 (Erotica) SADE D.A.F. DE. Le centocinquan-
ta passioni semplici. Torino, Dellavalle, 1969. 
In-8, pp. 232. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 19,00

306	 SADE D.A.F. Storia segreta di Isabella di Bavie-
ra regina di Francia, testo inedito stabilito sul 
manoscritto autografo da G. Lavy, pref. di G. 
L. Milano, Sugar, 1964. In-8, pp. 316. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

307	 (Poesia religisa slava) SALVINI L. Il Corallo 
di S. Venceslao (la poesia religiosa presso gli 
slavi). Brescia, Morcelliana, 1942. In-16, pp. 
263. Intonso come nuovo. 	 € 18,00

308	 SANMINIATELLI B. L’Omnibus del Corso. 
Milano, Ricciardi, 1971. In-16, pp. 137. Come 
nuovo. 	 € 18,00

309	 (Poeti simbolisti) SCALAMANDRE’ R. F. 
Vielé-Griffin e il Platonismo storia e miti di un 
poeta simbolista. Con inediti di Griffin, H. de 
Régnier, S. Merrill, F. T. Marinetti. Roma, Ist. St. 
e Letteratura, 1981. In-8, pp. 429. Con 13 tav. 
f.t. Come nuovo. Con note. 	 € 30,00

310	 (Salutati) SEGRE A. Alcuni elementi storici 
del secolo XIV nell’epistolario di Coluccio Salu-
tati. Torino, Baglione, 1904. In-8, pp. 61. Ampie 
note. Abrasioni alle cop. 	 € 28,00

311	 (Ariosto) SEGRE C. Esperienze ariostesche. 
Pisa, Nistri-Lischi, 1966. In-8, pp. 190. Ampie 
note. Come nuovo. Timbro di appart. 	 € 20,00

312	 (Lett. inglese) SEPTON DELMER F. Somma-
rio storico della letteratura inglese da “Beowulf ” 
a Bernard Shaw, a cura di E. A. Loliva. Bari, La-
terza, 1937. In-8, pp. XVI. Intonso come nuovo. 
Con note. 	 € 22,00

313	 (Etimologia) SINGH F. The Vedic Etymology 
A Critical evaluation of the Science of Etymolo-
gi as found in Vedit Literature. Delhi, National 
Publ. House, 1952. In-8, pp. 8 nn., 236, III. Am-
pie note. Tela edit. 	 € 70,00

314	 SOLMI S. Scrittori negli anni. Saggi e note sulla 
letteratura italiana del ‘900. Milano, Saggiatore, 
1963. In-8, pp. 314. Come nuovo. 	 € 20,00

315	 (Giusti) STIAVELLI C. X lettere Inedite di 
Giuseppe Giusti. Contributo alla storia degli 
amori del poeta. Firenze, Lumachi, 1902. In-16, 
pp. 76. Ex libris Gerini. Come nuovo. Prima 
edizione. 	 € 25,00

316	 (Machiavelli ‘800) TAMBARA G. Intorno alla 
Clizia di Nicolò Machiavelli. Rovigo, Minelli, 
1895. In-8, pp. 46. Ott. esempl. 	 € 22,00

317	 (Ill; ‘700) TASSO T. Jerusalem Délivrée. Poë-
me du Tasse, traduit par Lebrun. Paris, Bossan-
ge, Masson & Besson, An II Era Républicaine, 
1794. 2 voll. In-8, pp. 364; 351. Con front. inc. 
in rame e antip. interam. inc. in rame con ritr. 
di Tasso e Gravelot f.t. inoltre 20 tav. a p. pag. 
inc. in rame da Gravelot f.t. e 2 finalini inc. in 
rame dallo stesso. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Tarlo alle ultime 
30 cc. del I° vol. che talvolta toccano il testo pe-
raltro sempre ben comprensibile. Cfr. Brunet, 
V, 670. Raccolta Tassiana, 781. Cohen-Ricci, 
976. 	 € 200,00

318	 (Romanzo) TELLINI G. Il romanzo italiano 
dell’Ottocento e Novecento. Milano, Mondado-
ri, 1998. In-8, pp. 576. Ampie note. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

319	 (Teatro) TOSCHI G. Guida per il Teatro. Mi-
lano, Colombo, 1958. In-8, pp. 302. Come nuo-
vo. 	 € 24,00

320	 TOZZI F. Cose e persone inediti e altre prose a 
cura di G. Tozzi. Firenze, Vallecchi, 1981. In-8, 
pp. 554. Tela ed. Sovracc. Come nuovo. 	€ 24,00

321	 (Codici) VAJNA DE PAVA E. Di un codice del 
secolo XV della Collerzione del Comm. Leo S. 
Olschki con la Sfera di Andalò Di Nigro pubbli-
cata in appendice da G. Boffito di sur un  cod. 
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Laurenziano. Firenze, Olschki, 1906. In-4, pp. 
37. Con 3 tav. f.t. ed 1 ill. n.t. Ampie note come 
nuovo. 	 € 26,00

322	 (Umanistica) VALLESE G. Studi di letteratura 
umanistica da Dante ad Erasmo. Napoli, Sca-
labrini,1984. In-8, pp. 161. Con note. Dedica 
autogr. dell’Aut. Intonso. 	 € 22,00

323	 (Chaucer) VALLESE T. La Poesia di Chaucer. 
Napoli, Pironti, 1944. In_8, pp. 236. Dedica 
autogr. dell’Aut. Ampie note. Intonso. Come 
nuovo. 	 € 24,00

324	 (Montale) VANNUCCI M. Incontri del  nove-
cento Eugenio Montale. Messina, D’Anna, 1975. 
In-8, pp. 428. Con 1 tav. Intonso. Come nuovo. 	
	 € 24,00

325	 VERGA G. I tempi e le opere di Giovanni Verga 
contributi per l’edizione nazionale. Firenze, Le 
Monnier, 1986. In-8, pp. 176. Ampie note. 		
	 € 23,00

326	 (Novelle ed. ‘800) (VILLATA G.) Amore e ven-
detta novella istorica d’ignoto autore. Vicenza, 
Mosca, 1920. In-8, pp. 176. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso piatti marmorizz. Esempl. ad 
ampi margini assai fresco. Cfr. Passano, II, 16. 	
	 € 70,00

327	 (ed. ‘700 Comino) VIRGILIO P. M. Opera 
Nic. Heinsius Dan. Fil. e membranis compluri-
bus iisque antiquissimi recensuit. Quid praetera 
in hac Patavina Edition praestitum sit sequens 
Epistola indicabit. Patavii, Cominus, 1738. In-8, 
pp. LXXVI, (prefaz. vita di V. scritta da 1 Tip. 
Cl. Donato, l’istoria di V. del P. Carlo della Rue, 
testimonianze, argomenti ed epigrafi), 420, 97 
(indice testimonianze di Fabricio e corrigenda); 
7 nn. Marca tipogr. inc. in rame al front. in ca-
ratt. rossi e neri, stemma Volpi al fine inc. in 
legno. Testatine final. e capill. in xilogr. Bella 
cartina geografica inc. in rame pieg. f.t. Mz. 
pelle ‘800 tit. e fregi oro al dorso. Esempl. fresco 
in barbe ad ampi marg. Cfr. Federici, 158/1: 
“Ottima ediz.” Graesse, VII, 341. Brunet, V, 
1291: “Bonne édit”. Mambelli, 388. 	 € 170,00

328	 (Futurismo) VIVIANI A. Giubbe Rosse (1913-
14-15) Firenze, Barbera, 1964. In-8, pp. 236. Ol-
tre 130 ill. anche a col. f.t. Tela edit. Sovracc. 		
	 € 26,00

329	 (Ed. ‘800 Per nozze) VOLPI G. A. Canzoniere 
pubblicato nelle Fauste nozze Papafava e Goz-
zadini. Venezia, Vitarelli, 1807. In-8, pp. XX, 
329. Es in carta grave freschiss. Mz. pelle coeva 
piatti marmorizz. Qc. abrasione al dorso. Ex li-
bris Galletti. Edizione a pochi esempl. Introd. 
di G. Marini e A. Meneghelli. Non comune un 
solo esempl. censito nell’Iccu. 	 € 120,00

330	 WELLEX R. WARREN A. Teoria della lettera-
tura. Bologna, Mulino, 1999. In-8, pp. 390. Am-
pie note. Come nuovo. 	 € 20,00

FILOSOFIA - STORIA

331	 (Garibaldi) ABBA G. C. Storia dei Mille. Fi-
renze, Bemporad, 1910. In-8, pp. 224. Con 35 
ill. n.t. Tela edit. tit. oro. 	 € 24,00

332	 ADKINS A. W. R. La morale dei Greci da 
Omero ad Aristotele. Bari, Laterza, 1964. In-8, 
pp. 515. Sovracc. Ampie note. 	 € 25,00

333	 ALBERGAMO F. Storia della logica dell scien-
za empiriche. Bari, Laterza, 1952. In-8, pp. 530. 
Come nuovo.	 € 24,00

334	 ALBERGAMO F. Storia della logica delle 
scienze esatte. Bari, Laterza, 1947. In-8, pp. 184. 
Come nuovo. 	 € 22,00

335	 (Algarotti ed. ‘800) ALGAROTTI. Milano, 
Cavalletti, 1820. (Collez. Picc. biblioteca scel-
ta italiana e straniera). 2 voll. In-16, pp. 192; 
248. Esempl. assai fresco. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Ott. esem-
pl. Contiene: Saggio sopra quella questione: 
perchè i grandi ingegni a certi tempi sorgano 
tutti ad un tratto e fioriscano insieme. Saggio 
sopra le quistione: se le qualità varie de’ po-
poli originate siano dallo influsso del clima, 
ovveramente dalla virtù della legislazione; 
Saggio sopra il commercio; Pensiero diversi; 
La vita di Giulio Agricola di Cornelio Tacito. 	
	 € 50,00

336	 (Capponi) ALLART H. DE MERITENS. Let-
tere inedite a Gino Capponi con introduz. e 
note di P. Ciureanu. Genova, Tolozzi, 1961. In-
8, pp. 414. Con 8 tav. f.t. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 32,00

337	 (Ed. ‘700) ALLETZ P. A. Choix d’Histoire in-
teressantes: Telles que la Conjuration des Pazzi 
contre les Médicis; la renaissance des Lettres 
en Italie; l’Education singulière de Charles - 
Quint; des Anecdotes curieuses sur les Sforces, 
Ducs de Milan; sur les trois Filles du Duc de 
Nebers, dites les trois Graces, & plusieurs au-
tres faits peu connus & recueillis dans l’Histoire 
de diverses Nations. Paris, Duchesne, 1781. In-
12 pp. 430. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso a 5 nervi. Esempl. assai fresco. Sguardie 
marmorizz. Tagli rossi. Cfr. Barbier, I, 587 c. 		
	 € 120,00

338	 (Ed. ‘800) AMAY J. R. Della vita privata de’ 
Romani traduz. dal francese colla giunta di va-
rie annotazioni di D. Amato. Con una nuova 
Dissertazione di Mons. Filippo Venuti, sopra il 
Gabinetto di Cicerone. Napoli, Chianese, 1832. 
In-16, pp. 240; 174; 40. Ampie note. Mz. tela 
coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. 	
	 € 70,00
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339	 (Ed. ‘800) ANGELONI L. Dell’Italia, uscente 

il settembre del 1818, ragionamenti IV dedicati 
all’Italica Nazione. Parigi, Presso l’Aurore, 1818. 
2 voll. In-8, pp. 367; 318. Con 1 belle tav. in an-
tip. inc. in rame da Engelmann. Mz. tela coeva. 
Piatti marmorizz. Fiorit. Ampie note. 	 € 150,00

340	 ARISTOTELE De Caelo introduz. testo critico, 
traduz. e note di O. Longo. Firenze, Sansoni, 
1962. In-8, pp. 472. In barbe ampie note. Parz. 
intonso. 	 € 27,00

341	 ARISTOTELE. I Piccoli trattati naturali. Bari, 
Laterza, 1971. In-8, pp. 170. Tela edit. Sovracc. 
Ampie note. 	 € 22,00

342	 ARISTOTELE. La Poetica introduz. traduz. 
commento di F. Albeggiani. Firenze, Nuova 
Italia, 1934. In-8, pp. CXXX, 144. Ampie note. 
Ediz. numerata. 	 € 26,00

343	 (Femminismo) ARRIGHI G. L. La Stora del 
Feminismo. Firenze, Razzolini, 1911. In-8, pp. 
VIII, 576. Tela coeva tit. oro. Spigolo post. la-
cerato. Ottimo esempl. Importante opera che 
analizza la storia del Femminismo nelle di-
verse epoche, dalla antica e medievale all’ini-
zio secolo. Ampie note. 	 € 70,00

344	 (Grande opera ‘800) AA.VV. Gli Albori della 
vita italiana: Le Origini dei Comuni. La Vita 
Italiana nel Trecento. La Vita italiana nel Rina-
scimento. La vita italiana nel Cinquecento. La 
Vita italiana nel Seicento. La Vita italiana nel 
Settecento. La Vita italiana durante la Rivolu-
zione Francese e l’Impero. La Vita italiana nel 
Risorgimento (1815-61 4 voll.). Milano, Treves 
poi Firenze, Bemporad, 1890-901. 11 voll. In-
16, pp. 608; 627; 522; 618; 516; 493; 542; 2216. 
Con 13 ill. di Corcos. Belle leg. coeve in mz. 
marocchino bordeaux tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Piatti marmorizz. Esempl. perfetti. Scritti 
di: Bonfadini, Bartolini, Franchetti, Tabarrini, 
Masi, Rajna, Nencioni, Bartoli, Graf, Martelli, 
Molmenti, Boito, Villari, Giacosa, Del Lungo, 
Panzacchi, Scherillo, etc. 	 € 300,00

345	 (Ed. ‘600 Elzeviri) AA.VV. Conciones et Ora-
tiones ex historia latinis excerptae. Argumenta 
Singulis praefixa sunt, quae causam cujusque 
& summam ex rei gestae occasione explicant. 
Opus recognitum recensitumque in usum 
Scholarum Hollandiae et Westfrisiae. Ex decre-
to illustriss. D. D. Ordinum ejusdem Provinciae. 
Amstelodami, Apud Lud. Elzevirium, 1652. In-
12, pp. 12 nn., 420, 12. Antip. interam. inc. in 
rame da S. Savry. Marca edit. al front. fregi 
tipogr. Timbro di appart. Esemplare di asso-
luta freschezza. Piena perg. coeva con unghie 
tit. mss. al dorso. Esempol. perfetto. Cfr. Rahir, 
1159. Willems, 1139. Prima ediz. elzeviriana. 
Brunet, II, 213. Graesse, II, 246. 	 € 160,00

346	 (Dossografi) AA.VV. I Dossografi Greci trad. 
da L. Torraca. Padova, Cedam, 1961. In-8, pp. 
504. 	 € 35,00

347	 AA.VV. L’Idea repubblicana negli scrittori po-
litici dell’800 e contemporanei, studi e pagine 
con introduz. note, bibliografie di G. Conti. 
Roma, Lib. Pol. Moderna, 1944. In-8, pp. 408. 
Come nuovo. 	 € 28,00

348	 (Ed. ‘800) AA.VV. Memoires anecdotes pour 
servir a l’histoire des Regnes de Louis XIV et de 
Louis XV ou Galerie des Personnages illustres 
ou célèbres de la Cour de France sous ce deux 
Régnes. Lyon, Bruyset Ainé et Buynand, 1806. 
4 voll. In-8 picc., pp. 448; 452; 496; 430. Cart. 
coevo rigido. Esempl. in barbe assai freschi. 
Perfetti. Rara opera. 	 € 170,00

349	 (Sociologia) AA.VV. La personalità autoritaria 
introd. di J. Jervis. Milano, Comunità, 1973. 2 
voll. In-8 gr., pp. 742; 694. Tela edit. tit. oro e 
fregi ai dorsi. Sovracc. Come nuovi. Scritti di 
Adorno, Frankel-Brunswilk, Levinson, Stan-
ford. 	 € 50,00

350	 AA.VV. Puritanesimo e Libertà dibattini e li-
belli: “I dibattiti di Puney” (1647) “Il patto del 
popolo” (1649) W. Walwyn, “La giusta difesa” 
(1649) J. Lilburne, “Libertà legali fondamentali” 
(1649) G. Winstanley, “Il piano della legge del-
la libertà” (1652) studio introdutt. vers. e note 
di V. Gabrielli. Torino, Einaudi, 1956. In-8, pp. 
500. Come nuovo. Con note. 	 € 30,00

351	 (Risorgimento - Lombardo) AA.VV. Il Ri-
sorgimento italiano in un Carteggio di patrioti 
lombardi 1821-60 a cura di A. Malvezzi lettere 
inedite di C. Arconati Visconti, G. e M. Provana 
di Collegno, L.A. e L. Trotti Bentivoglio, G. Ber-
chet, P. Borsieri, G. De Castellia, A. Manzoni, 
A. Litta, Modignani, G. Massari ed altri. Mila-
no, Hoepli, 1924. In-16, pp. 625. Con 8 tavole 
f.t. Mz. tela mod. tit. oro. Ampie note. 	 € 49,00

352	 (Occulta credenze) AA.VV. Scienze credenze 
occulte livelli di cultura. Convegno internaz. 
di studi (Firenze, 26-30 giu. 1980). Firenze, Ol-
schki, 1982. In-8, pp. 570. Con 33 ill. f.t. Come 
nuovo. Ampie note. Prezzo Olschki € 99,00. 		
	 € 50,00

353	 AA.VV. La stampa quotidiana tra crisi e rifor-
ma. Problemi giuridici e organizzativi a cura di 
E. Cheli e P. Barile. Bologna, Mulino, 1976. In-
8, pp. 635. Ampie note. 	 € 23,00

354	 (Dem. Cristiana) AA.VV. Stefano Cavazzoni. 
Milano, Mariani, 1955. In-8, pp. 248. Con 2 tav. 
f.t. Ediz. fuori commercio. 	 € 17,00

355	 (Hegel) AVINERI S. La teoria hegeliana dello 
stato. Bari, Laterza, 1972. In-8, pp. 304. Ampie 
note. 	 € 23,00

356	 AYER A. J. Il problema della conoscenza pre-
sentaz. di G. Preti. Firenze, Nuova Italia, 1967. 
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In-8, pp. 260. Intonso in barbe. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 28,00

357	 BACONE F. Opere filosofiche a cura di E. De 
Mas. Bari, Laterza, 1965. 2 voll. In-8, pp. 576; 
768. Cart. edit. Ampie note. 	 € 70,00

358	 BACONE R. Un fragment inedit de L’Opus 
Tertium de Roger B. précédé d’une étude sur 
ce fragment par P. Duhem. Quaracchi, S. Bona-
ventura, 1909. In-8, pp. 199. 	 € 32,00

359	 (Campanella) BADALONI N. Tommaso Cam-
panella. Milano, Feltrinelli, 1965. In-8, pp. 357. 
Ampie note. 	 € 24,00

360	 (Spinoza) BANFI A. Spinoza e il suo tempo. 
Firenze, Vallecchi, 1969. In-8, pp. 232. Come 
nuovo. 	 € 24,00

361	 BAYNES N. H. L’Impero Bizantino. Firenze, 
Nuova Italia, 1971. In-8, pp. 306. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 25,00

362	 (Luigi XVII) BEAUCHESNE A. DE. Lous 
XVII sa vie, son agonie, sa mort captivité de la 
famille royale au temple, douzième édit. enri-
chie d’autographes, de portraits et de plans et 
précédée d’une Lettres de M.gr Dupanloup. Pa-
ris, Plon, 1882. 2 voll. In-16, pp. 670; 540. Con 
2 ritr. inc. in rame da Regnault a p. pag. in 
antip. Con 2 piante pieg. f.t. e 4 autogr. pieg. 
f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 5 
nervi. Sguardie marmorizz. Lievi spellature, qc. 
fiorit. Ex libris. 	 € 80,00

363	 BERTOLINI F. Apostoli e Statisti: Conferenze, 
Studi storico critico-biografici, Commemora-
zioni. Milano, Hoepli, 1902. In-16, pp. 336. In-
tonso. Ex libris. Abrasioni alla cop. 	 € 22,00

364	 (Ed. ‘800) BIADEGO G. (a cura) Istoria di Phi-
leto Veronese. Livorno, Giusti, 1899. In-16, pp. 
184. In barbe ad ampi margini in carta distinta. 
Edizione di soli 400 esempl. Come nuovo. 		
	 € 45,00

365	 (Mazzini ed. ‘800) BIANCHI N. Vicende del 
Mazzinianismo politico e religioso dal 1832 al 
1854. Savona, Sambolino, 1854. In-16, pp. 400. 
In barbe. Fiorit. 	 € 42,00

366	 BIGNONE E. L’Aristotele Perduto e la forma-
zione filosofica di Epicuro, presentaz. di V. E. 
Alfieri. Firenze, Nuova Italia, 1973. 2 voll. In-8, 
pp. 698; 521 Ampie note. Come nuovi. Impor-
tante e ricercata opera. 	 € 70,00

367	 (Croazia) BLANC A. La Croatie Occidenta-
le étude de géographie humaine. Paris, Inst. 
d’Etude Slaves, 1957. In-8, pp. 516. Con 63 tav. 
f.t. Intonso. Ampie note. Come nuovo. 	€ 45,00

368	 (Hegel) BLOCH E. Soggetto-Oggetto com-
mento a Hegel. Bologna, Mulino, 1975. In-8, 
pp. 598. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. Con 
note. 	 € 26,00

369	 (Corona Ferrea ed. ‘800) BOMBELLI R. Sto-
ria della Corona Ferrea dei Re d’Italia. Firenze, 

Cavour, 1870. In-8, pp. 8 nn., 198. Con inc. del-
la Corona in antip. Picc. mancanze ai marg. di 
cop. 	 € 75,00

370	 (Ed. ‘800 La Mennais) BOYER M. Examen de 
la Doctrine de M.. De La Mennais considéré 
sous la triple rapport de la philosophie, de la 
théologie et de la politique; avec une disserta-
tion sur Descartes, considéré comme géomètre, 
comme physicien et comme philosophe. Paris, 
Le Clere, 1834. In-16, pp. 386. Mz. pelle coeva 
tit. e fregi oro al dorso. Piatti marmorizz. Am-
pie note. Timbro di appart. 	 € 55,00

371	 (Ed. ‘800) BRACHET A. Al Misogallo Signor 
Crispi à propos de l’Italie qu’on voit et l’Italie 
qu’on ne voit pas. Paris, Plon, 1882. In-8, pp. 
101. Ampie note. Fiorit. Mz. tela coeva tit. oro. 
Piatti marmorizz. In carta forte. 	 € 60,00

372	 BRAUDEL F. Capitalismo e civiltà materiale 
(secoli XV-XVIII). Torino, Einaudi, 1977. In-8, 
pp. 474. Tela edit. Sovracc. 	 € 34,00

373	 BRAUDEL F. (a cura) La Storia e le altre scien-
ze sociali. Bari, Laterza, 1974. In-8, pp. 390. 
Ampie note. Tela edit. Sovracc. 	 € 30,00

374	 CACCIARI M. Krisis saggio sulla crisi del 
pensiero negativo da Nietzsche a Wittgebstein. 
Milano, Feltrinelli, 1978. In-8, pp. 188. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 18,00

375	 (Badoglio) CAIMPENTA U. Il maresciallo Ba-
doglio con una introduzione di G. Dauli. Mila-
no, Aurora, 1936. In-16, pp. 288. Cop. ill. 		
	 € 20,00

376	 CAMPANELLA T. Articuli prophetales ediz. 
critica a cura di G. Ernst. Firenze, Nuova Italia, 
1977. In-8, pp. 362. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 34,00

377	 (Ed. ‘800) CAMPARDON E. Marie Antonette 
et le Procés du Collier d’après la procédure de 
Paris, ouvrage enrichi de divers autographes 
inédits du Roi, de la Reine, du Compte et de la 
Comptesse de Lamotte. Pris, Plon, 1863. In-8, 
pp. 460. Con tav. in antip. della collana e vari 
autogr. f.t. In barbe. Prima edizione. Lievi ve-
lature. Cfr. Vicaire, II, 34. Tourneux, Marie 
Antoinette devant l’histoire, 156. 	 € 68,00

378	 CANTIMORI D. Utopisti e Riformatori italia-
ni 1794-1847. Firenze, Sansoni, 1943. In-8, pp. 
234. Ampie note. Intonso. 	 € 30,00

379	 CAPPELLETTI L. Austria e Toscana. Sette lu-
stri di storia (1824-59). Torino, Bocca, 1918. In-
8, pp. 456. Con 10 tav. f.t. Ampie note. Timbro 
di appart. Ott. esempl. 	 € 28,00

380	 CARANDINI A. Archeologia del mito. Emo-
zione e ragione fra primitivi e moderni. Con un 
contributo iconografico di M. Pacciarelli e uno 
scambio di lettere con G. G. Scoditti. Torino, 
Einaudi, 2002. In-8, pp. 414. Con 6 fig. n.t. e 18 
tav. f.t. Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00
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381	 CASSIRER E. Dall’Umanesimo all’Illumini-

smo. Firenze, Nuova Italia, 1967. In-8, pp. 378. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 40,00

382	 CASSIRER E. Determinismo e indetermini-
smo nella fisica moderna, presentaz. di G. Preti. 
Firenze, Nuova Italia, 1970. In-8, pp. XVI, 320. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 33,00

383	 CASSIRER E. Filosofia delle forme simboliche, 
trad. di E. Arnaud. I° Linguaggio, II° Il pensiero 
mitico, III° e IV° Fenomenologia della cono-
scenza. Firenze, Nuova Italia, 1965-66. 4 voll. 
In-8, pp. XVI, 356; XCII, 366; XVI, 372; 358. 
Tela edit. Ampie note. Ott. esempl. Con una bi-
bliografia di E. Cassirer a cura di R. Klibansky e 
Wsommitz. 	 € 125,00

384	 CASSIRER E. Individuo e cosmo nella filosofia 
del Rinascimento. Firenze, Nuova Italia, 1950. 
In-8, pp. 332. Ampie note. Ott. esempl. 	€ 45,00

385	 CASSIRER E. La Rinascenza platonica in In-
ghilterra e la scuola di Cambridge. Firenze, 
Nuova Italia, 1968. In-8, pp. 213. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 50,00

386	 CASSIRER E. Simbolo mito e cultura, a cura di 
D. P. Verene. Bari, Laterza, 1981. In-8, pp. 318. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 30,00

387	 CASSIRER E. Sostanza e funzione. Sulla teo-
ria della relatività di Einstein, presentaz. di G. 
Preti. Firenze, Nuova Italia, 1973. In-8, pp. XX, 
616. Ampie note. Come nuovo. Pressochè in-
tonso. 	 € 40,00

388	 (Ed. ‘800) CASTELLANI A. Sull’Incivilimento 
primitivo memoria. Firenze, Le Monnier, 1864. 
In-8, pp. 50. Ottimo esemplare. Saggio sulla 
storia del mondo antico di questo collezioni-
sta d’arte e orafo romano. 	 € 26,00

389	 (Svezia ed. ‘700) CATEAU-CALLEVILLE J. P. 
Tableau Général de la Suède. Lausanne, Mou-
rer, 1790. 2 tomi in un vol. In-8, pp. XII, 159, 
1 b.ca; 175, 1 nn. Bella leg. coeva in piena pelle 
marmorizz. Tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. 
Sguardie marmorizz. Ottimo esempl. Prima 
edizione. Cfr. Brunet, 27631. Bring, Itineraria 
Svecana, 256. De Feller, III, 248. Monglond, I, 
1132. Kress, B, 1804. Tagli rossi. 	 € 160,00

390	 (IIa Guerra Mondiale) CHASSIN L. M. Storia 
militare della seconda Guerra Mondiale, pref. 
del Gen. J. J. De Lettre De Tassigny. Firenze, 
Sansoni, 1964. In-8, pp. 698. Con 171 ill. f.t. 
molte cartine n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Con note. 	 € 23,00

391	 (Riformatori) CHURCH F. C. I Riformatori 
italiani, trad. di D. Cantimori. Firenze, Nuova 
Italia, 1935. 2 voll. In-8, pp. 400; 310. Tela edit. 
tit. oro ai dorsi e piatto ant. Ampie note. Edi-
zione di 1500 esempl. numerati. Lievissime 
mende alla leg. 	 € 54,00

392	 (Tommaseo) CIAMPINI R. Vita di Niccolò 
Tommaseo. Firenze, Sansoni, 1945. In-8, pp. 
750. Ottimo esempl. Lunga dedica autogr. del-
l’Aut. alla moglie. 	 € 75,00

393	 COMTE A. Opuscoli di filosofia sociale e di-
scorsi sul positivismo. Firenze, Sansoni, 1969. 
In-8, pp. 835. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. 	 € 25,00

394	 CONCINA E. Navis, l’umanesimo sul mare 
(1470-1740); Torino, Einaudi, 1990. In-8, pp. 
238. Con 122 ill. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. Ampie note. (Saggi, 738). 	 € 30,00

395	 (Pio IX) CORNALI L. La Compagnia Pio Nono 
giornale di un volontario della Legione degli 
studi (8 mag. 16 ago. 1848) a cura di G. Cornali. 
Bergamo, IIAG, 1945. In-8, pp. 122. Con 30 ill. 
n.t. Sovracc. Ex libris. Come nuovo. 	 € 24,00

396	 (Hegel) CROCE B. Saggio sullo Hegel seguito 
da altri scritti di storia della Filosofia. Bari, La-
terza, 1967. In-8, pp. 448. Come nuovo. 	€ 25,00

397	 (Ed. ‘800) DANDOLO T. L’Italia nel secolo 
passato sin 1789. Altro frammento d’una storia 
del pensiero de’ tempi moderni. Milano, Bo-
niardi-Pogloiani, 1853. In-16, pp. 572. Ampie 
note. In barbe. Ott. esempl. Picc. mancanza al 
dorso sup. 	 € 39,00

398	 (Ed. ‘800 Parigi) D’AVENEL G. Les Evêques 
et Archevêques de Paris depuis Saint Denys 
jusqu’a nos jours avec des documents inédits. 
Paris, Casterman, 1878. 2 tomi in un vol. In-8, 
pp. 441; 435. Front. in caratt. rossi e neri. Bella 
leg. coeva in mz. perg. con punte tit. e fregi oro 
su tass. in pelle al dorso. Piatti marmorizz. Ex 
libris nobiliare. Prima edizione rara. Ottimo 
esempl. 	 € 120,00

399	 (Piemonte ‘800) D’AZEGLIO C. Il Giornale 
degli anni memorabili a cura di M. Chettini. 
Milano, Cino Del Duca, 1960. In-8, pp. 438. 
Tela ed. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

400	 (Ed. ‘800) DE ANGELIS A. Del vicendevole in-
flusso dell’eloquenza sul pensiero sulla filosofia 
e sulle scienze discorso. Napoli, Tramater, 1834. 
In-8, pp. 46. Mz. pelle coeva piatti marmorizz. 
Fregi oro. Ott. esempl. 	 € 28,00

401	 (Ed. ‘700) DE BRITAINE W. La Prudenza 
Umana ovvero i mezzi Co’ quali l’Uomo può 
fabbricare la sua fortuna ed innalzarsi alla gran-
dezza. Opera tradotta da Gio. Franc. Spulcioni. 
In Firenze, Bonducciana, 1767. In-4, pp. 208. 
Bella inc. in rame al front. Con stemma Pitti 
a cui l’opera è dedicata. Mz. perg; mod. tit. oro 
su tass. in pelle. Piatti marmorizz. Esempl. di 
assoluta freschezza in carta pesante ed in barbe. 
Prima edizione italiana. 	 € 130,00

402	 (Nietzsche) DELEUZE G. Nietzsche e la filoso-
fia introduz. di G. Vattimo. Firenze, Colportage, 
1978. In-8, pp. 294. Come nuovo. 	 € 24,00
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403	 (Politica Inghilterra Ed. ‘700) DE LOLME 

J. L. Constitution de l’Angleterre, ou etat du 
gouvernement anglois comparé avec la Forme 
Républicaine, et avec les autres Monarchies de 
l’Europe. Amsterdam, Harravelt, 1778. In-8, 
pp. VIII, 326. Piena pelle coeva, qc. spellatu-
ra, tit. e fregi oro al dorso. Taglio oro. Esem-
pl. assai fresco ampie note. Celebre opera più 
volte ristampata e tradotta. L’ediz. originale 
apparve nel 1771 presso lo stesso edit. Testo 
fondamentale nel dibattito politico settecen-
tesco che analizza in forma comparativa la 
costituzione inglese confrontandola con il 
governo repubblicano e con le altre istituzio-
ni monarchiche europee. Interessante fonte 
di conoscenza per le istituzioni inglesi, pone 
le basi per una originale teoria del governo 
rappresentativo. Cfr. Einaudi, 1509. 	 € 160,00

404	 (Hegel) D’HONDT J. Hegel philosophe de l’hi-
stoire vivante. Paris, Puf, 1966. In-16, pp. 492. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 28,00

405	 (Hegel) D’HONDT J. Hegel secret recherches  
sur les sources cachées de la pensée de Hegel. 
Paris, Puf, 1968. In-16, pp. 347. Ampie note. 		
	 € 50,00

406	 DIAZ F. Filosofia e politica nel Settecento fran-
cese. Torino, Einaudi, 1973. In-8, pp. 681. Tela 
edit. Sovracc. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 40,00

407	 DILTHEY W. Introduzione alle scienze dello 
spirito ricerca di una fondazione per lo studio 
della società e della storia, presentaz. e trad. di 
G. A. De Toni. Firenze, Nuova Italia, 1974. In-8, 
pp. XXXVIII, 557. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 30,00

408	 (Ill. ‘800 Luigi Filippo) DUMAS M. A. Histoi-
re de la vie politique et privée de Louis-Philip-
pe. Paris, Dufour et Mulat, 1852. 2 tomi in un 
vol. In-8 gr., pp. 328. Con 20 tav. f.t. in acciaio 
a p. pag. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 4 nervi. Sguardie marmorizz. Qc. fiorit. Cfr. 
Vicaire, III, 395. Prima edizione illustrata. 
Storia di 18 anni dall’avvento di Luigi F. alla 
rivoluzione del 1848. Ott. esempl. 	 € 130,00

409	 (Sociologia) DURKHEIM E. Le regole del me-
todo sociologico, Sociologia e filosofia, intro-
duz. di C. A. Viano. Milano, Comunità, 1969. 
In-8, pp. XXXII, 262. Ampie note. Tela edit. Tit. 
edit. Tit. e fregi oro. Come nuovo. 	 € 30,00

410	 (Elzeviri ed. ‘600) EMMIUS U. Vetus Graecia 
illustrata studio & operâ. Opus distinctum in 
tomos tres (qui presenti il I° e II° manca il III°): 
Quorum I° Descriptionem habet Regionum à 
Graecis habitatarum, cum adjunctis Insulis. II° 
Complectitur Rea Gestas Graecorum. Lugduni 
Batavorum, Ex Off. Bonav. & Abrahami Elzevir, 

1626. 2 parti in un vol. In-8, pp. 24 nn., 183, 23 
nn., 4 nn., 536, 32 nn. Marche edit. ai front. 
Piena perg. coeva con unghier tit. mss. al dorso. 
Spigolo ant. staccato. Esempl. assai freschi. Im-
protante opera cfr. Willems, 252. Eber, 6690. 
Rahir, 214. Brunet, 22821. Pieters, p. 73/4. 
Berghman, 1576. 	 € 160,00

411	 FEUERBACH L. A. Opere a cura di C. Cesa. 
Bari, Laterza, 1965. In-8, pp. 424. Cart. edit. 		
	 € 24,00

412	 FEUERBACH L. Principi della filosofia del-
l’avvenire a cura di N. Bobbio. Torino, Einaudi, 
1971. In-8, pp. 155. Tela edit. 	 € 20,00

413	 FICHTE J. G. Sulla Rivoluzione Francese sulla 
libertà di pensiero. Bari, Laterza, 1966. In-8, pp. 
340. Cart. edit. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 25,00

414	 FOCH F. Memorie. Verona, Mondadori, 1931. 
In-8, pp. 668. Con 24 ill. e 16 carte f.t. Tela edit. 
tit. oro al dorso e piatto ant. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 25,00

415	 (Platone) FRIEDLANDER P. Platone Eidos, 
Paideia, Dialogos, presentaz. e traduz. di D. 
Faucci. Firenze, Nuova Italia, 1978. In-8, pp 
XX, 436. Ampie note. Come nuovo. 	 € 37,00

416	 (Antichità Greco-romane ed. ‘800) FUGAULT 
M. Nouveau recueil historique d’Antiquités gre-
cques et romaines, en forme de dictionnaire; 
pour faciliter l’intelligence des Auteurs Grecs et 
Latins. Paris, Cellot, 1809. In-8, pp. 630. Con 
forellini di tarlo al marg. est. di 15 cc. che solo 
in minima parte toccano parte di una parola 
peraltro sempre ben comprensibile. Testo a 2 
col. Esempl. assai fresco. Leg. mod. in mz. pelle 
rossa con tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Con 
punte. Piatti e sguardie marmorzz. Cfr. Brunet, 
29128. 	 € 90,00

417	 GARIBALDI G. Memorie autobiografiche. Fi-
renze, Barbera, 1838. In-16, pp. 493. Tela coeva 
tit. oro. Ott. esempl. 	 € 60,00

418	 GENNARO C. Fridugiso di Tours e il “De Su-
bstantia nihili et tenebrarum” ediz. critica e 
studio introduttivo. Padova, Cedam, 1963. In-
8, pp. 154. Con 6 tav. f.t. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 22,00

419	 GEULINCX A. Etica e metafisica a cura di I. 
Mancini. Bologna, Zanichelli; 1965 In-8, pp. 
415. Ampie note. Tela edit. tit. oro. Come nuo-
vo. 	 € 30,00

420	 (Ed. ‘800) GIAMBULLARI P. F. Istoria del-
l’Europa dal 800 al 919. Milano, Fontana, 1830. 
in-8, pp. 514. Esempl. freschiss. in barbe. Inton-
so. Cfr. Graesse, III, 78. 	 € 60,00

421	 (Russia) GIUSTI W. Due secoli di pensiero po-
litico russo. Le correnti “Progressiste”. Firenze, 
Sansoni, 1943. In-8, pp. 350. 	 € 23,00
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422	 GOMPERZ T. Pensatori greci storia della filo-

sofia antica: Vol. I° Dalle origini agli storici. Vol. 
II° L’Illuminismo. Socrate e i Socratici. Vol. III° 
Platone, XVIII, 407; 714; 673. Ampie note. Tit. 
oro ai dorsi e piatti. Ott. esempl. 	 € 110,00

423	 GORDON C. H. Il vecchio testamento e i po-
poli del mediterraneo orientale. Brescia, Mor-
celliana, 1959. In-8, pp. 284. Con 4 cartine f.t. 
Come nuovo. Con 8 tav. f.t. Ampie note. 		
	 € 27,00

424	 (Giardini romani) GRIMAL P. Les Jardins Ro-
mains. Paris, Puf. 1969. In-8, pp. 514. Con 42 
ill. n.t. e 32 tav. f.t. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 40,00

425	 (Ed. ‘600) GROTIUS H. Annales et Historiae 
de rebus belgicis. Amstelaedami, Ex Typ. Ioan-
nis Blaeu, 1658. In-12, pp. 16 nn., 812, 34 nn. 
Fregio tipogr. al front. con firme coeve. Fregi 
tipogr. Esempl. assai fresco. Piena perg. coeva 
con unghie. Cfr. Muelen, Diermanse, 744. Ni-
cholson G419. JCB II, 480. Sabin 28956. Eu-
ropean Americana, 658/74. 	 € 200,00

426	 (Ed. ‘800) GUASTI C. Scritti storici. Prato, Ve-
stri, 1894. In-8, pp. 614. Ritr. in antip. Tela tit. 
oro. Conservata la cop. orig. ant. Come nuovo. 
Ampie note. Bibliografia Pratese, Studi sul Sa-
vonarola, Gian Luigi Fusco, Varchi, Sacco di 
Prato, etc. 	 € 65,00

427	 (Ill. ‘800 Testi di Lingua) GUICCIARDINI F. 
Istoria d’Italia alla miglior lezione ridotta dal 
Prof. G. Rosini. Pisa, Capurro, 1819-20. 10 voll. 
In-8 gr., pp. 2734. Bel ritr. in antip. del I° vol. 
di Guicciardini inc. in rame da R. Morghera, 
inoltre altri 61 ritratti a p. pag. f.t. a tratto inc. 
Cart. rigido alla bodoniana. Etichetta con tit. ai 
dorsi. Esemplari assai marginosi in barbe ampie 
note. Pregiata e rara edizione stampata in soli 
200 esemplari in caratteri Didot. Cfr. Gamba, 
568: “fa poi veramente onore al prof. Rosini 
il “saggio sulle azioni e sulle opere del Guic-
ciardini che trovansi nell’ultimo volume e ch’è 
robusto e veridico quadro morale dell’illustre 
storico. Di franco intaglio a contorni sono i 
ritratti che furono tolti da pitture esistenti 
nella R. Galleria di Firenze”. Graesse, III, 178. 
Brunet, II, 1804. 	 € 450,00

428	 HABERNAS J. Logica delle scienze sociali. Bo-
logna, Mulino, 1970. In-8, pp. 332. Ampie note. 
Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 23,00

429	 HAERMANN N. Il problema dell’essere spiri-
tuale a cura di A. Marini. Firenze, Nuova Italia. 
1971. In-8, pp. XXVIII, 757. Ampie note. Tela 
edit. Come nuovo. 	 € 38,00

430	 HEIDEGGER M. Concetti fondamentali della 
metafisica mondo, finitezza, solitudine a cura di 
F. W. Von Hermann, ediz. ital. a cura di C. An-

gelino. Genova, Melangolo, 1992. In-8, pp. 505. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 29,00

431	 HEIDEGGER M. Principi metafisici della logi-
ca a cura di K. Held ediz. ital. a cura di G. Mo-
retto. Genova, Melangolo, 1990. In-8, pp. 270. 
Cart. edit. Sovracc. 	 € 25,00

432	 HEIDEGGER M. Prolegomeni alla storia del 
concetto di tempo a cura di P. Jaeger, ediz. ital. 
a cura di R. Cristin e A. Marini. Genova, Mel-
nagolo, 1991. In-8, pp. 430. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 28,00

433	 (Ed. ‘700 America) HOLMES A. The life of 
Ezra Stiles, Boston, Andrews, 1798. In-8, pp. 
403, 2 nn. Ritr. inc. in rame in antip. Piena 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Sguardie 
marmorizz. Esempl. liev. brunito. Dedica au-
togr. dell’Aut. Prima edizione. Cfr. Evans, 
33889. Sabin 92582. La biografia del celebre 
accademico americano, educatore, congrega-
zionalista ministro, teologo presidente dello 
Yale College. 	 € 170,00

434	 HUSSERL E. Logica formale e trascendentale 
saggio di critica della ragione logica. Bari, La-
terza, 1966. In-8, pp. 448. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 30,00

435	 (Spinoza) JACOBI F. H. La dottrina di Spino-
za lettera al signor Moses Mendelssohn. Bari, 
Laterza, 1969. In-8, pp. 244. Cart. edit. Come 
nuovo. Ampie note. 	 € 24,00

436	 JAEGER W. Paideia la formazione dell’uomo 
greco, trad. di L. Emery. Firenze, Nuova Italia, 
1943. In-8, pp. 616. Ott. esempl. Ampie note. 		
	 € 34,00

437	 JASPERS K. I Grandi filosofi traduz. e pre-
sentaz. di F. Costa le personalità decisive So-
crate, Buddha, Confucio, Gesù i riformatori 
creativi del filosofare Platone, Agostino; Kant 
i pensatori metafisici che attingono all’origine 
Anassimandro, Eraclito, Parmenide, Plotino, 
Anselmo, Cusano, Spinosa, Laotse, Nagarjuna. 
Milano, Longanesi, 1973. In-8, pp. 1267. Tela 
edit. tit. oro. 	 € 32,00

438	 (Ed. ‘800) JOUVE E. Storia completa della 
Guerra d’Oriente narrata con documenti of-
ficiali ed i trattati di pace. Livorno, De Bonis, 
1857. In-8, pp. 414. (Segue appendice notizie 
officiali sulla presa di Sebastopoli Pp. XX). In 
barbe. Ottimo esempl. 	 € 75,00

439	 JUNG C. G. Ricordi sogni riflessioni raccolti ed 
editi da A. Jaffé, trad. di G. Russo. Milano, Sag-
giatore, 1965. In-8, pp. 432. Come nuovo. 		
	 € 24,00

440	 KANT E. La religione entro i limiti della sola 
ragione, introduz. traduz. e note a cura di A. 
Poggi. Parma, Guanda, 1967. In-8, pp. 308. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00
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441	 KANT I. I Progressi della metafisica, a cura di 

P. Manganaro. Napoli, Bibliopolis, 1977. In-8, 
pp. 176. Ampie note. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 23,00

442	 (Hegel) KOJEVE A. Introduction à la lecture de 
Hegel Leçons sur la Phénoménologie de l’Esprit 
professées de 1933 à 1939 à l’Ecole des Hautes-
Etudes réunies et publiées par Raymond Que-
neau. Paris, Gallimard, 1971. In-8, pp. 600. 		
	 € 30,00

443	 KRISTELLER P. O. La tradizione classica nel 
pensiero del Rinascimento. Firenze, Nuova Ita-
lia, 1969. In-8, pp. 210. Ampie note. Ott. esem-
pl. 	 € 34,00

444	 LAMBERT J. H. Nuovo organo. Bari, Laterza, 
1977. In-8, pp. 796. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 28,00

445	 (Fiume ed. ‘800) LASZLO S. Fiume a Magyar 
Orszaggyulésen. Pest. Kiadja Rath Mor, 1861. 
In-8, pp. 24. Come nuovo. 	 € 20,00

446	 LEIBNIZ G. W. Saggi filosofici e lettere a cura 
di V. Mathieu. Bari, Laterza, 1963. In-8, pp. 631. 
Cart. edit. 	 € 26,00

447	 LEIBNIZ G. G. Teodicea a cura di V. Mathieu. 
Bologna, Zanichelli, 1973. In-8, pp. 508. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. Come nuovo. 	 € 30,00

448	 (Ed. ‘800) LEONARDE P. E. L’Idée des Natio-
nalités interprétée par Alexandre II, Napoleon 
III et la Révolution. Leipzig. Wagner, 1864. In-
8, pp. 22. Come nuovo. 	 € 20,00

449	 LEQUIER G. Opere a cura di A. Del Noce. Bo-
logna, Zanichelli, 1968. In-8, pp. 427. Tela edit. 
tit. oro. Ampie note. 	 € 34,00

450	 LOVEJOY A. O. La Grande catena dell’Essere. 
Milano, Feltrinelli, 1966. In-8, pp. 368. Ampie 
note. 	 € 24,00

451	 (Guicciardini) LUCIANI V. Francesco Guic-
ciardini e la fortuna dell’opera sua, ediz. italiana 
a cura di P. Guicciardini. Firenze, Olschki, 1949. 
In-4, pp. 548. Con 41 ill. n.t. ed 1 tav. in antip. 
In barbe. Perfetto esempl. Esaurito. Edizione di 
soli 500 esemplari. Ampie note. 	 € 100,00

452	 (Hegel) LUGARINI L. Hegel dal mondo sto-
rico alla filosofia. Roma, Armando, 1973. In-8, 
pp. 250. Ampie note. Come nuovo. 	 € 21,00

453	 MACHIAVELLI N. Opere a cura di E. Rai-
mondi. Milano, Mursia, 1976. In-8, pp. 1344. 
Oltre 200 pp. di note. Similpelle edit. tit. e fregi 
oro. Custodia. Come nuovo. 	 € 35,00

454	 (Socrate) MAIER E. Socrate la sua opera e il 
suo posto nella storia. Trad. di G. Sanna. Firen-
ze, Nuova Italia, 1943-44. 2 voll. In-8, pp. 313; 
355. Ampie note. Edizione di soli 1000 esem-
pl. numerati. Come nuovi. 	 € 65,00

455	 (Rinascimento) MARCHETTI FERRANTE 
G. Rievocazioni del Rinascimento nel ‘400 Lo-

renzo dei Medici, I Rovere-Riario, Giulio II, 
Leone X Chigi il Magnifico, Tullia d’Aragona, 
L’Aretino. Bari, Laterza, 1924. In-8, pp. 276 Ex 
libris. 	 € 25,00

456	 (Hegel) MARCUSE H. L’Ontologia di Hegel e 
la fondazione di una teoria della storicità, pre-
sentaz. di M. Dal Pra. Firenze, Nuova Italia, 
1969. In-8, pp. XXIV, 381. Come nuovo. Parz. 
intonso. 	 € 32,00

457	 (Hegel) MARCUSE H. Ragione e rivoluzione 
Hegel e il sorgere della “teoria sociale”. Bologna, 
Mulino, 1968. In-8, pp. 511. Ampie note. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

458	 (Ed. ‘700) MARTEL C. Istoria Francese. S.l.n.d. 
(IIa metà ‘700). In-8, pp. 50. Con graziosa tav. 
inc. in rame a p. pag. f.t. Esempl. assai fresco in 
barbe. Cop. fitt. 	 € 30,00

459	 (Ed. ‘800) MARTELLI U. La vita di Numa 
Pompilio. Prato, Guasti, 1847. In-16, pp. XX, 
62. Ampie note. Come nuovo. In barbe. 	
	 € 36,00

460	 (Economia politica) MARX K. Lineamenti 
fondamentali della critica dell’economia politi-
ca 1857-58, presentaz. traduz. e note di E. Gril-
lo. Firenze, Nuova Italia, 1974. 2 voll. In-8, pp. 
XV, 424; 693. Ampie note. Come  nuovi. 		
	 € 70,00

461	 (Bergson) MATHIEU V. Bergson il profondo 
e la sua espressione. Napoli, Guida, 1971. In-8, 
pp. 454. Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

462	 MEDA E. Scritti scelti a cura di G. Dore. Roma, 
5 lune, 1959. In-8, pp. 428. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 18,00

463	 (Spinoza) MELI F. Spinoza e due antecedenti 
italiani dello spinoziano, prefaz. di G. Saitta. Fi-
renze, Sansoni, 1934. In-8, pp. 208. Ampie note. 
Come nuovo. 	 € 22,00

464	 (Soprannaturale ‘800) MELINE C. Philo-
sophia du Surnaturel. Thèse pour le doctorat. 
Surgères, Tessier, 1876. In-8, pp. 90. Intonso. In 
barbe. 	 € 46,00

465	 (Economia) MELIS F. Documenti per la storia 
economica dei secoli XIII-XVI con una nota  
di paleografia commerciale a cura di E. Cec-
chi. Firenze, Olschki, 1972. In-4, pp. 640. Con 
moltiss. riproduz. n.t. e ill. Cart. edit. tit. oro 
al dorso. Ampie note. Come nuovo. Prezzo Ol-
schki 186,00. 	 € 90,00

466	 MEMORANDUM composé et publié par le co-
mité élu par l’assemblée générale des représen-
tant des électeurs romains tenue a Hermanstadt 
ler 12, 13 et 14 mai 1881. Paris, Dentu, 1883. In-
8, pp. 96. Mende al marg. bianco inf. di alcune 
pp. 	 € 20,00

467	 MERTEN E. W. Zwei Herrscherfeste in der 
Historia augusta. Untersuchungen zu den pom-
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pae des Kaiser Galienus und Aurelianus. Bonn, 
Habelt, 1968. In-8, pp. 183. Tela edit. tit. oro. 
Come nuovo. Ampie note. Dedica autogr. del-
l’Aut. a S. Mazzarino. 	 € 36,00

468	 (Vaticano nel M. Evo) MONCIATTI A. Il Pa-
lazzo Vaticano nel Medioevo. Firenze, Olchki, 
2005. In-4, pp. 476. Con 57 fig. n.t. e 255 f.t. di 
cui 24 a col. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto 
ant. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. Splen-
dida opera. Prezzo Olschki € 147,00. 	 € 70,00

469	 MONDOLFO R. Figure e idee della filosofia 
del Rinascimento. Firenze, Nuova Italia, 1963. 
In-8, pp. 322. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 50,00

470	 (Engels) MONDOLFO R. Il materialismo sto-
rico in Federico Engels. Firenze, Nuova Italia, 
1952. In-8, pp. XXIV, 408. Ampie note. Come 
nuovo. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. 		
	 € 25,00

471	 MONDOLFO R. Moralisti Greci la coscienza 
morale da Omero a Epicuro. Napoli, Ricciardi, 
1960. In-8, pp. 156. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 25,00

472	 (Mussolini) MONELLI P. Mussolini piccolo 
borghese. Milano, Garzanti, 1950. In-8, pp. 430. 
Con 12 tav. f.t. Sovracc. Ottimo es. 	 € 23,00

473	 MONTESQUIEU. Riflessioni e pensieri inediti 
(1716-55). Torino, Einaudi, 1944. In-8, pp.270. 
(Saggi, 47). 	 € 25,00

474	 (Idéologues) MORAVIA S. Il pensiero degli 
Idéologues scienza e filosofia in Francia (1780-
1815). Firenze, Nuova Italia, 1974. In-8, pp. 
865. Intonso ampie note. Come nuovo. 	€ 45,00

475	 (Heidegger) MORETTO G. L’esperienza reli-
giosa del linguaggio in Martin Heidegger. Fi-
renze, Le Monnier, 1973. In-8, pp. 264. Come 
nuovo. 	 € 22,00

476	 MZYSZTOWICZ V. Repertorium Biblio-
graphicum pro rebus polonicis archivi secreti 
vaticani. Roma, Tip. Vaticani, 1943. In-8, pp. 20. 
Con 1 grande tabella pieg. f.t. Dedica autogr. 
dell’Aut. Allegato biglietto autogr. dell’Aut. su 
due facciate. 	 € 23,00

477	 NINA L. Le finanze pontificie sotto Clemente 
XI (Tassa del Milione), raccolta di studi a cura 
dell’Ist. di politica e legislazione finanziaria 
dell’Univ. di Roma. Milano, Treves, 1928. In-8, 
pp. 654. Intonso. Ampie note. Ex libris. Ottimo 
esempl. 	 € 50,00

478	 (Hegel) OLDRINI G. (a cura) Il primo hegeli-
smo italiano. Firenze, Vallecchi, 1969. In-8, pp. 
378. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

479	 ORTEGA Y GASSET J. Idee per una storia 
della filosofia a cura di A. Savignano. Firenze, 
Sansoni, 1983. In-8, pp. 350. Ampie note. 		
	 € 18,00

480	 (Cartesio) PACCHI A. Cartesio in Inghilterra 
Da More a Boyle. Bari, Laterza, 1973. In-8, pp. 
288. Ampie note. Come nuovo. Sovracc. 		
	 € 24,00

481	 (Olocausto) PAPPALETTERA V. Tu passerai 
il cammino. Vita e morte a Mauthausen. Pref. di 
P. Caleffi. Milano, Mursia, 1965. In-8, pp. 268. 
Con 64 fotogr. f.t. ed 1 cartin. Tela edit. So-
vracc. 	 € 22,00

482	 (Economia) PARETO V. Corso di economia 
politica. Torino, Einaudi, 1948. 2 voll. In-8, pp. 
309; 464. Intonsi. Come nuovi. Ampie note. 		
	 € 48,00

483	 (Prestito Nazionale) Per l’Indipendenza d’Ita-
lia I Proclami. Milano, Rocco, 1920. In-16, pp. 
24. Con 10 disegni xilografici di G. B. Conti a 
p. pag. Cop. ill. VI prestito nazionale. 	 € 20,00

484	 PLOTINO. Enneadi prima versione integra e 
commentario critico di V. Cilento. Bari, Later-
za, 1947-49. 4 voll. In-8, pp. 480; 590; 446; 666. 
Come nuovi. In barbe. 	 € 110,00

485	 POHLENZ M. La Stoa storia di un movimen-
to spirituale, presentaz. di V. E. Alfieri. Firenze, 
Nuova Italia, 1967. 2 voll. In-8, pp. XXXIII, 578; 
449. Come nuovi. Ampie note. Prima ediz. 
Ital. 	 € 68,00

486	 POPPER K. R. Miseria dello storicismo. Mila-
no, Feltrinelli, 1976. In-8, pp. 146. Come nuovo. 
Ampie note. 	 € 24,00

487	 (Manin ed. ‘800) RADAELLI C. A. Cenni bio-
grafici di Daniele Manin. Firenze, Le Monnier, 
1889. In-8, pp. 119. Con tav. in antip. Macchia 
in cop. 	 € 30,00

488	 (Mazzini) RAVENNA L. Il Giornalismo mazzi-
niano note ed appunti. Firenze, Monnier, 1939. 
In-8, pp. 342. Ex libris. Ampie note. 	 € 24,00

489	 (Ed. ‘800 Antichi Ordini) REGI MAGISTRA-
LI provvedimenti relativi all’Ordine dei Santi 
Maurizio e Lazzaro dalle riforme del 1851 in 
poi preceduti da una breve storia delle sacre 
religioni ed ordini militari di S. Lazzaro e si S. 
Maurizio pubblicati per ordine del re Generale 
Gran Maestro. Torino, Marzorati, 1855. In-8, 
pp. 272. Esempl. in carta pesante in barbe con 
ampie note. Ottimo esempl. Importante opera, 
tutto ciò che riguarda l’Ordine di S. Maurizio 
e Lazzaro aggiornato e completato con le ul-
time disposizioni del Re Gran Maestro. Cfr. 
Manno, 2723 che avverte che la breve storia 
premessa è opera del Cibrario del quale è an-
che la dedica autografa in copertina a Bruno-
ne Bianchi. Abrasioni al dorso. 	 € 130,00

490	 (Hegel) ROSENKRANZ K. Vita di Hegel, in-
trod. e note a cura di R. Bodei. Firenze, Vallec-
chi, 1966. In-8, pp. 486. Scritte all’indice. 		
	 € 23,00
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491	 (Hegel) ROSENZWEIG F. Hegel e lo Stato. 

Bologna, Mulino, 1976. In-8, pp. 578. Ampie 
note. 	 € 25,00

492	 (Vico) ROSSI P. Le Sterminate antichità. Studi 
vichiani. Pisa, Nistri-Lischi, 1969. In-8, pp. 206. 
Ampie note. 	 € 20,00

493	 (Ed. Gobetti) RUFFINI F. Diritti di Libertà. 
Torino, Gobetti, 1926. In-16, pp. 232. Perfetto 
esempl. Parzialmente intonso. Ruffini nel 1929 
fu tra i sei senatori che votarono contro i pat-
ti lateranensi e nel 1931 perse la cattedra di 
diritto ecclesiastico all’Univ. di Torino, per 
aver rifiutato insieme ad altri undici colleghi 
di prestare giuramento imposto dal regime ai 
professori universitari. Prima rara edizioine. 
Cfr. Lanzillotta, 92. 	 € 130,00

494	 (Ed. ‘800) SARRANS J. B. Lafayette et la 
Révolution de 1830, histoire des Choses et des 
Hommes de Juillet. Bruxelles, Meline, 1832. 2 
voll. In-16, pp. 466; 490. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro ai dorsi a 4 nervi. Piatti marmorizz. 
Ottimi esempl. Cfr. Querard, VIII, 454. Sabin, 
77096. 	 € 90,00

495	 SARTRE J. P. L’essere e il nulla, trad. di G. Del 
Bo. Milano, Saggiatore, 1965. In-8, pp. 753. 
Come nuovo. 	 € 25,00

496	 SARTRE J. P. Immagine e coscienza Psicologia 
fenomenologica dell’immaginazione. Torino, 
Einaudi, 1960. In-8, pp. 298. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 30,00

497	 (Francia) SCARDOVELLI G. “Impero” (1804-
15) I grandi avvenimenti politico-militari. cam-
pagna di Francia. Bologna, Aprileia, 1920. In-8, 
pp. 288. Intonso. Ampie note. Dedica autogr. 
dell’Aut. Come nuovo. 	 € 25,00

498	 SCHELLING F. G. G. Filosofia della Rivelazio-
ne a cura di A. Bausola. Bologna, Zanichelli, 
1972. 2 voll. In-8, pp. 480; 476. Tela edit. Tit. 
oro. Come nuovi. 	 € 55,00

499	 SCHELLING F. W. J. Lezioni monachesi sulla 
storia della filosofia moderna e ed esposizio-
ne dell’empirismo filosofico. Firenze, Sansoni, 
1950. In-8, pp. 325. Ampie note. Cart. edit. So-
vracc. 	 € 24,00

500	 SCHELLING F. W. J. Sistema dell’Idealismo 
trascendentale. Bari, Laterza, 1965. In-8, pp. 
329. Cart. edit. Come nuovo. 	 € 24,00

501	 SERGI G. Le prime e le più antiche civiltà. I 
creatori. Torino, Bocca, 1926. In-8, pp. 318. 
Con note. 	 € 25,00

502	 (Nemesio) SICLARI A. L’antropologia di Ne-
mesio di Emesa. Padova, Garangola, 1974. In-8, 
pp. 318. Come nuovo. Ampie note. Sovracc. 		
	 € 25,00

503	 (Ordini Militari) SPADA A. Ordini dinastici 
della Real Casa di Borbone delle due Sicilie. In-

signe Reale Ordine di San Gennaro statuti, Bol-
la Pontificia, Decreti Reali, Regolamento. Sacro 
Militare Ordine Costantiniano di San Giorgio, 
statuti, Bolla pontificia, Norme Araldiche, Re-
golamento. Brescia, Grafo, 1983. In-4, pp. 144. 
Con 41 tav. fotografiche a col. Tela edit. tit. oro 
al dorso e piatto ant. Come nuovo. 	 € 40,00

504	 SPADOLINI G. Autunno del Risorgimento. Fi-
renze, Le Monnier, 1971. In-8, pp. 531. Con 96 
tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Con picc. mancanza. 
Come nuovo. 	 € 25,00

505	 SPADOLINI G. La Questione Romana Dal 
cardinale Gasparri alla revisione del Concorda-
to. Introduz. di F. Margiotta Broglio a cura di 
C. Ceccuti. Firenze, CRF, 1997. In-8, pp. 400. 
Con 200 ill. f.t. Similpelle edit. tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 25,00

506	 SPAVENTA B. Opere a cura di G. Gentile. Fi-
renze, Sansoni, 1972. 3 voll. In-8, pp. 2900. Tela 
edit. tit. oro ai dorsi e piatti ant. Sovracc. Ott. 
esempl. Ampie note. 	 € 75,00

507	 (Platone) SRENZEL J. Platone educatore. Bari, 
Laterza, 1974. In-8, pp. 325. Come nuovo. 		
	 € 24,00

508	 (Palazzi Principeschi Italia ed. ‘800) SUGA-
NA G. Notizie storico-artistiche sui primari pa-
lazzi principeschi d’Italia. Firenze, Cenniniana, 
1871. In-4, pp. 294. Mz. tela coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Interessante opera 
che descrive 60 palazzi e ville. Cfr. Fossati-
Bellani, III, 4633. 	 € 60,00

509	 (Ed. ‘600 Elzeviri) TACITUS C. C. C. Cor-
nelius Tacitus Cum optimis exemplaribus col-
latus. Adiecti sunt capitulorum numeri. Am-
stelodami, Dan Elzevirii, 1665. In-12, pp. 624, 
24 nn. Front. interam. inc. in rame. Fregi 
tipogr. Belliss. leg. in pieno marocch. marrone 
tit. oro al dorso a 5 nervi. Marg. int. dei piatti 
decorato in oro. Sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Esemplare perfetto. Cfr. Rahir, 1418. Willems, 
1364. Graesse, VII, 9. 	 € 180,00

510	 (Platone) TAYLOR A. E. Platone l’uomo e 
l’opera, presentaz. di M. Dal Pra. Firenze, Nuo-
va Italia, 1968. In-8, pp. XVII, 860. Ampie note. 
Ott. esempl. manca l’occhietto. 	 € 45,00

511	 TELESIO B. De Rerum Natura libri VII-VIII-
IX. Testo critico e traduz. italiana di L. De Fran-
co. Firenze, Nuova Italia, 1976. In-8, pp. 612. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 37,00

512	 TEMISTIO. Parafrasi dei libri di Aristotele 
sull’anima trad. di V. De Falco. Padova, Cedam, 
1965. In-8, pp. 196. Come nuovo. 	 € 22,00

513	 (Ill. ‘600) TESAURO E. Del Regno d’Italia 
sotto i barbari epitome del Conte & Cav. Gran 
Croce D. Emanuel T. Con le annotazioni del-
l’Ab. D. Valeriano Castiglione. Venetia, Hertz, 
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1668. In-12, pp. 16 nn., 776, 72 nn. Con antip. 
interam. inc. in rame, vignetta in rame a p. 
pag. Ritr. dell’Aut. inc. in rame a p. pag. da L. 
Danier. Con 58 ritr. e 3 vignette inc. in rame a 
p. pag. e 3 carte geografiche pieg. f.t. la Ia rap-
pres. la Scandinavia. Le inc. sono di C. Scotti, 
L. Daniel, G. Ruffoni, A. Bosio e alcuni rami 
sono cavati dal Museo del March. Belisoni in 
Pavia Fregi tipogr. iniz. orn. e finalini. Cart. 
edit. tit. mss. al dorso allentato allo spigolo ant. 
Esempl. in barbe assai fresco. Perfetto. Celebre 
e ricercata opera. Cfr. Graesse, VII, 72. Bru-
net, V, 730. Michel, VIII, 42, Piantanida, 499. 	
	 € 400,00

514	 (Ed. ‘800) TESTA A. Della filosofia della mente 
discorsi. Piacenza, Maino, 1836. In-8, pp. 196. 
(Unito) ROSMINI-SERBATI A. Il Nuovo sag-
gio sull’origine delle idee esaminato dall’Abbate 
A. Testa. Piacenza, Idem, 1837. Pp. 156. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti mar-
morizz. Esempl. assai freschi. 	 € 75,00

515	 (Ed. ‘800) THIERRY A. Récits des temps 
mérovingiens précédés de considérations sur 
l’histoire de France. Paris, Furne, 1846. 2 voll. 
In-16, pp. 386; 322. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro ai dorsi piatti marmorizz. Ampie note. Ott. 
esempl. lievi fiorit. Timbro di appart. 	 € 60,00

516	 (Bacone e Locke) TINIVELLA G. Bacone e 
Locke (Dottrina e critica). Milano, Bocca, 1939. 
In-8, pp. 225. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 23,00

517	 (Ed. Ruggia) TOMMASEO N. Dell’Educazio-
ne scritti varii. IIa ediz. con correzioni e giunte 
dell’Autore. Lugano, Ruggia, 1836. In-8, pp. 414. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso. Piatti 
marmorizz. Fiorit. Cfr. Agliati, Tip. Ruggia, 
436. Martinola, Tip. Ruggia, 205. Tecchio-
Paoletti, 36. Caldelari, 5303. 	 € 80,00

518	 (Umbria) TOMMASINI MATTIUCCI P. Una 
pagina di patriottismo umbro G. Baldeschi e L. 
Tommasini-Mattiucci nella campagna veneta 
del 1848. Città di Castello, Lapi, 1910. In-16, 
pp. 342. Con 3 appendici 11 facsimili e 4 incis. 
Ricche note. Opera non comune. 	 € 48,00

519	 (Risorgimento Toscana ed. ‘800) La Toscana 
dopo il 27 Aprile 1859. Firenze, Barbera, 1859. 
In-16, pp. 43. In barbe. Lievi fiorit. 	 € 24,00

520	 (Statuti italiani ed. ‘800) VALSECCHI A. Bi-
bliografia analitica degli Statuti Italiani esistenti 
nella privata biblioteca del Dr. Antonio Valsec-
chi. Padova, Seminario, 1862. In-8, pp. XVI, 34, 
3 b.che; 5, 3 b.che; 3, 1 b.ca; 36, 112, 2 nn., 16; 16, 
8 nn. Volume I° unico pubblicato. Rara opera. 
Cfr. Fumagalli, 1633. Il repertorio rimasto 
incompiuto, comprende la dettagliata descri-
zione bibliografica di ogni statuto secondo 

l’ord. alfabetico del comune, la sua origine e 
sviluppo, quali riforme vi siano state fatte nel 
tempo, l’analisi degli statuti particolarmente 
quelli inediti, il glossario delle voci, etc. 		
	 € 130,00

521	 (Ed. ‘800 - Etnologia Belgio) VANDERKIN-
DERE L. Recherches sur l’Ethnologie de la Bel-
gique. Paris, Maisonneuve, 1873. In-8, pp. 70. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 40,00

522	 (Ed. ‘800) VANNUCCI A. Storia d’Italia dai 
tempi più antichi fino all’invasione dei Longo-
bardi. Firenze, Poligrafica Italiana,1851-55. 4 
voll. In-8, pp. 568. 520; 608; 644. Con 1 grande 
carta geogr. a col. pieg. f.t. inc. in rame. Mz. 
pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. Ampie note. 
In barbe. Lievi fiorit. Opera importante e ricer-
cata. 	 € 180,00

523	 (Ed. ‘800) VICO G. La Scienza Nuova ora per 
la prima volta integrata ed illustrata con ag-
giunte e note tratte da altri scritti dell’Autore per 
cura di F. Predari. Torino, Economica, 1852. In-
16, pp. LVI, 541. Con 1 inc. in antip. a p. pag. 
di Bonatti ed una tabella pieg. f.t. Mz. pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso piatto marmorizz. 
Fiorit. Cfr. Croce Nicolini, Bibliogr. Vichiana, 
I, 57. 	 € 120,00

524	 (Correnti ed. ‘800) VIGNATI C. I primi studi 
di Cesare Correnti. Milano, Bortolotti, 1859. 
In-8, pp. 23. Ex libris. Dedica autogr. in cop. 	
	 € 18,00

525	 (Ed. ‘700 Carlo XII) VOLTAIRE A. F. M. Della 
storia di Carlo XII re di Svezia, scritta dal Sig. 
Voltaire, trad. in ital. Colle Note del sig. Della 
Moytaye e le risposte del sig. di Voltaire. Vene-
zia, Pitteri, 1734. 2 tomi in unico vol. In-8 picc., 
pp. XXIV, 240; 140; 115. 1 b.ca. Front. in caratt. 
rossi e neri. Ritr. di Carlo XII inc. in rame in 
antip. da G. Filosi. Piena perg. mod. Legg. alo-
ne ad inizio opera. Prima edizione italiana. 		
	 € 220,00

526	 WEIL E. Filosofica e politica. Firenze, Vallec-
chi, 1965. In-8, pp. 236. Ampie note. 	 € 22,00

527	 (Serbocroati ed. ‘800) WEISBACH A. Die Ser-
bokroaten der Adriatischen Künsten-1/ander. 
Anthropologische etudie. Berlin, Asher, 1884. 
In-8, pp. 7 nn., 77. Con 1 tav. f.t. inc. Rara ope-
ra. Qc. sgualcitura. 	 € 120,00

528	 (Ed. ‘800) ZAMBONI G. F. Saggio di una me-
moria sopra la necessità di prevenire gl’incauti 
contro gli artifici di alcuni moderni fisiologi. 
Roma, Accademia, 1819. In-8, pp. XVI, 62, 2 
nn. (Segue) IDEM. Saggio di una memoria so-
pra la necessità di prevenire gl’incauti contro 
gli artifici di alcuni professori di ermeneutica. 
Roma, Idem, 1819, pp. 55, 1 nn. Inc. in rame 
ai front. Esempl. assai freschi ad ampi margini. 
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Ampie note. Ex libris nobiliare. Cart. marmo-
rizz. coevo. Ampie le note. Come nuovo. 		
	 € 80,00

529	 (Presocratici) ZELLER E. MONDOLFO R. La 
filosofia dei greci nel suo sviluppo storico: Parte 
I: I Presocratici. Vol. I° Origini, caratteri e perio-
di della filosofia greca. Vol. II° Ionici e Pitagorici. 
Firenze, Nuova Italia, 1943-50. 2 voll. In-8, pp. 
XVI, 426; XVI, 712. Ampie note. Tela edit. tit. 
oro. Abrasione alla leg. del I° vol. 	 € 65,00

530	 ZELLER E. MONDOLFO R. La Filosofia dei 
Greci nel suo sviluppo storico. Parte III° La fi-
losofia post-aristotelica Vol. VI Giamblico e la 
Scuola di Atene a cura di G. Martano. Firenze, 
Nuova Italia, 1961. In-8, pp. XVIII, 257. Ampie 
note. Tela edit. tit. oro. 	 € 27,00

CRISTIANESIMO - ESOTERISMO
STORIA DELLE RELIGIONI

531	 (Monoteismo) ALBRIGHT W. F. De l’age de 
la pierre a la chrétienté le monothéisme et son 
évolution historique. Trad. par Barreleté-Clé-
mentel. Paris, Payot, 1951. In-8, pp. 304. 		
	 € 20,00

532	 (S. Nicola) ANDREY A. Bruder Klaus S. Ni-
cola de Flüe anacoreta (1417-87). Roma, Poligl. 
Vaticana, 1945. In-8, pp. 322. Ritr. in antip. e 
tav. f.t. Biografia del grande Santo svizzero. In-
tonso. Come nuovo. 	 € 20,00

533	 (Santi Gesuiti) ANTONELLI COSTACCINI 
G. Il Beato Giovanni Ogilvie della Comp. di 
Gesù. Martirizzato a Glasgow (10 marzo 1515). 
Isola del Liri, Macione & Pisani, 1929. In-16, pp. 
355. Con 8 tav. f.t. e 14 ill. n.t. Pieno marocch. 
rosso con tit. oro al dorso cornice oro e stemma 
al centro del piatto ant. Il Beato fu ammaestrato 
nella fede dal famoso Cornelio a Lapide. Come 
nuovo. 	 € 25,00

534	 (Ranchetti) AA.VV. Anima e paura. Studi in 
onore di Michele Ranchetti. Raccolti da B. Boc-
chini Camaiani e A. Scattigno. Macerata, Quo-
dlibet, 1998. In-8, pp. 465. Ampie note. Ritr. in 
antip. Come nuovo. 	 € 28,00

535	 (Araldi) AA.VV. Gli Araldi biografie missiona-
rie francescane. Firenze, Rinaldi, 1925. In-16, 
pp. 346. Con 5 tav. f.t. Ampie note. Picc. man-
canza ang. sup. est. di cop. 	 € 25,00

536	 AA.VV. Eglise et Pauvreté préf. de Sa Beat. le 
Patriarche Maximos IV de son Emin. le Card. 
Lercaro. Paris, Du Cerf, 1965. In-8, pp. 384. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. Scritti di: 
Chouraqui, Régamey, Congar, Chenu, Voillau-
me, etc. 	 € 22,00

537	 (Cristologia) AA.VV. Problème actuels de 
Christologie. Bruges, Desclée de Brower, 1965. 
In-8, pp. 458. Ampie note. Come nuovo. Scritti 
di: Bouessé, Rahner, Martelet, Nicolas, Patfort, 
Latour, etc. 	 € 23,00

538	 (Bernardo di Chiaravalle) AA.VV. Studi su S. 
Bernardo di Chiaravalle nell’ottavo centenario 
della canonizzazione. Convegno internaz. Cer-
tosa di Firenze (6-9 nov. 1974). Roma, Cister-
cense, 1975. In-8 gr., pp. 358. Con 22 tav. f.t. e 
3 ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie note. 		
	 € 25,00

539	 AA.VV. Testi sumerici e accadici a cura di G. R. 
Castellino. Torino, UTET, 1977. In-8, pp. 766. 
Con 10 tav. f.t. Tela edit. tit. e fregi oro al dorso. 
Ott. esempl. Ampie note. 	 € 35,00

540	 BALDUCCI E. La verità e le occasioni. Alba, 
Paoline, 1960. In-16, pp. 212. Tela edit. tit. oro. 		
	 € 20,00

541	 BALTHASAR H. U. VON. Homo Creatus est. 
Milano, Jaca Book, 2010. In-8, pp. 395. Ampie 
note. 	 € 24,00

542	 BALTHASAR H. U. VON. Introduzione al 
Dramma vol. uno di Teodrammatica trad. di G. 
Sommavilla. Milano, Jaca Book, 1980. In-8, pp. 
637. Tela edit Sovracc. Ampie note. 	 € 30,00

543	 BALTHASAR U. H. VON. Gli stati di vita del 
cristiano. Milano, Jaca Book, 1985. In-8, pp. 
445. Come nuovo. Con note. 	 € 25,00

544	 BALTHASAR H. U. VON. Verbum Caro. Mi-
lano, Jaca Book, 2005. In-8, pp. 287. Come nuo-
vo. Con note. 	 € 20,00

545	 (Ed. ‘800) BARTOLI D. Pezzi scelti dalle istorie 
del P. Daniello B. della comp. di Gesù. Milano, 
Dozio, 1831. In-8, pp. 208. Mz. pelle coeva tit. 
oro. Piatti marmozz. 	 € 28,00

546	 BASILIO DI CESAREA. Homélies sur 
l’Hexaéméron texte grec introduction et tra-
duction de S. Giet. Paris, Du Cerf, 1968. In-16, 
pp. 566. Ampie note. 	 € 25,00

547	 BAUSANI A. Persia religiosa da Zaratustra a 
Bahâ’ullân. Milano, Saggiatore, 1959. In-8, pp. 
542. Con 52 ill. fotogr. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ex libris. Prima edizione. 		
	 € 35,00

548	 (Ed. ‘700 Flagellazione) BOILEAU J. Histoire 
des Flagellans, ou l’on fait voir le bon & le mou-
vais usage des Flagellations Parmi les Chrétiens, 
Par des Preuves tirées de l’Ecriture Sainte, des 
Péres de l’Eglise, des Papes, des Conciles, et des 
Auteurs profanes. Traduit du Latin de Mr. l’Abbé 
Boileau. Amsterdam, F. Vander Plaats, 1701. In-
12, pp. 16 nn., 319, 11 nn. Front. in caratt. ros-
si e neri. Esempl. di assoluta freschezza ampie 
note. Bella leg. in pieno marocch. vinaccia tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi abilmente restau-
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rato. Duplice filetto oro ai piatti, margine int. 
dei piatti decorato in oro sguardie marmorizz. 
Opera rara e ricercata. Cfr. Gay-Lemonnyer, 
II, 543: “Opera apparsa anonima in latino 
nel 1700 questa storia delle flagellazioni offre 
dei dettagli talmente indecenti che saremmo 
sorpresi di trovarli in un trattato di chirurgia 
“Magne, II, 353, n° 37. Blake, 56. Caillet, 1328: 
“Livre curieux. Les Flagellations volontaires, 
La secte des flagellans condamnée par l’église. 
Le fouet donné sur les épaules est dangereux, 
etc.”. Prima edizione francese. Graesse, VIII, 
99. Querard, I, 372. Brunet, 22386. 	 € 300,00

549	 (S. Giovanni) BOISMARD M. E. Le Prologue 
de Saint Jean. Paris, Du Cerf, 1953. In-8, pp. 
186. Ampie note. Come nuovo. 	 € 20,00

550	 (Ed. ‘800) BONNEMERE E. L’Ame et ses 
manifestations a travers l’histoire. Paris, Den-
tu, (1888). In-16, pp. 358. Picc. abrasione allo 
spig. sup. Timbro di appart. Cfr. Caillet, 1396: 
“C’est avec le célèbre ouvrage de Pezzani, le 
plus beau traité que l’on ait écrit sur les ma-
nifestations de l’âme; et pour lequel le prix 
Guérin fut attribué a son auteur. A ceux qui 
prétendent que les phénomènes modernes 
d’apparitions, téléphatie commerce avec l’au-
delà, sont des maladies caracteristiques d’un 
société sénile... etc.”. 	 € 50,00

551	 (Ed. ‘800 S. Francesco di Sales) CAMUS G. P. 
Lo Spirito di San Francesco di Sales vescovo e 
principe di Ginevra. Opera che contiene i più 
bei passi de’ suoi scritti ed Istruzioni proprie 
per ogni sorta di persone. Venezia, Giavarina, 
1731. In-8, pp. LX, 594. Piena perg. coeva. Cfr. 
Passigli, I, 788: “L’Aut. fu amico e discepolo di 
S. Francesco di Sales”. Non comune. 	 € 80,00

552	 CANTEINS J. La voie des lettres. Paris, Albin 
Michel, 1981. In-8, pp. 214. Come nuovo con 
note. 	 € 22,00

553	 CATERINA DA SIENA S. Le Lettere ridotte a 
miglior lezione, e in ordine nuovo dispose con 
note di N. Tommaseo a cura di P. Misciatelli. 
Firenze, Marzocco, 1939-40. 6 voll. In-8, pp. 
314; 316; 320; 311; 295; 268. Con molte tav. f.t. 
Ampie note. Intonso. Come nuovi. 	 € 100,00

554	 (Agiografia ‘800) CEPARI V. Vita della se-
rafica vergine S. Maria Maddalena De’ Pazzi 
dell’ordine carmelitano della prima osservanza 
regolare, con aggiunta delle lettere inedite della 
Santa dettate in estasi. Prato, Giachetti, 1884. 
In-16, pp. 550. Intonso. Come nuovo. 	 € 30,00

555	 (Ed. ‘800) DE LIGUORI A. S. La vera sposa 
di Gesù Cristo cioè la monaca Santa per mezzo 
delle virtù proprie d’una religiosa. Bassano, Re-
mondini, 1858. 2 parti in un vol. In-12, pp. 284; 
360. Inc. in antip. in rame. Piena pelle coeva 

fregi oro al dorso e cornice oro ai piatti. Ott. 
esempl. 	 € 38,00

556	 (Apocalisse) DE MARTINO E. La fine del 
mondo. Contributo all’analisi delle apocalissi 
culturali a cura di C. Gallini, introduz. di C. 
Gallini e M. Massenzio. Torino, Einaudi, 2005. 
In-8, pp. 760. Come nuovo. 	 € 25,00

557	 (Ed. ‘800) FARINI P. Lettere precedute dalla 
vita dell’Autore scritta dal Prof. G. Gibelli. Bo-
logna, Sassi nelle Spaderie, 1853. In-16, pp. 304. 
Ritr. dell’Aut. inc. in rame. In barbe. ott. esem-
pl. 	 € 24,00

558	 FONSECA C. D. Il Card. Giovanni Gaderisi e 
la canonica di San Pietro “Ad Aram” in Napoli, 
ricerche di Vittorini e il movimento canonica-
le in Italia. Milano, Soc. Vita e Pensiero, 1962. 
In-8, pp. 160. Con 2 grandi cartine pieg. f.t. 
Ampie note. 	 € 24,00

559	 (Stregonerie) GUACCIO F. M. Compendio 
delle Stregonerie diviso in due libri nel quale le 
opere nefande ed esecrabili per il genere umano 
ed i rimedi divini per evitarli sono raccolti. Mi-
lano, Giordano, 1967. In-8, pp. 236. Con ill. n.t. 
Ristampa del celebre trattato di demonologie. 		
	 € 38,00

560	 (Ed. ‘700) HEIDEGGER J. E. Enchiridion 
Biblicum Iepomahmonikon Lectioni Sacrae, 
Analysi generali singulorum V. & N. Test. Li-
brorum, e delibato Capitum Argumento; prae-
missis quinetiam ad notitiam cujusque Libri de 
Authore, Summa, Scopo, Chronologia, Parti-
tione, & Notis, subnexâ Libris singulis Tabulâ 
Synopticâ, denique expressis Interpretatibus 
Veteribus, Reformatis, Augustanis, Pontificiis 
& Hebraeis; unicè inserviens. Tiguri, Typ. D. 
Gessneri, 1713. In-8 picc. pp. 16 nn., 677, 11 nn. 
Inc. in legno al front. Piena perg. coeva con 
unghie tit. mss. al dorso. Tagli rossi. Esempl. di 
assoluta freschezza. Ex libris mss. al front. ‘700. 
Importante opera del Celebre teologo svizze-
ro. Cfr. Passigli, III, 217. Bellissima opera. 		
	 € 200,00

561	 (Ed. ‘800) HUGON Abbé. Ce qui se passe au 
Concile. Paris, Plon, 1870. In-8, pp. 216. Come 
nuovo. Con note. Cfr. Barbier, I, 545 a. 		
	 € 24,00

562	 HOGUENY A. Critico e cattolico, trad. di F. 
Barbatelli. Firenze, LEF, 1911. In-8, pp. 410. 
Ampie note. 	 € 22,00

563	 JUNGEL E. Dio, mistero del mondo. Per una 
fondazione della teologia del Crocifisso nella 
disputa fra teismo e ateismo. Brescia, Queri-
niana, 1982. In-8, pp. 543. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 22,00

564	 (Occultismo) KIESEWETTER K. Geschichte 
des neueren Occultismus. Geheimwissenschaf-



31 31
tliche Systeme von Agrippa von Nettesheim bis 
zu Karl du Prel. Leipzig, Altmann, 1909. In-8, 
pp. 922. Con qc. fig. n.t. Mz. marocch. oliva 
con punte coevo tit. e fregi oro al dorso. Ott. 
esempl. (Unito) IDEM. Die Geheimwissen-
schaften. Leipzig, Friedrich, (1894). In-8, pp. 
780. Ott. esempl. Mz. esempl. Mz. marocch. 
oliva con punte coevo tit. e fregi oro al dorso. 
Ex libris. 	 € 100,00

565	 (N. Testamento) KUSS O. Lettera agli Ebrei 
trad. e commento. Ediz. ital. a cura di G. Ri-
naldi. Brescia, Morcelliana, 1966. In-8, pp. 255. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 20,00

566	 LE GUILLOU M. J. Le Christ et l’église théo-
logie du mystère, préf. de Chenu, postface de 
Bosc. Paris, Centurion, 1963. In-8, pp. 334. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 22,00

567	 (Massoneria) LENNHOFF E. Il libero mu-
ratore, trad. di P. Goldschmied. Appendice di 
aggiornamento di G. Gamberini. Livorno, Ba-
stogi, 1972. In-8, pp. 400. Come nuovo. 	€ 26,00

568	 (Astro-chirologia) LEONARD J. Lumieres sur 
l’interpretation astro-chirologique. Interpréta-
tion rationelle des lignes et signes de la main 
d’après les empreintes. Préf. de G. Muchery 
avant-propos de G. L. Brahy. Paris, Demain, 
1939. In-8, pp. 208. Con 176 impronte e fig. 
n.t. Intonso. 	 € 30,00

569	 LEVAUX L. Religion et Littérature. Tournai, 
Casterman, 1946. In-16, pp. 114. Ampie note. 
Come nuovo. Lunga dedica autogr. dell’Aut. a 
G. Manacorda. 	 € 22,00

570	 (Esempl. da studio ed. ‘600) LEYVA J. VE-
NERO DE. Examen Episcoporum et eorum, 
qui approbandi sunt ad administranda Sacra-
menta, utiler Examinandis, examinantoribus, 
iudicibus, Ecclesiasticis, advocatis, & procura-
toribus. Continens omnes decisiones iuris ca-
nonici, et marias sacramentorum, censurarum, 
et Decreta Sacri Concilij Tridentini mira cla-
ritate, & brevitate par interrogationem, et Re-
sponsionem summo labore digestum. Venetiis, 
Bertanos, 1645. In-folio, pp. 12 nn., 434, 10 nn. 
Testo a 2 coll. Front. in caratt. rossi e neri. For-
ti abrasioni ai margini esterni delle prime pp. 
con tracce di tarlo al marg. int. bianco. Fioriture 
e velature d’umido. Piena perg. coeva tit. mss. al 
dorso a 5 nervi. Con mancanze. Marca edit. al 
front. 	 € 70,00

571	 (Biblica) L’HOUR J. La Morale de l’Alliance. 
Paris, Lecoffre-Gabalda, 1866. In-8, pp. 125. 
Con note come nuovo. 	 € 18,00

572	 (Dogmi) LIEBAERT J. L’Incarnation I° des 
origines au concile de chalcédoine introd. de 
Lamarche. Paris, Du Cerf, 1966. In-8, pp. 228. 
Intonso. Come nuovo. Ampie note. 	 € 20,00

573	 (Ed. ‘800 Gesuiti) MAFFEI G. P. Vita di dicias-
sette confessori di Cristo, premessavi una lette-
ra di P. Giordani al Dott. Gio. Labus. Milano, 
Mannini e Rivolta, 1821. 4 voll. In-16, pp.402; 
468; 446; 376. Ott. esempl. In barbe. 	 € 67,00

574	 MAGRE M. Les Interventions Surnaturelles. 
Paris, Charpentier, 1939. In-16, pp. 252. Come 
nuovo. Bonnes et mauvaises étoiles, providen-
ce, anges et dévas, présences invisibles, maitres 
et guides, génies intérieurs. 	 € 20,00

575	 MERTON T. Ascesa alla verità, pref. di A. Lar-
ragna. Milano, Garzanti, 1985. In-8, pp. 327. 
Tela edit. tit. oro. Sovracc. Ott. esempl. 	 € 22,00

576	 (Marilogia ‘800) MISLEI G. La Madre di Dio 
descritta dai SS. Padri e Dottori della Chiesa 
con appendice di narrazioni meravigliose. To-
rino, Marietti, 1888. In-16, pp. 634. Tela edit. 
tit. oro. Fregio al piatto ant. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 24,00

577	 (Ed. ‘800) MOEHLER G. A. La simbolica o sia 
esposizione delle antitesi dogmatiche tra i cat-
tolici ed i protestanti secondo le loro pubbliche 
professioni di fede. Napoli, Soc. Editrice, 1853. 
2 voll. In-8, pp. 588. Ott. esempl. Ampie note. 
Piatto post. del II° vol. mancante. 	 € 40,00

578	 (Il Nuovo testamento tradotto dal testo ori-
ginale e corredato di note e di prefazioni. Fi-
renze, Fides a Amor, 1914. In-16, pp. 688. Con 
2 cartine a col. ft. a p. pag. Ampie note. Carta 
india. Mz. perg. coeva con punte tit. oro. 		
	 € 24,00

579	 (Leg. ed. ‘600) OFFICE De la Semaine Sainte 
selon le Breviaire et Missel de Paris. En Latin et 
en françois. Auquel o, a joint le mesme Office 
selon le Breviaire & Missel Romain. Avec l’expli-
cation des Ceremonies de l’Eglise. Et quelques 
Prieres tirées de l’Ecriture, pour la Confession 
& Communion, & sur les mysteres que l’on cele-
bre durant ce saint temps. Paris, Le Petit, 1674. 
In-8, pp. 8 nn., XXII, 700. Con 5 belle inc. in 
rame a p. pag. f.t. di Moreau, Bouchet, Poilly, 
Bouche. Fregi tip. Bella leg. ‘700 in piena pelle 
verde dorso a 5 nervi con ornamenti a picc. ferri 
al dorso. Piatti inquadrati da duplice filetto oro 
e da una catena di decoraz. oro fregi agli angoli. 
Al centro dei piatti armi con le cifre in oro L. C. 
Tagli oro. Da iscriz. mss. l’opera è appartenuta a 
Maria Luisa infante di Spagna moglie del Gran 
Duca Pietro Leopoldo, morto Imperatore d’Au-
stria. Esempl. assai fresco. Ex libris. 	 € 400,00

580	 (Esoterica) PADEY B. Ttraité complet des Se-
crets de la Baguette et du Pendule des sourciers: 
Tome IIe: Homme, Maladies, Guérison. Paris, 
Desforges,1929. In-8, pp. 242. Con ill. n.t. Otti-
mo esempl. 	 € 30,00

581	 (Magia pratica) PAPUS G. E. Traité métho-
dique de Magie Pratique. Paris, Dangles, 1959. 
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In-8, pp. 648. Con 100 ill. n.t. Come nuovo. 
(Appendice, Magia dei numeri, bibliografia e 
tavola al fine). 	 € 45,00

582	 (Legatura ‘700 esempl. reglée) PSEAUMES 
DE DAVID. Traduction nouv elle selon l’He-
breu (Par Ant. Lemaistre). Nouvelle edition. 
Paris, Chez Josset et Robustel, 1714. In-8, pp; 
10 nn., 462, 6 nn. (Manca l’occhietto). Fregi ti-
pogr. Esemplare assai fresco reglée. Bellissima 
leg. ‘700 in pieno marocchino tit. e ricche deco-
razioni oro al dorso a 5 nervi. Ampia decorz. 
oro a cornice ai piatti. Tagli oro, interno dei 
piatti con bordura decorata in oro e sguardia in 
bella carta decorata coeva. Ex libris. Bellissimo 
esempl. 	 € 200,00

583	 (Ed. ‘700) QUERINI A. M. Ad Admodum 
Reverendos, et Doctissimos Patres Societ. Jesu 
ephemeridum Trevoltianum scriptores Episto-
la. Brixia, 1745. In-4, pp. 36. Capill. orn. fregi 
tipogr. Freschiss. In carta forte. Varese mod. 		
	 € 34,00

584	 (Ed. ‘700 Montfaucon) QUERINI A. M. Ad 
Doctissimum et Clarissimum virum D Bernar-
dum Montfauconium monachum San-Germa-
nensis coenobili Lutetiae. Romae, 1741. In-4, 
pp. 25. Capil. inc. in rame. Assai fresco. In 
carta forte. Con caratt. greci. Varese mod. 		
	 € 30,00

585	 (Ed. ‘700 - Puteobonello) QUERINI A. M. 
Ad Eminentiss. et Reverendiss. Dominum Jo-
sephum Cardin. Puteobonellum Archiepisc. 
Mediolanensem Epistola. Brescia, 1747. In-4, 
pp. 36. Capill. orn. Esempl. assai fresco. Varese 
mod. In carta forte. 	 € 32,00

586	 (Ed. ‘700) QUERINI A. M. Ad Reverendissi-
mum Patrem Praesidem Generalem Congre-
gationis Benedictinae S. Mauri. Romae, 1742. 
In-4, pp. 25. Capill. orn. In carta forte. Varese 
mod. Con caratt. greci. 	 € 30,00

587	 (Ed. ‘700) QUERINI A. M. Ad Virum Claris-
simum Hoannem Rudolphum Kieslingium in 
Lipsiensi Lyceo publ. Profess. Epistola. Brixiae, 
1747. In-4, pp. 20. Capill. orn. Freschiss. Varese 
mod. Carta forte. 	 € 25,00

588	 (Ed. ‘700) QUERINI A. M. Lettera all’Ill. e Rev. 
Monsignor Bernardo Di Franchenbergh Abate 
del Monastero di Disentis e Principe del S.R.I. 
Brescia, 1747. In-4, pp. 12. Capil. in xilogr. 
orn. Esemplare assai fresco. Varese mod. 		
	 € 25,00

589	 (Ed. ‘800) QUERINI A. M. Ad Illustriss. et Re-
verendiss. Dominum D. Bernardum De Fran-
chenbergh abbatem monsterii desertinensis 
sacrique R. I. principem Epistola. Brescia, 1747. 
In-4, pp. 28. Capil. orn. Freschiss. Varese mod. 
Fregio al fine. 	 € 30,00

590	 (Ed. ‘700 Borgia) QUERINI A. M. All’Illu-
striss. e reverendiss. Signore Monsignor Borgia 
Arcivescovo di Fermo. Brescia, 1747. In-4, pp. 
16. Capill. orn. Esempl. freschiss. Varese mod. 	
	 € 25,00

591	 (Ed. ‘700) QUERINI A. M. Lettera a monsi-
gnor Antonelli Segretario del Sagro Collegio. 
Brescia, 1747. 2 lettere (Luglio e Novembre). 
In-4, pp. 2; 2. Varese mod. 	 € 20,00

592	 RAM E. Le Piccole suore dei poveri, trad. dal 
francese di G. Denti. Firenze, Rass. Nazionale, 
1902. In-16, pp. 1724. Intonso. Come nuovo. Ex 
libris Gerini. 	 € 18,00

593	 (Mistica) La Règie des recluses dite aussi le 
livre de la vie solitaire, trad. par G. Meunier. 
Tours, Meme, 1928. In-16, pp. XXXII, 407. In-
tonso. 	 € 23,00

594	 (Ordine della Penitenza del Gesù Nazareno 
ed. ‘700) REGULAE et Constitutiones Fratrum 
Poenitentiae nuncupatorum ex scriptis bonae 
mem. P. Joannis Varela. Romae, Rev. Cam. 
Apostolica, 1784. In-12, pp. 68, 4 b.che. Fregio 
al front. inc. in legno. Fregi tipogr. in barbe. 
Freschiss. Varese mod. 	 € 60,00

595	 REY B. Créés dans le Christ Jésus la création 
nouvelle selon Saint Paul, préf. de P. Benoit. Pa-
ris, Du Cerf, 1966. In-8, pp. 264. Ampie note 
come nuovo. 	 € 23,00

596	 RIDEAU E. Paganisme ou Christianisme étude 
sur l’athéisme moderne. Pris, Casterman, 1953. 
In-8, pp. 254. Come nuovo. 	 € 20,00

597	 (Ed. ‘800) VENTURA G. Lettere ad un mini-
stro protestante ed altri scritti minori. Napoli, 
1861. In-8, pp. 191. In barbe con note. 	 € 28,00

598	 (T. De Chardin) VIGORELLI G. Il Gesuita 
proibito vita e opere di P. Theilhard De Char-
din. Milano, Saggiatore, 1963. In-8, pp; 396. 
Come nuovo. 	 € 25,00

599	 (Alchimia) ZOLLA E. Le meraviglie della na-
tura, introduzione all’alchimia. Milano, Bom-
piani. 1975. In-8, pp. 639. Con moltiss. ill. n.t. 
Cart. edit. Sovracc. Come nuovo. Prima rara 
edizione di questa documentata e autorevole 
guida all’alchimia. 	 € 100,00

STORIA LOCALE

600	 ALMANACCO TOSCANO. Firenze, Grandu-
cale, 1845. In-16, pp. 660. Front. inc. in rame 
con vedutina di Firenze. Ritr. della Grandu-
chessa f.t. inc. manca quello del Granduca. 
Tela coeva tit. oro. con abrasioni. 	 € 58,00

601	 (Legature) ALMANACCO TOSCANO per 
l’anno 1858. Firenze, Granducale, 1858. In-16, 
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pp. XXVII, 656. (Manca la pag. 1/2 e i Ritratti. 
Vignetta inc. in rame al front. Macchia d’in-
chiostro al marg. inf. bianco delle prime pp. 
Bella leg. coeva in marocch. rosso alle armi 
granducali tit. e ricchi fregi oro al dorso, armi 
granducali al centro dei piatti contornati da 
ampia cornice decorativa con fregi il tutto in 
oro. Tagli oro. Qc. traccia d’uso. 	 € 100,00

602	 (Roma) ANGELI D. Le Chiese di Roma guida 
storica e artistica delle basiliche, chiesa e oratori 
della città di Roma. Roma, D. Alighieri, 1955. 
In-16, pp. 672. Oltre 70 ill. n.t. Tela edit. Ott. 
esempl. 	 € 25,00

603	 (Pescia ‘700) AA.VV. Corona di poetiche lodi 
alla vera eloquenza ed apostolico zelo del M. 
Rev. padre F. Ambrogio da Firenze cappuccino 
predicatore insigne nella chiesa collegiata di 
Santa Croce l’anno 1784. Pescia, Soc. Tipografi-
ca, 1784. In-4, pp. 26. Ott. esempl. fresco. Final 
in xilogr. orn. Scritti di L. Fortini, G. G. Pip-
parelli, V. Bartoli Vincenteschi Ab. Fuocosi. 		
	 € 50,00

604	 (Toscana) AA.VV. Il Governo di famiglia in 
Toscana. Le Memorie del granduca Leopoldo 
II di Lorena (1824-59) a cura di F. Pesendorfer. 
Firenze, Sansoni, 1887. In-8, pp. 587. Con una 
grande carta a col. pieg. f.t. Cart. edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 32,00

605	 (Savona) AA.VV. Il Priamar. Savona, Priamar, 
1959. In-8, pp. 174. Con 68 tav. f.t. anche pieg. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 32,00

606	 (Firenze SS. Annunziata) AA.VV. La SS. An-
nunziata di Firenze studi e documenti sulla 
chiesa e il convento. Firenze, Poligr. Fiorentina, 
1971-78. 2 voll. In-8, pp; 136; 392. Con 31 tav. 
f.t. e 90 ill. n.t. Come nuovo ampie note. Scritti 
di: Casalini, Dina, Giorgetti, Ircani. 	 € 45,00

607	 (S. Giov. Valdarno) AA.VV. Le terre nuove: 
Atti del Seminario internazionale organizzato 
dai Comuni di Firenze e San Giovanni Valdar-
no Firenze, San Giovanni Valdarno 28-30 gen. 
1999 a cura di D. Friedmann e P. Pirillo. Firen-
ze, Olschki, 2004. In-8, pp. 456. Con 56 ill. n.t. 
43 tav. f.t. di cui 5 a col. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 25,00

608	 (Greve in Chianti) BALDINI C. e L. Pievi, par-
rocchie e castelli di Greve in Chianti. Firenze, 
Operai, 1979. In-8, pp. 412. Come nuovo. 		
	 € 25,00

609	 (Lorenzo De’ Medici) BARFUCCI E. Lorenzo 
De’ Medici e la società artistica del suo tempo. 
Firenze, Gonnelli, 1945. In-8, pp. 344. Con 10 
ill. n.t. e 122 ill. f.t. Tela edit. tit. oro. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 34,00

610	 (Firenze ed. ‘800) BASTOGI P. La Questione 
di Firenze lettera. Firenze, Le Monnier, 1879. 

In-16, pp. 23. Come nuovo. Cfr. Bigazzi, 
3190. 	 € 18,00

611	 (Lorena) BELLUCCI P. I Lorena in Toscana gli 
uomini e le opere. Firenze, Medicea, 1984. In-
8, pp. 422. Con 110 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. 
Ampie note. Come nuovo. Bell’opera. 	 € 25,00

612	 (Cinquecentina Venezia) BEMBO P. Della 
Historia Vinitiana volgarmente scritta libri XII. 
Vinegia, Scotto, 1552. In-4, pp. 28 nn., 358, 2 
nn. Marca edit. al front. e all’ultima carta. Ca-
pill. in xilogr. fig. Qc.  glossa coeva e richia-
mo. Piena perg. ‘700 tit. mss. al dorso. Scritte 
coeve all’ultima ca. Esempl. fresco. Prima rara 
edizione italiana. Cfr. Gamba, 130. Cicogna, 
57. Adams, B, 599. Lozzi, 5906. Brunet, I, 
767. Graesse, I, 333. Platneriana, 411. British, 
80. Razzolini-Bacchi, 51. Al verso della ca. 72, 
il Bembo, traccia un’elogiativa descrizione di 
Cristoforo Colombo, quale simbolo umani-
stico dell’andar oltre ii confini del noto, dello 
“humano animo desideroso di nuove cose”. 		
	 € 650,00

613	 BENVENUTI G. B. Quadri storici fiorentini. 
Firenze, Le Monnier, 1889. In-8, pp. 171. Ott. 
esempl. Su Matteo Palmieri, Bartolomeo Sca-
la, Il Giuoco del Calcio. 	 € 28,00

614	 (Ed. ‘700 Firenze) BERGER F. L. E. VON. 
Vindicatio Juris Imperialis in Magnum Tusciae 
Ducatum, sive confutatio scriptionis, Cui Ti-
tulus Memoire sur la liberté de l’etat de Floren-
ce, ubi plura, jus Imperii propugnantia ac con-
firmantia, ex genuinis Annalibus, Diplomatibus 
et actis Publicis proferuntur ac insumui objec-
tiones et argumenta, pro Suprematu Florentino 
concinnata, breviter ac perspicue removentur a 
Friderico Ludovico Nobili Domino de Berger. 
Anno 1723. In-4, pp. 22 nn., 189, 1 b.ca, 58. (Ul-
time 2 cc. con abrasioni e lieviss. perdita parz. 
di poche parole con restauri marginali). Leg. 
mod. in mz. perg. antica con punte. Fiorit. Cfr. 
Bigazzi, 3952. Moreni, I, 112: “Rara”. 		
	 € 160,00

615	 (Castellina in Chianti anastatica) BIADI L. 
Compendio storico-politico-religioso della Ca-
stellina nel Chianti in Toscana. Firenze, Cam-
polmi, 1867. (Rist. anastatica ediz. Poggibonsi 
1980). In-8, pp. 128. Come nuovo. Edizione di 
1500 esempl. Timbro di appart. Note al fine. 		
	 € 23,00

616	 (Acqui - Stanzella) BIORCI G. Antichità e 
prerogative d’Acqui-Staziella sua storia profana, 
ecclesiastica, introd. a cura di C. Prosperi, G. 
L. Rapelli Bocio della Torre. Acqui, Impr. Gra-
fiche, 2001. (Rist. anastatica ediz. ‘800). 2 voll. 
In-8, pp. 363; 494. Cart. edit. Custodia. Come 
nuovo. 	 € 40,00
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617	 (Pejo ‘800) BIZIO G. Estratto dall’analisi chi-

mica dell’aqua minerale della Antica Fonte di 
Pejo nel Trentino. Brescia, Apollonio, 1884. In-
16, pp. 11. Ott. esempl. 	 € 25,00

618	 (Lucca XIV sec. ed. ‘800) BONGI S. Bandi 
Lucchesi del secolo decimoquarto tratti dai 
registri del R. Archivio di Stato di Lucca. Bo-
logna, Progresso, 186. In-8, pp. XIV, 434. Mz. 
tela, conservate le cop. orig. Esempl. assai fre-
sco in barbe. Ampie note. Perfetto. Opera rara 
e ricercata. Cfr. Salvatore Bongi, la vita e le 
opere, Mostra documentaria, 202. D’Ancona 
così gli scriveva il 7 aprile 1863: “Ho letto con 
sommo piacere il suo bel volume, che ho tro-
vato importantissimo per la storia dei dialet-
ti, come per quella delle Istituzioni politiche, 
ed Ella ha dottamente provvisto con le note e 
col Glossario ad ogni curiosità e dubbio del 
lettore”. Note ricchissime di notizie sulla sto-
ria cittadina. Sforza, 745. Zambrini, 23. Lozzi 
pag. 54 n° 321: “Questo volume è corredato 
di ottime illustrazioni storiche e filologiche 
del Bongi, e quindi torna più agevole cavarne 
di molte nozioni su quasi tutte le parti della 
mostra storia civile”. 	 € 120,00

619	 (Araldica Firenze ‘600) BONINI S. (SEGNI 
Alessandro) Memorie della Famiglia degli 
UGHI. E delle prerogative da essa godute ap-
presso la sede Archiepiscopal Fiorentina. Rac-
colte da Simone B. Sac. Fiorentino e Priore di 
Santa Maria Vghi. Lucca, Marescandoli, 1687. 
In-4, pp. 126, 2 nn. (Albero genealogico ed er-
rata). Grande stemma della fam. Ughi inc. in 
rame a p. pag. Fregio al front. e fregi tipogr. 
n.t. Piena perg. coeva, ottima. Tit. mss. al dor-
so a 4 nervi. Ex Libris Landau al contropiatto 
e timbro Galletti al front. Esempl. assai fresco. 
Alla Ca. M2 lacuna al marg. est. b.co che non 
tocca il testo. Non comune edizione di illu-
stre provenienza. Cfr. Bigazzi 6325: “Benchè 
queste memorie compariscano sotto il nome 
del Bonini; pure per attestato ancora del can. 
Salvini (Fasci Consol. pag. 586) sono del Sen. 
Alessandro Segni”. Spreti, Saggio di bibl. aral-
dica, p. 26 cita altre ediz. Piantanida, 767.. 
(Unito) Istrumento nuovamente ritrovato in 
questo Archivio pubblico Fatto da S. Antonino 
Arcivescovo di Firenze. Sottoscritto nel 1689. 
Pp. 6. 	 € 220,00

620	 (Firenze mercanzia XIV sec.) BONOLIS G. 
La Giurisdizione della Mercanzia in Firenze nel 
secolo XIV saggio storico-giuridico. Firenze, 
Seeber, 1901. In-8, pp. 140. Ampie note. Dedica 
autogr. dell’Aut. in cop. Dorso abraso. 	€ 50,00

621	 (Castelli Siena) BOSI E. MATTEINI O. PACI-
FICO M. Di Castello in Casello: Il Senese. Mi-

lano, Libri del Bargello, 1990. In-8 gr., pp. 336. 
Con centinaia di fotogr. a col. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 20,00

622	 (Castelli Chianti) BOSI E. SCARFIOTTI G. 
Di Castello in castello: Il Chianti. Milano, Libri 
del Bargello, 1990. In-8 gr., pp. 284. Con centi-
naia di ill. a col. n.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 20,00

623	 (Cosimo I° ed. ‘800) BRUNI L. Cosimo I de’ 
Medici e il processo d’eresia del Carnesecchi. 
Contributo alla Storia della Riforma in Italia 
con l’aiuto di nuovi documenti. Torino, Bocca, 
1891. In-16, pp. 61. Ampie note. Dedica auto-
gr. dell’Aut. Cfr. Bigazzi, 6746. Uccelli, 7933. 		
	 € 40,00

624	 CAROCCI G. Bagni e Villeggiature in Toscana. 
Guida storico-artistica-commerciale. Firenze, 
Galletti e Cocci, 1900. In-16, pp. 303. Con mol-
te pp. di reclames inserite nel vol. Ott. esempl. 		
	 € 55,00

625	 (Firenze) CAROCCI G. Firenze scomparsa ri-
cordi storico-artistici. Firenze, Ist. L. Da Vinci, 
1977-78. In-8, pp. 178. Con 25 tav. f.t. e varie 
fig. n.t. Edizione in carta a mano in soli 300 
esemplari fuori commercio. Intonso. 	 € 40,00

626	 (Firenze ed. ‘800) CAROCCI G. Il Viale dei 
Colli, descrizione storico-artistica. Firenze, 
Cooperativa, 1872. In-16, pp. 40. Come nuovo. 
Cfr. Uccelli, 3221. 	 € 40,00

627	 (Genova) CATTANEO MALLONE DI NOVI 
C. I “Politici” del Medioevo Genovese (ricerche 
d’archivio). Il liber civilitatis del 1528. Genova, 
Copy-Lito, 1987. In-8, pp. 382. Con ill. n.t. 
Come nuovo. 	 € 24,00

628	 (Ed. ‘800 Firenze) CECCHI F. Il Termometro 
e il Barometro della Loggia dell’Orcagna in Fi-
renze. Firenze, Associazione, 1871. In-8, pp. 32. 
Con 4 inc. n.t. Intonso. Come nuovo. Ex libris 
Gerini. Dedica autogr. dell’Aut. al March. N. 
Ridolfi. Cfr. Uccelli, 2845. Ampie le note. Bi-
gazzi, 4252. 	 € 32,00

629	 (Camaldoli rara opera ‘800) CENNI storici 
intorno al Sacro eremo di Camaldoli. Arezzo, 
Bellotti, 1858. In-16, pp. 149. Veduta inc. in 
rame a p. pag. f.t. in antip. B. Sorelli inc. Con 
note. Rarissima prima edizione sconosciuta 
alle bibliografie che citano la IIa ediz. (1864). 
Cop. rifatta. 	 € 150,00

630	 (Cosimo De’ Medici ed. ‘600) CINI G. B. Vita 
del Serenissimo Signor Cosimo de Medici Pri-
mo Granduca di Toscana. In Firenze, Giunti, 
1611 In-4, pp. 4 nn., 582, 2 nn. Bella marca 
edit. al front. Fregi tipogr. Piena perg. molle 
coeva tit. mss. al dorso. Esempl. in bei caratt. 
corsivi fiorito. Forellini di tarlo al marg. int. 
b.co di 20 cc. Opera rara e pregiata. Cfr. Gam-
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ba, 1323: “E’ giudicata la più ampia e la più 
completa, e gli stampatori asseriscono, che a 
questa gravissima storia prostò l’ultima fati-
ca il Sig. Francesco figliuolo dell’Autore”. Mo-
reni, I, 268. Graesse, II, 188. Brunet, 26535. 
Bigazzi, 7434. Camerini, II, 336. Manca al 
Piantanida. Moreni, Glorie della casa Medici, 
p. 96/7. 	 € 520,00

631	 (Giaveno, Coazze, Valgioie ed. ‘800) CLA-
RETTA G. Di Giacomo Coazze e Valgioie cenni 
storici con annotazioni e documenti inediti. To-
rino, Favale, 1859. In-8, pp. XX, 352. Mz. perg. 
coeva tit. oro su tass. in pelle. Piatti marmorizz. 
Esemplare freschissimo in carta forte. Ampie 
note. Opera sconosciuta al Lozzi e Fossati Bel-
lati. Platneriana, 155. Non comune. 	 € 200,00

632	 (Impruneta) CODACCI L. Il più bel paese del 
mondo. Firenze, Lumini, 1958. In-8, pp. XII, 
167. Con 11 ill. n.t. Sovracc. Lunga dedica au-
togr. dell’Aut. 	 € 24,00

633	 (Volterra) CONSORTINI L. La Badia dei SS. 
Giusto e Clemente presso Volterra notizie sto-
riche e guida del Tempio e del Cenobio. Lucca, 
S. Paolino, 1915. In-8, pp. 110. Con 23 ill. n.t. 
e 5 tav. f.t. a p. pag. Come nuovo. Ampie note. 
Timbro Principe Corsini. 	 € 50,00

634	 (Cinquecentine venete) CONTARINI G. La 
Republica e i Magistrati di Vinegia: Vinegia, D. 
Giglio, 1564. In-8 picc., pp. 158, 8 nn., 2 b.che. 
Marca edit. al front. Fregi tipogr. Esempl. in 
bei caratt. corsivi. Assai fresco. (Unito) GIAN-
NOTTI D. Libro de la Repubblica de Vinitia-
ni. S.l.n. edit. e data. (C.ca 1564. Cc. 103, 1 nn. 
Esempl. assai fresco in bei caratt. corsivi. Le due 
opere in un vol. in mz. pelle con punte ‘800 tit. 
e fregi oro al dorso a 5 nervi. Piatti e sguardie 
marmorizz. Leg. eseguita a Milano da T. Laen-
gner. Cfr. Adams, C. 2571, e G. 594. British. 
195. Ferrari, p. 847. Lozzi, 6010. Cicogna, 
1071. Platneriana, 412. 	 € 650,00

635	 (Firenze) CONTI G. Firenze dai Medici ai Lo-
rena storia, cronaca aneddotica, costumi (1670-
1737). Firenze, Bemporadj 1909. (Rist. Anasta-
tica, 1980). In-8, pp. 947. Con 136 ill. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 27,00

636	 (Firenze) CONTI G. Firenze dopo i Medici, 
Francesco di Lorena, Pietro Leopoldo, inizio 
del regno di Ferdinando III. Firenze, Bempo-
rad, 1921. (Rist. anastatica 1984). Pp. 770. Con 
254 ill. n.t. Tela edit. Sovracc. Come nuovo. 		
	 € 27,00

637	 (Firenze) CONTI G. Firenze Vecchia, storia, 
cronaca aneddotica, costumi (1799-1859). Fi-
renze, Bemporad, 1899. (Rist. anastatica, 1984). 
In-8, pp. 710. Con 142 ill. n.t. Tela edit. So-
vracc. Come nuovo. 	 € 25,00

638	 (Campobasso ‘800) D’ALENA M. 1799 Me-
morie paesane cronache di Campobasso. Cam-
pobasso, Colitti, 1898. In-16, pp. 102. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 60,00

639	 (Firenze ed. ‘800) DANDOLO C. T. Firenze 
sino alla caduta della Repubblica studi. Milano, 
Ubicini, 1843. In-8, pp. 572. Mz. pelle centro tit. 
e fregi oro al dorso, piatti marmorizz. Esempl. 
assai  fresco. Perfetto. Cfr. Bigazzi, 162. Ope-
ra interessante non comune. Prima edizione. 
Fossati-Bellani, 3128. 	 € 120,00

640	 (Torino V. Di Caluso) DEI LIBRI donati alla 
Biblioteca del R. Ateneo di Torino da Tommaso 
Valperga Di Caluso, discorso. Roma, De Roma-
nis, 1821. In-8, pp. 24. Carta forte. Varese mod. 
Estratto. 	 € 22,00

641	 (Firenze) DENTLER C. L. Famous Foreigners 
in Florence 1400-1900. Firenze, Bemporad, 
Marzocco, 1964. In-8, pp. 562. Con 249 ill. f.t. 
Tela edit. tit. oro. Ott. esempl. 	 € 26,00

642	 (Adria ‘800) DOPO Il riconoscimento del ve-
nerabile corpo di San Bellino Vescovo e Martire 
protettore della Diocesi di Adria Lettera Pasto-
rale. Adria, Vianello, 1863. In-8, pp. 13. Varese 
mod. 	 € 19,00

643	 (Spigolature fiorentine N° 1, 2, 3) DUE LET-
TERE Storiche dei secoli XV e XVI. Firenze, S. 
Antonio, 1868. In-16, pp. 21, 2 nn. (Unito) IN-
GRESSO dell’Arcivescovo Antonio Altoviti in 
Firenze narrazione del sec. XVI. Firenze, Idem, 
1868. Pp. 22, 1 nn. (Unito) IL CONTROTU-
MULTO DE’ Ciompi Lettera del secolo XIV. 
Firenze, 1869. Pp. 21, 1 nn. Le 3 opere a cura di 
P. Fanfani. In tiratura limitata e numerata a soli 
50 esemplari i ns. N° 9. Cart. rigido coevo. Ott. 
esempl. 	 € 65,00

644	 (Passignano) FORNACIAI G. La Badia di 
Passignano, cenni storici e artistici. (Ristampa 
anastatica s. dati tipogr.) In-16, pp. 11. Con 5 
ill. n.t. 	 € 18,00

645	 (Maremma - Firenze asili ‘800) FRANCE-
SCHI G. A. Asili infantili di Firenze: Relazio-
ne letta nell’adunanza solenne del dì 21 luglio 
1844. Firenze, Granducale, 1844. In-8, pp. 28, 
15. Varese mod. Ott. esempl. Manca all’Uccelli. 
Interessante dettagliata appendice sulla Ma-
remma. 	 € 30,00

646	 (Montecatini) FRATI E. Edenia (Montecatini 
e i suoi bagni) con prefaz. di O. Grandi e nu-
merose illustrazioni. Firenze, Razzolini, 1911. 
In-8, pp. 334. Con 35 ill. n.t. Come nuovo. 		
	 € 40,00

647	 (Siena) FUSAI L. La Storia di Siena dalle ori-
gini al 1559 corredata da 33 foto e 14 piantine 
topografiche f.t. Siena, Pistolesi, 1987. In-8, pp. 
436. Come nuovo. 	 € 24,00
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648	 (Iscrizioni Roma - Venezia ed. ‘700) GAL-

LETTI P. A. Inscriptiones Venetae infimi aevi 
Romae extantes. Romae, Salomoni, 1757. In-4, 
pp. 8 nn., CLXXIV. Fregi tipogr. Piena perg. 
coeva tit. oro al dorso. Timbro di appart. Esem-
pl. assai fresco. In carta forte.. Pregiato e ricer-
cata edizione. Cfr. Brunet, II, 1467. Platneria-
na, 415. Olschki Choix, 16992. Lozzi, 6004: 
“Bello e ricercato”. Cicognara, 3113. Graesse 
III, 19. Cicogna, 2586. Ranghiasci, suppl. 
104. Raccolta di iscrizioni presenti a Roma di 
personaggi veneti, bergamaschi e bresciani. 		
	 € 230,00

649	 (Firenze) GIARDELLI M. Via dei Malcontenti 
figure e caricature fiorentine dell’Ottocento. Fi-
renze, Salimbeni, 1971. In-8, pp. 167. Con 149 
tav. a p. pag. f.t. Sovracc. Come nuovo. 	€ 22,00

650	 (Napoli) GLEIJESES V. Questa è Napoli, IIIa 
ediz. rived. ed aggiornata. Napoli, Fiorentino, 
1976. In-8, pp. 786. Con 2 tav. a col. e 32 in 
nero f.t. Tela edit. tit. oro. Sovracc. Come nuo-
vo. Ampie note. 	 € 26,00

651	 (Firenze Borsa ed. ‘800) GORETTI O. Della 
Borsa di Commerco in Firenze discorso letto 
nell’Adun. Inaugurale dell’Acc. di Nomofili del 5 
Dic. 1858 e stampate per deliberazione Accade-
moica del 12 detto. Firenze, Bencini, 1859. In-8, 
pp. 27. Intonso. Varese mod. Manca all’Uccel-
li. 	 € 20,00

652	 (Pistoia Vocabolari) GORI L. LUCARELLI S. 
Vocabolario Pistoiese a cura di G. Giacomelli. 
Pistoia, Soc. St. Patria (Cassa Risp. di Pistoia e 
Pescia) 1984. In-8, pp. 191. Tela edit. tit. oro al 
dorso e piatto ant. Sovracc. Come nuovo. Cu-
stodia. 	 € 22,00

653	 (Firenze - Feste) GORI P. Le Feste Fiorentine 
attraverso i secoli. Le feste per San Giovanni. 
Firenze, Bemporad, 1926. (Rist. anastatica, 
1989). In-8, pp. 396. Con 221 ill. n.t. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

654	 (Medici) GRASSELLINI E. FRACASSINI A. 
Profili Medicei, origine, sviluppo, decadenza, 
della famiglia Medici attraverso i suoi compo-
nenti. Firenze, SP44, 1982. In-8, pp. 296. Gran-
de albero genealogico pieg. f.t. Come nuovo. 		
	 € 20,00

655	 (Prato) GUASTI C. Miscellanea pratese di cose 
inedite o rare antiche e moderne. Prato, Ed. del 
Palazzo, 1982. Rist. anastatica di 14 opuscoli, 
molto interessanti ognuno con propria nume-
raz. e front. In-8, pp. 338. Come nuovo. 	€ 30,00

656	 GUERRI D. La Corrente popolare nel Rina-
scimento, berte burie e baie nella Firenze del 
Brunellesco e del Burchiello. Firenze, Sanso-
ni, 1931. In-8, pp; 182. Con 6 tav. f.t. Intonso. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 26,00

657	 (Firenze Duomo ed. ‘800) IANDELLI L. Il 
Duomo di Firenze. Cenni storici e descrizione. 
Firenze, Pineider, 1887. In-16, pp. 39. Con 1 
tav. in antip. Come nuovo. Cfr. Bigazzi, 2320. 
Uccelli, 1588. 	 € 24,00

658	 (Firenze ed. ‘800) LENZI D. Narrazioni estratte 
dal Diario di Domenico L. Biadojolo aggiuntovi 
le Poesie del medesimo Lenzi. Firenze, Polveri-
ni, 1864. In-8, pp. 48. Ex libris Gerini. Edizione 
di soli 50 esemplari. Cfr. Bigazzi, 202. Uccelli, 
80. Rara ed interessante. 	 € 70,00

659	 (Firenze) LISTRI P. F. Il Dizionario di Firenze. 
Tutta Firenze dalla A. alla Z. Dal Settecento al 
2000. Firenze, Lettere, 1998. In-8 gr., pp. 447. 
Oltre 600 ill. anche a col. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Opera interessante. 	 € 23,00

660	 (Firenze) LOPES PEGNA M. Firenze dalle ori-
gini al medioevo, prefaz. di G. Giannelli. Firen-
ze, Del Re, 1974. In-8, pp. 465. Con 144 ill. n.t. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

661	 (Gran S. Bernardo Stabilimenti ospedalieri 
etc. ‘800) LUQUET J. F. O. Etudes historiques 
sur l’établissement hospitalier du Grand Saint-
Bernard précédées d’une Lettre a N. S. Père 
le Pape Pie IX sur l’état de la Religion Catho-
lique en Suisse. Paris, Annales de Philosophie 
Chrétienne, 1849. In-8, pp. 4 nn., CCXXVIII, 
297. Con note. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Timbro di bibl. annul-
lato. Ott. esempl. 	 € 130,00

662	 (Firenze ed. ‘800) MANCINI G. Un nuovo do-
cumento sul Certame Coronario di Firenze del 
1441. Firenze, Cellini, 1892. In-8, pp. 23. Inton-
so. Ampie note. Come nuovo. 	 € 24,00

663	 (Ed. ‘700 Firenze) MANNI D. M. Metodo per 
Istudiare con Brevità e Profittevolmente le Sto-
rie di Firenze, IIa ediz. accresciuta per uso prin-
cipalmente della gioventù fiorentina. In Firenze, 
Moücke, 1755. In-8, pp; VIII, 90. Cart. coevo 
tit. mss. al dorso. In barbe assai fresco. Opera di 
notevole interesse apparsa per la Ia volta nel 
Prodromo della Toscana del Gori, Livorno, 
1755. Ricompare qui in ediz. aumentata. Cfr. 
Moreni, II, 24. Bigazzi, 84. Uccelli, 952. Lozzi, 
1872 nota. 	 € 78,00

664	 (Ed. ‘800) MANTELLINI G. Tre lettere sui casi 
di Firenze indirizzato al Sig. G. Dina dirett. del 
Giornale l’Opinione. Roma, Opinione, 1878. 
In-16, pp. 40. Ott. esempl. Cfr. Bigazzi, 3205. 		
	 € 23,00

665	 (Assisi ed. ‘700) MARZI A. Orazione funebre 
per le solenni esequie del Rev. Padre Maestro 
Gio. Battista Costanzo esgenerale de’ Min. 
Conventuali detta nella Patriarcale Basilica di 
S. Francesco D’Assisi. Roma, Zempel, 1767. In-
4, pp. 38. Stemma francescano al front. Test. 
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final. e capil. in xilogr. fig. inc. in legno. Esem-
pl. freschiss. In carta forte. Varese mod. 	€ 58,00

666	 (Ceroplastica) MASI G. La ceroplastica in Fi-
renze nei secoli XV-XVI e la famiglia Beninten-
di. Firenze, Olschki, 1916. In-8, pp. 21. Ampie 
note. Ex libris. 	 € 20,00

667	 (Ed. ‘700 Corfù) MAZOCHIUS A. S. De Anti-
quis Corcyrae Nominibus Schediasma ad Emi-
nentiss. ac Reverendiss. Angelum Mariam Qvi-
rinvm. Neapoli, De Bonis, 1742. In-4, pp. 23. 
Fregio xilogr. al front. e alla Ia carta. Esem-
pl. assai fresco. Varese mod. Cfr. Cicognara, 
3270. Aompie note. Graesse, IV, 458. Brunet, 
25863. 	 € 100,00

668	 (Maremma) MAZZOLAI A. Storia ed arte del-
la Maremma. Grosseto, Bonari, 1981. In-8, pp. 
386. Con 48 ill. n.t. e 83 tav. anche a col. f.t. 
Ampie note. Come nuovo. 	 € 28,00

669	 (Arti Toscane ed. ‘800) MISSIRINI M. Qua-
dro delle arti toscane dalla loro restaurazione 
fino ai tempi nostri. Forlì, Casali, 1837. In-8, 
pp. 40. Varese mod. Manca all’Uccelli. Prima 
edizione. Cfr. Biancardi-Francese, 311. 		
	 € 25,00

670	 (Antichi Poemi Firenze) MORPURGO S. LU-
CHAIRE J. La grande innondation de l’Arno 
en 1333. Anciens poèmes populires italiens. 
Paris-Florence, Champion-Bemporad, 1911. 
In-8, pp. 72. Con 3 ill. ed 1 al front. Testo ital. 
e trad. francese a fronte. Contiene Diluvio che 
fu in Firenze a di IV nov. 1333, fatto per Ant. 
Pucci; Capitolo che parla della gran pestilenza 
del diluvio che in Firenze, nel 1333 il di 3 nov. 
un diluvio d’acqua che ruppe tutti i ponti di Fi-
renze, salvo il Rubaconte... di Adr. Rossi. Come 
nuovo. 	 € 40,00

671	 (Venezia) MOSTO A. DA. I Dogi di Venezia 
nella vita pubblica e privata. Firenze, Martel-
lo-Giunti, 1977. In-8, pp. 690. Con 60 ill. f.t. 
anche a doppia pag. Tela edit. Tit. oro. Sovracc. 
Come nuovo. 	 € 28,00

672	 (Arno) NATONI E. Le piene dell’Arno e i prov-
vedimenti di difesa. Firenze, Le Monnier, 1944. 
In-8 gr., pp. 412. Con 64 ill. n.t. e 20 tav. f.t. 
anche a col. e più volte pieg. Ottimo esempl. in 
barbe. Invio autogr. dell’Aut. Come nuovo. 		
	 € 70,00

673	 (Ed. ‘700 Firenze) NICCOLINI A. Delle Lodi 
della Sacra Cesarea Maestà dell’Augustissimo 
Imperatore Francesco Duca di Lorena e Bar 
Gran-Duca di Toscana orazione funerale di An-
tonio De’ Marchesi Niccolini patrizio fiorentino 
e accademico della Crusca. Firenze, Cambiagi, 
1766. In-4, pp. 41, 3 b.Che. Frullone Crusca 
inc. in rame al front. Testatina inc. in rame. 
Esempl. assai fresco in carta grave. Varese mod. 

Invio autogr. dell’Aut. come dello stesso sono 
l’aggiunta di 8 righe autografe al fine ed una 
correzione al testo. Cfr. Moreni, II, 123. Uc-
celli, 7129. 	 € 100,00

674	 (Ed. ‘700 Firenze - Musica) OFFICIUM DE-
FUNCTORUM Cum Modulis Accuratissime 
dispositis Pro Antiphonis Vesperarum & Ma-
tutini, Invitatorio Lectionibus ac Responsoriis. 
Juxta Archetypa et usum chori Metropolitanae 
Ecclesiae Florentinae. Florentiae, J. B. Stecchi, 
1769. In-4, pp. VIII, 44, 12, 16 (Preci da dirsi 
dopo le litanie delle nostre tornate dal venerdì 
sera). Testo a 2 col. Con molta musica n.t. Cart. 
coevo abraso al dorso. 	 € 80,00

675	 (Roma) PALMERIO G. VALLETTI G. Storia 
edilizia di S. Maria sopra Minerva in Roma, 
1275-1870. Roma, Viella, 1989. In-8, pp. 317. 
Con 91 ill. f. t. 5 tav. pieg. f.t. e 12 ill. n.t. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 25,00

676	 (Firenze Ed. ‘700) PALOMBELLA C. M. De S. 
Juliana Falconeria virgine Florenti Terti Ordinis 
Servorum B.M.V. Fundatrice Oratione Roma 
habita in Tempio S. Marcelli XIII Kal. Julias. 
Romae, Komarek, 1738. In-4, pp. 12. Front. in 
caratt. rossi e neri. Capill. final. test. e fregio 
inc. in legno. Freschiss. Varese mod. Cfr. Mo-
reni, II, 149. 	 € 45,00

677	 (Firenze) PANELLA A. Storia di Firenze. Nuo-
va introduz. e bibliografia di D. Cardini. Firen-
ze, Le Lettere, 1984. In-8, pp. XXXIV, 6 nn., 
351. Con 69 tav. f.t. Tela edit. Sovracc. Come 
nuovo. 	 € 30,00

678	 (Ed. ‘800 - Napoli) PERTICARI G. Al Genio 
Partenopeo odi sul novo edificio Reale di San 
Giacomo o sia palazzo de’ Ministeri di Stato. 
Napoli, Minerva, 1819. In-16, pp. 6 nn., 43, 5 
nn. Varese mod. Fregio al front. Ottimo esem-
pl. 	 € 38,00

679	 (Lago di Lugano ‘800) POSSENTI C. Secondo 
abbozzo di Progetto d’un Canale da derivarsi 
dal lago di Lugano. Milano, Perseveranza, 1867. 
In-8, pp. 40. 	 € 28,00

680	 (Ed. ‘700 - Mazochio) QUERINI A. M. Ad 
doctissimum et clarissimum virum Alexium 
Symmachum Mazochium canonicum Nea-
politanum et Regium Sacrae Scripturae Inter-
pretum. Romae, 1742. In-4, pp. 16. Capill. in 
xilogr. fig. Esempl. assai fresco. Varese mod. 		
	 € 30,00

681	 (Israelitica - Firenze scuole ‘800) Regola-
mento per le pubbliche scuole Israelitiche di 
Firenze. Firenze, Barbera, 1857. In-8, pp. 11. 
Varese mod. Manca all’Uccelli. 	 € 15,00

682	 (Firenze S. Spirito ed. ‘700 - Siena) RIVANI 
A. Apologia del nobile Sig. Gio. Batista Can-
gini commissario del quartiere di S. Spirito di 
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Firenze. Massa, Frediani, 1792. In-4, pp. 214, 3 
nn., 1 b.ca. Ampie note. Esempl. freschissimo. 
(Unito) DUCCI P. Osservazioni di fatto sopra 
l’Apologia del Sig. G. B. Cangini stampata in 
Massa ...Massa, Frediani, 1793. Pp. 90, 2 nn. 
Perfetto esempl. (Unito) Prospetto di ragioni e 
di fatti in confermazione dell’onoratissima fama 
del defunto sig. Cav. Ignazio Scarlatti nobile pa-
trizio fiorentino. Massa, Frediani, 1793. Pp. 44, 
4 nn. Eempl. perfetto assai fresco. Le 3 opere in 
unico vol. in mz. perg. coeva con punte tit. mss. 
al dorso. Piatti marmorizz. tagli blu. Sguardie 
marmorizz. Per la Ia opera Cfr. Uccelli, 6708. 
Per l’ultima: Scarlatti originario di Siena. 
Ampie note. 	 € 250,00

683	 (Ferrara ed. ‘700) ROSATI A. Racconto della 
solenne funzione di Penitenza seguita in Ferra-
ra il dì 30 Luglio 1748. Ferrara, Barbieri, 1748. 
In-4, pp. 15. Varese mod. Fregio al front. e n.t. 
Freschiss. 	 € 30,00

684	 (Toscana guerra XV sec.) ROSSI L. La guerra 
in Toscana dell’anno 1447-48. Firenze, Luma-
chi, 1903. In-8, pp. 243. Intonso. Ampie note. 
Cop. ill. Opera interessante ed alquanto rara. 
Timbro Principe Corsini. 	 € 110,00

685	 (Ferrara ed. ‘700) AL SAGRO COLLEGIO 
Degli Emi, e Rmi Prencipi li Signori Cardinali 
della Santa Romana Chiesa per la città di Fer-
rara. S.l. 1758. In-4, pp. 16 nn. Fregio al front. 
test. e capil. Freschissimo. Varese mod. 	€ 28,00

686	 (Accad. della Crusca ed. ‘800) SALVINI S. 
Ragionamento sopra l’origine dell’Accad. Del-
la Crusca ed orazione in lode di Cosimo Pater 
Patriae ambedue del Can. Salvino S. pubblicate 
per la prima volta dal Can. Domenico Moreni. 
Firenze, Allegrini, 18145. In-16, pp. 67. Varese 
mod. Cfr. Bigazzi, 1404. Uccelli, 1076. Lozzi, 
1921 nota. 	 € 70,00

687	 (Firenze) SANTINI P. Studi sull’antica Costi-
tuzione del Comune di Firenze. Contado e po-
litica esteriore del sec. XII. Firenze, Galileiana, 
1901. In-8, pp. 4 nn., 237, III. Con 3 grandi 
piantine pieg. f.t. al fine. Mz. tela coeva con 
punte. Piatti e sguardie marmorizz. Ex libris 
nobiliare. Tit. oro su tass. in pelle. Conservate 
le cop. orig. Ampie le note. Perfetto esempl. 
Esempl. 33 di soli 100 stampati. Estratto. 		
	 € 170,00

688	 (Lucca ed. ‘800) SARDI C. Dei Mecenati Luc-
chesi nel secolo XVI discorso. Lucca, Giusti, 
1882. In-8, pp. 69. In carta a mano intonso. De-
dica autogr. dell’Aut. cancellato il destinata-
rio. 	 € 48,00

689	 (Massoneria) SBIGOLI F. Tommaso Crudeli e 
i Primi Framassoni in Firenze. Narrazione sto-
rica corredata di documenti inediti. Bologna, 

Forni, 1967. (Rist. anastatica ediz. 1884). In 
pp. 287, LXVIII.  Come nuovo. Esaurito. 	
	 € 40,00

690	 (Firenze idrologia ‘800) TADDEI G. Idrolo-
gia di Firenze desunta dai resultati dell’analisi 
chimica comparativamente instituita fra l’acqua 
potabile attualmente in uso presso la popola-
zione della ridetta città ed altra acqua con che 
viene proposto di farne la sostituzione. Rappor-
to presentato al Municipio di Firenze. Firenze, 
Le Monnier, 1858. In-8, pp. 208. Con 1 quadro 
sinottico pieg. f.t. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Fregio oro ai piatti in tela zigrina-
ta. Esempl. in barbe. Picc. mancanza al front. 
sup. bianco. Ampie note. Importante prima 
edizione. 	 € 140,00

691	 (Ferrara ed. ‘700) UNGARELLI F. Orazi-
ne... per le solenni esequie del Card. Marcello 
Crescenzi Arcivescovo di Ferrara Celebrate il 
giorno trentesimo dopo le prime nella chiesa di 
Santo Stefano... Ferrara, Rinaldi, 1768. In-4, pp. 
31. Fregio in legno al front. Testo final. capil. 
in xilogr. fig. Freschissimo. Varese mod. All’ul-
tima pag. un sonetto di Niccola Colucci. 		
	 € 58,00

692	 (Araldica Firenze ill. ‘700) VERINO U. Libri 
tre in versi originali latini De Illustratione Urbis 
Florentiae con la versione toscana al confronto 
del poema in metro Eroico IIIa ediz. arricchi-
ta di perpetue annotazioni storiche storiche ed 
analoghe al Soggetto. Parigi, (Siena), 1790. 3 li-
bri in 2 parti in un vol. In-4, pp. LXXI, 1 b.ca, 
161; 165; 1 nn. Con 71 stemmi araldici inc. in 
legno n.t. I° front. in caratt. rossi e neri. Con 
incisioncina in legno rossa. Esempl. assai fre-
sco ampie note. Mz. pelle ‘800 tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Timbro di appart. 
Importantissima opera rara. Cfr. Moreni, II, 
445/6. Graesse, VII, 285. Bigazzi, 58. Olschki, 
Choix, 12453. Fossati_Bellani, 8081. Prima 
edizione nella versione italiana a fronte della 
latina. Opera dedicata alle lodi della Firen-
ze antica, ai suoi uomini illustri e all’ampia 
genealogia delle illustri donne del patriziato 
fiorentino con molte note istoriche e annota-
zioni. 	 € 320,00

693	 (Romagna ed. ‘800) VESI A. Ragionamento 
intorno ai veri confini di Romagna. Faenza, 
Montanari e Marabini, 1841. In-16, pp. 34. Va-
rese mod. Ampie le note. Non  comune. 		
	 € 45,00

694	 (Firenze ed. ‘800) VILLANI P. I primi due 
secoli della Storia di Firenze ricerche. Firenze, 
Sansoni, 1893-94. 2 voll. in un tomo. In-8, pp. 
330; 275. Mz. perg. coeva con punte tit. oro su 
tass. in pelle. Piatti marmorizz. Ottimo esempl. 
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Ampie note. Dedica autogr. dell’Aut. Prima 
edizione. 	 € 110,00

695	 (Montemurlo) VISONA’ Ville e dimore di fa-
miglie fiorentine a Montemurlo con interventi 
di A. Baroni e M. Becherini. Firenze, Edam, 
1991. In-4, pp. 350. Con 117 ill. in nero n.t. e 
16 tav. a col. f.t. Cart. edit. Come nuovo. 		
	 € 25,00

696	 (Osimo ed. ‘700 Aut. Gesuiti) ZACCARIA F. 
A. Orazione Panegirica delle lodi di S. Benve-
nuto Vescovo di Osimo. Osimo Quecetti, 1767. 
In-4, pp. 24.  Fregio al front. capil. e test. orn. 
Varese mod. Esempl. freschiss. Cfr. De Backer-
Sommervogel, VIII, 1407, 80. 	 € 45,00

697	 (Ed. ‘700) ZANOBETTI G.  B. Memorie sul-
la storia del primo secolo dei Servi di Maria e 
degli Spedalieri di S. Giovanni di Dio. Madrid, 
(Firenze), Tip. Gazzetta, 1780. In-8, pp. XXVIII, 
47, 1 b.ca. Cartoncino fitt. Ampie note. Ott. 
esemplare. Cfr. Melzi, II, 187/8. Guasti: L’esi-
lio italiano dei Gesuiti spagnoli, (Roma 2006) 
pag. 345. Parenti Diz. luoghi di stampa, 138. 
Bigazzi, 4846. 	 € 130,00

SCIENZE VARIA ET CURIOSA

698	 (Terremoti) ALFANI G. I terremoti e le case 
appunti popolari di sismologia. Firenze, Alfani 
e venturi, 1905. In-8, pp. 112. Con 32 fig. n.t. 
Come nuovo. Dedica autogr. dell’Aut. 	€ 35,00

699	 (Ricettari) AA.VV. Alambicchi di parole. Il ri-
cettario fiorentino e dintorni a cura di G. Lazzi 
e M. Gabriele. Firenze, Bibl. Riccardiana, ott. 
gen. Firenze, Polistampa, 1999. In-8, pp. 270. 
Con 71 tav. a col. Ampie note. Come nuovo. 		
	 € 30,00

700	 (Ill. per ragazzi ‘800) AA.VV. Pensare e senti-
re letture per giovinetti raccolte da Emilio De 
Marchi. Milano, Hoepli, 1888. In-8, pp. 388. 
Con moltiss. ill. n.t. Tela edit. ill. Come nuovo. 
Antip. ill. a col. 	 € 44,00

701	 (Padova medici ‘800) AA.VV. A Stefano Galli-
ni dopo mortale malattia ridonato al secolo ver-
si. Padova, Seminario, 1831. In-8, pp. 55. Tela 
coeva con tit. oro e fregi oro ai piatti. In carta 
grave. Ott. esempl. Scritti di: Barbieri, France-
schini, Francesconi, Melan, Nodari, Carrer, Bel-
lomo, Dalmistro, Pasini, etc. Stefano Gallino, 
celebre prof. di fisiologia e anatomia all’Univ. 
di Padova. Cfr. Passigli, II, 946. 	 € 50,00

702	 (Cinema) BALAZS B. Il film evoluzione ed es-
senza di un’arte nuova. Torino, Einaudi, 1955. 
In-8, pp. 345. Con 20 tav. f.t. Ott. esempl. (Sag-
gi 159). 	 € 24,00

703	 (Fisiologia ill. ‘800) BECLARD J. Traité élé-
mentaire de Physiologie humaine comprenant 
les principales notions de la physiologie com-
paré. Paris,Asselin, 1870. In-8 gr., pp. XIV, 1256. 
Con 246 inc. in legno n.t. di varie grandezze. 
Con 15 tav. f.t. a col. Tela coeva tit. oro. Ottimo 
esempl. Ampie note. 	 € 100,00

704	 (Uccelli) BERG B. Il mio amico piviere. Mila-
no, Mondadori, 1935. In-8, pp. 112. Con 47 tav. 
f.t. Tela edit. tit. oro al dorso e piatto ant. Come 
nuovo. L’incontro e l’amicizia fra il grande 
naturalista svedese ed un piccolo piviere. Cfr. 
Ceresoli, 80. 	 € 24,00

705	 (Ed. ‘700 virtù delle acque) BERKELEY G. 
Recherches sur les vertus de l’eau de Goudron, 
où l’on a joint des Reflexions Philosophiques 
sur divers autres sujets importants, trad. de 
l’anglois du Dr. George Berkeley avec deux 
Lettres de l’Auteur. Amsterdam, Mortier, 1748. 
In-12, pp. XXIV, 343. Front. in caratt. rossi 
neri. Piena pelle coeva tit. e fregi oro al dorso 
a 5 nervi. Qc. lieve spellatura al piatto inf. Ta-
gli rossi. Opera importante e rara. Cfr. Blake, 
43. Dorbon-Ainé, 5451: “Les réflexions phi-
losophiques qui suivent ce traité où l’auteur 
préconise l’eau de Goufron comme rèmede 
universel pour toutes les maladies, tant ex-
ternes qui internes sont fort intéressantes: Le 
Feu objet de culte chez plusieurs nations, est 
l’unique menstrue de la Nature, augmente le 
poids des corps et mème produit l’or par son 
introduction dans le vif Isis et Osiris. L’étude 
de la philosophie de Socrate et de Pythagore 
aurait garanti les esprits de cette présomption 
qu’a introduit parmi nous la Philosophie mé-
canique, etc.”. Wellcome, II, 149. Brucker, pp. 
33. 	 € 200,00

706	 BERKELEY G. Viaggi in Italia a cura di T. E. 
Jessop e M. Fimiani. Napoli, Biliopolis, 1979. 
In-8, pp. 368. Con tav. f.t. Tela edit. Sovracc. 
Come nuovo. Ampie note. 	 € 30,00

707	 (Medicina ‘700) BERNER G. E. Exercita-
tio Physico-Medica de Efficacia & Usu Aeris 
Mechanico in corpore humano cui annectuntur 
observationes Medico-Practicae: I De Fungo 
Mammarum cancroso curato. II De Conquas-
satione Vescica Urinariae, cum abscessu Scroti. 
III De usu pinguendinis Viperinae in curatione 
Caractae oculorum. IV De Pulsu coturnizante 
ut & Voissertatio de Calculo Renum ejusque 
Cura. Amstelaedami, Lansonio-Waesbergios, 
1738. In-12, pp. 16 nn., 677, 21 nn. Piena pelle 
coeva tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. tagli rossi. Front. in caratt. rossi e 
neri. Fregi tipogr. Esempl. freschiss. Spellature 
ai piatti. Cfr. Hirsh, I, 421. Blake, 44. 	€ 160,00
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708	 (Ill. ‘800 Costumi a colori) BERTALL C. A. 

The Communist of Paris, Types, Physiogno-
mies, Characters, with Explanatory Text de-
scriptive of each Design written expressly for 
this Edition by an Englishman Eye-witness of 
the Scene and Event of theat Year. Paris-Lon-
don, Buckingham, 1873. In-4, pp. 84 nn. Front. 
a col. e 40 tav. f.t. a col. a p. pag. inquadrate da 
cornice tipogr. Tela edit. dorso rifatto, macchie 
ai piatti tit. al piatto ant. Tagli oro. Interno ot-
timo. Importante opera cfr. Lipperheide, Xe, 
17. Colas, 312. Hiler, S. 83. Rara edizione. 		
	 € 180,00

709	 (Ed. ‘700) BERTHIER ou BERAUD. Physique 
des Corps Animés. Paris, Guérin, 1755. In-12, 
pp. XXXVI, 416, 4 nn. Piena pelle bazzana coe-
va tit. e fregi oro al dorso a 5 nervi. Sguardie 
marmorizz. Tagli rossi. Esempl. perfetto fre-
schissimo. Fregi tipogr. Ex libris. Prima edi-
zione di quest’opera che applica le leggi della 
fisica al corpo umano. Studia la respirazione, 
la digestione, i movimenti dei muscoli, e il 
sistema nervoso. Cfr. Barbier, III, 884. Blake, 
44. Wellcome, II, 153. 	 € 160,00

710	 (Spiritismo) BETTONI B. Lo Spiritismo di-
nanzi alla scienza ed alla morale. Crema, Plausi, 
1910. In-8, pp. 30. 	 € 18,00

711	 (Malattie mentali ed. ‘800) BIANCHI L. Se-
miologia generale delle Malattie Mentali lezio-
ni dettate nel manicomio provinciale di Napoli 
raccolte e pubblicate dal Dott. Dom. Jannucci. 
Napoli, Cesareo, 1891. In-8, pp. 116. (Unito) 
JANNUCCI D. Manuale delle malattie mentali 
esposto  secondo il programma universitario 
parte speciale. Napoli, Iden, 1891. Pp. VIII, 112. 
In barbe. Ott. esempl. 	 € 80,00

712	 (Giuochi rarissima ediz. ‘700) BISTEGHI R. 
Il Giuoco pratico o siena Capitoli Diversi Che 
servono di regola ad una raccolta Giochi più 
praticati nelle Conversazioni d’Italia. Bologna 
a Colle Ameno, G. Gottardi, 1753. In-12, pp. 
12, 244. Piena perg. coeva dorso a 4 nervi. Ot-
timo esemplare. Interessante descrizione di 
26 giuochi diversi: Bigliardo, Del Trucco del 
Re, Giuoco della Guerra, Da Terra, Bocchie, 
Pallone, Racchette, Sacchi, Dama, Minchiate, 
Tarocchini, Milloni, Ombre, Tresette, Baziga, 
Galinella, Primiera, Cucù, Pentolini, Bestia, 
Farsone, Trionfo, Veneziana, Picchetto, Biri-
bisso, Cavagnola. Rarissima edizione. 		
	 € 600,00

713	 (Botanica ill. a col. ‘800) BRIOSI G. FARNE-
TI R. Atlante Botanico secondo il sistema na-
turale di De Candolle, 80 tav. con 482 figure a 
col. e 426 inc. n.t. IIa ediz. rifatta, accresciuta e 
corretto colla collaborazione di R. Farneti. Mi-

lano, Hoepli, s.d. (1899). In-4 pp. XXXIV, 228. 
Molto belle le tav. a col. protette da velina con 
spiegazione della tav. Tela edit. ill. a col. tit. oro 
al dorso. Ottimo esempl. Opera rara e ricerca-
ta. 	 € 260,00

714	 (Formolario ed. ‘800) BOUCHARDAT A. 
Nuovo Formolario Magistrale preceduto di una 
notizia sopra gli spedali di Parigi e di generalità 
sulla maniera di comporre le formole, seguito 
da un sunto sulle acque minerali, naturali ed ar-
tificiali, di Francia, da un registro di terapeutica 
e da nozioni sull’applicazione dei controveleni e 
sui soccorsi da dare agli avvelenati ed agli asfit-
tici, aggiuntovi un cenno sulle acque minerale 
di Sicilia. Palermo, Pedoe, 1857. In-16, pp. 637. 
Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro. 
Piatti marmorizz. 	 € 50,00

715	 (Pittura, Banchetti, Giuochi, Bellarmino Ed. 
‘600) BOULENGER J. C. De Pictura, plastice 
statuaria libri duo. Ad illustriss. & Potentiss. 
Heroëm; Iustum Henricum Turnonium Co-
mitem Rossilionaeum. Lugduni, Lud. Prost. 
Haeredis Roville, 1627. In-8, pp. 8 nn., 162; 6 
nn. (Unito) IDEM. De Ludis privatis, ac do-
mesticis veterum liber unicus. Idem, 1627. Pp. 
8 nn., 80, 6 nn. Marca edit. ad ognuno dei 3 
front. Esempl. di assolua freschezza. Impor-
tanti opere in prima edizione di questi tratta-
ti sui banchetti e la gastronomia, sulla pittura 
e scultura e sui giochi fra i greci e i romani. 
Cfr. De Backer-Sommervogel, II, 371. Ciora-
nescu, 4572. Vicaire, 131. (Unito) FULIGAT-
TI I. Vita Roberti Bellarmini politiani e Soc. 
Iesu S.R.E. Presbyteri Cardinalis archiepiscopi 
Capuae Fidei propugnatoris. Antuerpiae, Off. 
Plantiniana B. Moreti, 1631. Pp. 24 nn., 576, 24 
nn. Marca edit. inc. in rame al front. e grande 
legno al fine a p. pag. Esempl. assai fresco. Bel 
ritr. del Card. inc. in rame a p. pag. Qc. sotto-
lineatura coeva. Importante edizione. Cfr. De 
Backer-Sommervogel, III, 1064. Biblioteca 
Hulthamiana, 16173. Le 4 opere in unico vol. 
in piena perg. coeva con unghie. Tit. oro su 
tass. in pelle. Perfetti esempl. 	 € 600,00

716	 (Cartografia ‘800) BOTTO A. Dal concetto 
fondamentale a cui potrebbe ispirarsi la storia 
della cartografia italian. Roma, Civelli, 1895. 
In-8, pp. 18. Con 4 pp. aggiunte dalo stesso 
autore. Dedica autogr. dell’Aut. 	 € 19,00

717	 (Aritmetica ‘800) BOURDON M. Elémens 
d’Aritmetique. Paris, Bechelier, 1637. In-8, pp. 
420. Mz. pelle tit. oro. Fiorit. Timbro di bibl. 
annullato. Piatti e sguardie marmorizz. Cele-
bre manuale classico assai riputato per la sua 
chiarezza più volte ristampato. 	 € 50,00
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718	 (Ed. ‘800 Pesci) BOUT H. Notice historiques 

sur la pisciculture. Paris, Berger-Levrault, 1879. 
In-8, pp. 34. Ampie note. Estratto. Mz. tela coe-
va tit. oro. Conservata cop. orig. ant. Sguardie 
marmorizz. 	 € 29,00

719	 (Ill. ‘800) CAMERANO L. LESSONA M. Pri-
mo studio sugli animali. Milano, Treves, s.d. 
(metà ‘800) In-8, pp. 330. Con 298 inc. n.t. di 
varie grandezze. Mz. pelle coeva piatti marmo-
rizz. 	 € 30,00

720	 (Caricature ill. ‘800) CARAN D’ACHE. Bric a 
Brac Album. Paris, Plon, s.d. (C.ca 1899). In-4. 
(Unito) Album Caran D’ACHE. Bric a Brac Al-
bum. Paris, Plon, s.d. (C.ca 1899) In-4. (Unito) 
Album Caran D’Ache IIe. IIIe et Ier. 4 opere. 
Pp. 54; 54; 54; 54. Interam. ill. da Centinaia di 
grazosiss. ill. Mz. tela coeva tit. oro su tass. in 
pelle al dorso. Piatti marmorizz. Conservate le 4 
copertine orig. ant. e post. Molto bella la prima 
ill. a col. Esemplari molto buoni. Bell’insieme 
non comune. Cfr. Thieme Becker, V, 566. Qc. 
fiorit. 	 € 170,00

721	 (Nue) CARLETTI F. Ragionamenti del mio 
viaggio intorno al mondo, a cura di P. Collo. 
Torino, Einaudi, 1958. In-16, pp. 260. Tela edit. 
Sovracc. Come nuovo. 	 € 24,00

722	 (Carboni ‘800) CASTELLUCCI R. Il metodo 
Berthier ed il Calorimetro Thompson nell’as-
saggio dei carboni fossili note. Genova, Sordo-
Muti, 1879. In-8, pp. 40. Dedica autogr. del-
l’Aut. In cop. 	 € 20,00

723	 (Gelso ‘800) CATTANEO G. Della riacclima-
zione del gelso. Milano, Reaelli, 1865. In-8, pp. 
32. Ex libris. Come nuovo. 	 € 22,00

724	 (Colombo) CHARCOT J. B. Christophe Co-
lomb vu par un marin préface de Paul Chack. 
Paris, Flammerion, 1928. In-8, pp. 320. Con 
152 ill. n.t. Mz. tela coeva con punte tit. oro. 
Ott. esempl. 	 € 30,00

725	 (Conchiglie ill. ‘800) CHENU J. C. Leçons élé-
mentaires sur l’histoire naturelle des animaux 
précédees d’un aperçu général sur la Zoologie, 
Conchyliologie. Paris, Dubochet, 1847. In-8, 
pp. 372. Con 1244 inc. in legno n.t. di varie 
grndezze, 12 tav. di conchiglie a col. per com-
pless. 121 riproduz. f.t. Mz. pelle coeva tit. e 
fregi oro al dorso. Piattti marmorizz. Qc. fiorit. 
Le tav. incise da N. Rémont rappresentano 
varie specie di Gasteropodi e Bivalvi. Opera 
pregiata e ricercata. Cfr. Caprotti, II, 180. 
Dance, 64. Casey Wood, 288. Brunet, I, 1833. 
BM. Nat. Hist. 341. 	 € 150,00

726	 (Ill. ‘600 Botanica, Animali, Aromi) CLUSIUS 
C. (o De L’Ecluse). Exoticorum Libri Decem: 
Quibus Animalium, Plantarum, Aromatum, 
aliorum que peregrinorum Fructuum historiae 

describantur: Item Petri Bellonii Observationes 
eodem Carolo Clusio interprete. Raphelengii, 
Ex Off. Plantiniana, 1605. In-folio, pp. 16 nn., 
378, 10 nn., 52 (Nicolai Monardi Hispalensis 
Medici praestantissimi, Libri tres Magna me-
dicina Segreta et Varia experimenta continens), 
28 nn, (Altera Appendix ad Rarioum Plantarum 
Historiam C. Clusi), 12 nn., 242, 2 nn. (Petri 
Bellonii cenomani Plurimarum singularium & 
memorabilium rerum in Graecia, Asia, Aegyp-
to, Iudea, Arabia, aliisque exteris Provinciis ab 
ipso consterctarum observationes tribus libris 
expressae.) Inoltre unito: CLUSIUS C. Curae 
Posteriores seu Plurimarum non antè cognita-
rum, aut descriptarum stirpium, peregrinoru-
mque aliquot animalium novae descriptiones. 
Quibus et omnia ipsius Opera, aliaque ab eo 
versa augentur, aut illustrantur. Accessit seor-
sim Everardi Vorstii, Medicinae prof. Criss. 
de eiusdem Caroli Clusii Vita & Obitu Oratio, 
aliorumque de eisdem Epicedia. Raphelengij, 
Idem, 1611. Pp. 6 nn., 71, 1 b.ca; 24. 4 front. 
due dei quali interamente e finemente inc. in 
rame, oltre 400 inc. in legno n.t. di varie gran-
dezze. Mz. perg. ‘800 piatti in carta decorata. 
Esemplare assai fresco in ottimo stato. Doppio 
ex libris (di pregiata libreria e nobiliare) Pre-
giatissima e rarissima opera completa assai 
difficile a trovarsi completa delle 3 parti. Cfr. 
Pritzel, 1760/61. Graesse, II, 204. De Feller 
IV, 461. Remondini, V, 225: “Egli si era fatto 
una legge di non si fidare, cha à suoi propri 
ochi per le descrizioni dell’erbe; e perciò nel-
le sue descrizioni, e nelle sue figure vi regna 
la più scrupolosa esattezza”. Passigli, II, 576. 
Nissen BBI, 369. Hunt, 182. Stafleu-Cowan, 
1150. Wellcome, I, 1512. Krivatsy, 6767. Vol-
bracht, 381. Prima edizione. 	 € 5.500,00

727	 (Ill. ‘Mussino) COLLODI C. Le avventure di 
Pinocchio disegni a colori di Attilio Mussino 
VIa ediz. in ottavo con numerose correzioni e 
varianti, e collaudata sul primo originale del-
l’autore. Firenze, Bemporad, 1934. In-4, pp. 10 
nn., 405, 3 nn. Con 57 tav. a col. f.t. e centinaia 
di ill. a col. n.t. Ritr. dell’Aut. a p. pag. f.t. Tela 
edit. tit. oro al dorso e figura a colori di Pinoc-
chio al piatto ant. fregi oro al posteriore. Cu-
stodia edit. Picc. fiorit. alla tela. Esempl. come 
nuovo magnifico. Pregiatissima edizione. Cfr. 
Fanelli-Godoli, II, 77. 	 € 500,00

728	 (Carbonio ed. ‘800) COMINELLI P. F. Di al-
cune combinazioni del Carbionio. Torino, S. 
Giuseppe, 1891. In-8, pp. 36. Dedica autogr. 
dell’Aut. Ott. esempl. 	 € 20,00

729	 (Ed. ‘600 Elzeviro) CORVINI J. A. Digesta per 
Aphorismos strictim explicata. Editio postrema 
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multo auctior et emendatior. Amsterodami, 
Ex Off. Elzeviriana, 1664. In-12, pp. 16 nn., 
631. Front. interam. inc. in rame. Fregi tipo-
gr. Esempl. fresco. Piena perg. coeva tit. mss. 
al dorso unghie ai piatti. Cfr. Willems, 1324. 
Rahir, 1368. Pieters, p. 293. Berghman, 250. 		
	 € 170,00

730	 (Ed. ‘800 Colera) D. G. Al popolo consigli di 
un medico che ha veduto e studiato il Cholera. 
Firenze, 1835. In-8, pp. 8. Come nuovo. 	€ 16,00

731	 (Geografia) DALLA VEDOVA G. Scritti Geo-
grafici (1863-1913) scelti coordinati e ripubbli-
cati a cura d’un comitato di geografi in occasio-
ne dell’80° genetliaco dell’Aut. Novara, De Ago-
stini, 1914. In-8, pp. 554. Intonso. Come nuovo. 
Ediz. di soli 700 esempl. numerati il ns. 145. 
Ampie note. Ritr. in antip. e cop. 	 € 65,00

732	 (Ed. ‘800) DAL POZZO DI MOMBELLO E. 
Il Mezzo Sidereo, conferenza. Firenze, Le Mon-
nier, 1883. In-8, pp. 36. Ott. esempl. 	 € 23,00

733	 (Ill. ‘800 Montoni) DAUBENTON. Instruc-
tion pour les Bergers et pour les propriétaires 
de troupeaux; avec d’autres Ouvrages sur les 
Moutons et sur les Laines. Paris, Huzard, 1810. 
In-8, pp. XXXII, 480. Con 23 tav. a p. pag. f.t. 
inc. in rame. Esempl. in barbe marginoso. Per-
fetto. IVa ediz. preceduta da una notizia storica 
su la vita e le opere de Daubenton par le Comte 
de Lacépède con 1 tav. in più rispetto alle pre-
cedenti ediz. Cfr. Brunet, 6415. 	 € 220,00

734	 (Viaggi ‘800) DAUMAS E. DE CHANCEL 
A. Le Grand Désert ou itinéraire d’une cara-
vane du Sahara au pays des mègres (Royaume 
de Haoussa). Paris, Lib. Centrale de Napolèon 
Chaix, 1848. In-8, pp. XVI, 443, 3 nn. Con 1 
carta a col. pieg. f.t. al fine. In barbe. Qc. fiorit. 
Mz. tela coeva tit. oro. Piatti marmorizz. Con-
servate le cop. orig. Ampie note. Prima edizio-
ne rara. Cfr. Playfair, 5461. 	 € 150,00

735	 (Ill. ‘800) D’AVEZAC M. Afrique Esquisse 
générale de l’Afrique et Afrique ancienne. Car-
thage par Dureau de la Malle et J. Yanoski. Nu-
midie et Mauritanie, par L. Lacroix. L’Afrique 
Chrétéenne et domination des vandales et Afri-
que, par J. Yanoski. Paris, Didot, 1844. In-8, pp. 
170; 96; 63; 108, 2 nn. Con 15 tav. f.t. inc. in 
rame. Testo a 2 col. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso a 4 nervi. Picc. erosione al dorso 
sup. Sguardie ai piatti marmorizz. 	 € 90,00

736	 DE BROSSES C. Lettres d’Italie. Dilon, Ed. Du 
Raisin, 1828. 2 voll. In-8, pp. 314; 344. Bella leg. 
mod. in mz. pelle blu tit. oro. Conservate le cop. 
orig. ed i dorsi. Ex libris. Come nuovi. 	 € 80,00

737	 (Termini linguistici medievali) DEL VEC-
CHO A. Sul significato del grido “Hare! Hare!” 
nelle fiere di Sciampagna. Firenze, Galileiana, 

1899. In-8, pp. 19. Con molte glosse probabil-
mente dell’aut. ai margini. Estratti Arch. St. 
Italiano. Ampie note. 	 € 20,00

738	 (Oftalmologia ed. ‘800) DEMOURS A. P. Pré-
cis théorique et pratique sur les maladies des 
Yeux. Paris, Chez l’Auteur, 1821. In-8, pp. XVI, 
598. Esempl. in barbe. Ampie note. Freschiss. 
Prima edizione. L’Autore figlio di un medico 
di Marsigli, celebre oculista di Luigi XVIII e 
di Carlo X, effettuò la prima operazione della 
pupilla artificiale, operazione che rese la vista 
a molti nati cechi. Cfr. Hirsch, II, 223. Calli-
sen, V, 93. Garrison, 5842. 	 € 220,00

739	 (Geometria ‘800) DE PACE A. La Trisezione 
dell’Angolo. Bari, Cannone, 1845. In-8, pp. 18. 
Con 1 tav. inc. pieg. f.t. Ottimo esempl. 		
	 € 22,00

740	 (Molluschi ed. ‘800) DRAPARNAUD J. P. R. 
Histoire naturelle des Mollusques terrestres 
et fluviatiles de la France ouvrage posthume. 
Paris, Levrault, Schoell, 1805. In-4, pp. 8 nn., 
16, VIII, 164. Con 13 tav. f.t. inc. in rame per 
compless. 385 ill. con spiegaz. a fronte. Cart. 
coevo con mancanze al dorso. Fiorit. In barbe 
ad ampi margini. Pregiata opera cfr. Brunet, 
II, 835. Passigli, II, 454. Graesse, II, 432. Nis-
sen, 2BI 1152. Prima edizione. 	 €320 ,00

741	 (Persia ill. ‘800) DUBEUX M. L. La Perse. Di-
dot, 1841. In-8, pp. 496. Con 85 tav. a p. pag. 
f.t. e 2 pieg. più volte inc. in rame. Testo a 2 
col. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 
4 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Alone 
d’umido. 	 € 100,00

742	 (Oriente ill. ‘800) DUBOYS DE JANCIGNY. 
Japon, Indo-Chine, empire birman (ou ava), 
Siam, Annam (ou cochinchine), peninsule 
Malaise, etc. Paris, Firmin Didot, 1850. In-8, 
pp. 670. Con 24 tav. f.t. inc. in rame. Testo a 2 
colonne. Mz. pelle coeva tit. oro. Piatti marmo-
rizz. 	 € 100,00

743	 (Usura marittima ed. ‘700) DURANI F. Dis-
sertatio De Nautico Foenore. Romae, Bernabò 
e Lazzarini, 1762. In-4, pp. 24, 2 nn., 2 b.che. 
Fregio in rame al front. 2 capill. inc. in rame e 
grande testata inc. in rame da B. Gabbaggia-
ni. Freschiss. In carta forte. Varese mod. Con 
note. 	 € 100,00

744	 (Ed. ‘800) ELLENA V. I Tributi sullo Zucchero 
e sugli Spiriti. Roma, Elzeviriana, 1878. In-8, 
pp. 46. Estratto ott. esempl. 	 € 18,00

745	 (Entomologia Celebre opera Legatura ill. 
‘900) FABRE J. H. Souvenirs Entomologiques 
sur l’Instinct et les Moeurs des Insectes. Edition 
définitive illustrée. Paris, Delagrave, 1922-24. 
10 voll. In-8, pp. 4150. Con centinaia di ill. n.t. 
e 160 tavv. f.t. protette da velina. (Segue) LE-
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GROS G. W. La Vie de J. H. Fabre naturaliste 
suivie du répertoire général analytique des sou-
venirs entomologiques. Paris, Idem, 1924. Pp. 
456. Con 16 tav. f.t. Ampie note. Tutti gli 11 
voll. in bella leg. coeva in mz. pelle marmorizz. 
tit. e ricche decoraz. oro ai dorsi con farfalle in 
oro. Piatti e sguardie marmorizz. Conservate 
tutte le cop. orig. In barbe splendidi esemplari. 		
	 € 650,00

746	 (Uccelli ill. ‘800) FIGUIER L. Vita e costumi 
degli animali: Gli Uccelli. IVa ediz. ital. Con 
39 incisioni disegnate per la massima parte 
sopra gli animali viventi e numerose note ed 
aggiunte. Milano, Treves, 1881. In-8, pp. 563. 
Con 349 inc. in legno anche a p. pag. n.t. Tela 
coeva tit. oro. Ottimo esempl. lieve macchia 
d’olio al marg. bianco. 	 € 68,00

747	 (Ill. ‘800) FOURNEL V. Aux pays du Soleil. 
Un été en Espagne, a travers l’Italie, Alexandrie 
et Le Caire. Tours, Mame, 1883. In-8, pp. 488. 
Con 83 inc. in legno n.t. anche a p. pag. Bella 
leg. coeva in mz. marocch. rosso tit. e fregi oro 
al dorso a 4 nervi. Tagli oro. 	 € 75,00

748	 FREUD S. Inibizione sintomo e angoscia. Tori-
no, Boringhieri, 1961. In-8, pp. 112. Con 1 tav. 
Come nuovo. 	 € 19,00

749	 (Molluschi ill. ‘800) GASSIES J. B. FISHER P. 
Monographie du genre Testacelle. Paris, Bail-
lière, 1856. In-8, pp. 56. Con 2 tav. f.t. con 52 
fig. Ott. esempl. Dedica autogr. dell’Aut. (Gas-
sies). Non comune. Ampie note. 	 € 54,00

750	 (Ed. ‘800) GIOVANNOZZI G. Il Sismografo 
Analizzatore del P. Filippo Cecchi. Nota. Firen-
ze, Arte della Stampa, 1888. In-8, pp. 11. Con 3 
inc. n.t. Varese mod. 	 € 15,00

751	 (Elzeviri Viaggi ‘600) GOLNITZII A. D. Ulys-
se Belgico-Gallicus, fidus tibi dux et Achates, 
per Belgium Hispan: Regnum Galliae, Ducat. 
Sabaudiae, Turinum usq. Pedemonti Metro-
poln. Amstelodami. Elzeviriana, 1655. In-12, 
pp. 8 nn., 605, 27 nn. Bel front. interam. inc. in 
rame da Duysend. Fregi tipogr. Mz. marocch. 
bruno con punte ‘800 tit. e fregi oro al dorso a 
5 nervi. Piatti e sguardie marmorizz. Tagli oro. 
Esemplare assia fresco. Bellissimo. Cfr. Wil-
lems, 1185. Rahir, 1207. Milesi, 89. 	 € 160,00

752	 (Ill. ‘800) GRAND-CARTERET J. Les Moeurs 
et La Caricature en Allemagne en Autrice-en 
Suisse avec préf. de Champfleury. Ouvrage il-
lustré 4 planches en couleur, 19 planches hors 
texte, de 314 vignettes de Portraits et de Titre 
de Journaux. Paris, L. Westhausser, 1885 In-4, 
pp. XX, 494. Tela edit. con tit. a secco al dorso 
e piatto ant. con fig. in oro. Conservate le cop. 
orig. ill. Ottimo esempl. Opera bella impor-
tante rara e ricercata. 	 € 220,00

753	 (Ed. ‘700) GRAVINA G. V. Originum Juris 
Civilis Libri tres ad Clementem XI Pont. Max. 
Editio novissima unice emendata, & aucta. Nea-
poli, Mosca, 1722. In-8, pp. 40 nn., 183, 1 b.ca; 
168 (Comprende anche: De Romano Imperio 
liber singularis dello stesso) Front. in caratt. 
rossi e neri. Perg. coeva. Fregi tipogr. Timbro 
di appart. Qc. fiorit. 	 € 150,00

754	 (Medicina ‘800) GRIMELLI GEMINIANO 
Osservazioni ed esperienze intorno al meto-
do dell’Assopimento animale ed umano Con 
Scientifiche e Pratiche Applicazioni Mediche 
e Chirurgiche. Modena, Rossi, 1847. In-8, pp. 
CLX. In barbe assai fresco ampie note. Con 1 
ill. a p. pag. 	 € 85,00

755	 (Ed. ‘800) GUADAGNOLI A. Nove anni in 
uno ossia prefazioni al lunario di Sesto Cajo 
Baccelli con dedica all’ombra di Q. Cajo suo pa-
dre date di nuovo in luce Alessandria, Gabetti, 
1840. In-8, pp. 40. Esempl. in barbe ad ampi 
margini. Varese mod. Ott. esempl. 	 € 25,00

756	 (Viaggi) HALL B. Relazione d’un viaggio di 
scoperte alla costa Occidentale della Corea e 
alla grand’Isola Lu-Tsciù. Milano, Martello, 
1969. In-16, pp. 314. Con 5 tav. f.t. a p. pag. a 
col. Custodia edit. in cartone ill. 	 € 30,00

757	 (Ill. ‘800) HELLWALD F. STRAFORELLO G. 
La Terra e l’Uomo. Torino, Loescher, 1878-80. 2 
voll. In-8, pp. 736; 916. Con 18 tabelle, 56 inc. 
a p. pag. in legno f.t. e centinaia di inc. n.t. di 
varie grandezze. Mz. tela edit. tit. oro, piatti ill. 
a col. Con note. Bella e non comune opera. 		
	 € 120,00

758	 (Farmacopea ill. ‘800) HENRY N. E. GUI-
BOURT. Pharmacopée raisonnée ou traité de 
Pharmacie pratique et théorique. Paris, Bail-
lière, 1847. In-8, pp. 4 nn., XXII, 800. Con 22 
tav. f.t. anche pieg. inc. in rame. Mz. pelle coe-
va tit. e fregi oro al dorso. Fiorit. Testo a 2 col. 		
	 € 130,00

759	 (Ill. ‘800) HOEFER M. F. Chaldée, Assyrie, 
Médie, Babylonie, Mésòpotamie, Phénicie, Pal-
myrène. Paris, Didot, 1852. In-8, pp. 444. Con 2 
grandi carte pieg. f.t. inc. in rame e 30 tav. inc. 
f.t. e molte inc. in legno n.t. Testo a 2 colonne. 
Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti marmorizz. Lieve alone. 	 € 100,00

760	 HOFSTADTER D. R. Concetti fluidi e analogie 
creative. Modelli per calcolatore dei meccani-
smi fondamentali del pensiero. Milano, Adel-
phi, 1996. In-8, pp. 585. Con molte fig. n.t. 
Come nuovo. 	 € 30,00

761	 HUTCHINSON W. I Costumi del Mondo il-
lustrazione popolare delle usanze, dei riti, delle 
cerimonie di tutti i paesi. Milano, Soc. Editr. Li-
braria, 1915-23. 2 voll. In-4, pp. 810; 842. Con 
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32 tav. a col. f.t. e 1461 ill. dal vero (foto). Mz. 
pelle coeva con punte tit. e fregi oro ai dorsi a 4 
nervi. Piatti marmorizzati. Ottimi esempl. 		
	 € 100,00

762	 (Cholera ed. ‘800) Istruzione popolare sul 
Cholera-Morbo. Modena, Rossi, 1848. In-8, 
pp. 14. Ott. esempl. 	 € 20,00

763	 JUNG C. G. L’Io e l’inconscio. Torino, Borin-
ghieri, 1963. In-8, pp. 156. Come nuovo. Ampie 
note. 	 € 18,00

764	 (Centolibri) JUNGER E. Diario 1941-45 con 
otto stampe dell’ottocento dipinte a mano. Mila-
no, Longanesi, 1957. In-16, pp. 960. Piena pelle 
edit. tit. e fregi oro al dorso. Con 8 belliss. tav. a 
col. f.t. Abrasione allo spigolo ant. Esempl. 498 
di 1200. 	 € 50,00

765	 (Botanica ed. ‘800) LAMARCK J. B. DE CAN-
DOLLE A. P. Synopsis Plantarum in Flora Gal-
lica descriptarum. Parisiis, Agasse, 1806. In-8, 
pp. XXIV, 432. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. Ottimo esempl. assai 
fresco. Prima edizione. Cfr. Singer, History 
of Biology, p. 195. Wellcome, III, 435. Pritze, 
50007. 	 € 140-,00

766	 (Fisica ill. ‘800) LAME’ G. Cours de Physique 
de l’école polytechnique. Bruxelles, Dumont, 
1836. In-8, pp. 732. Con 17 tav. pieg. f.t. per 
un totale di 444 fig. Mz. pelle coeva tit. e fregi 
oro al dorso. Piatti marmorizz. Ottimo esempl. 
Prima edizione di questa celebre e ricercata 
opera. Brunet, 4234. Idrostatica, elettricità, 
termodinamica, fluidi, acustica, ottica, etc. 		
	 € 120,00

767	 (Epistolari) LAZZARO SPALLANZANI Epi-
stolario (1750-99) a cura del Prof. B. Biagi pre-
faz. di P. Fraccaro. Firenze, Sansoni, 1958-64. 5 
voll. In-8 gr., pp. 3132. Con 36 tav. f.t. con fig. 
n.t. Ampie note. Edizione di soli 1000 esempl. 
a spese della Cassa di Risparmio di Reggio 
Emilia. In barbe (1475 lettere). Come nuovi. 		
	 € 150,00

768	 (Botanica ed. ‘800) LEMANN J. G. C. Nova-
rum et Minus Cognitarum Stirpium pugillus 
quintus quem indici scholarum in Gymnasio 
Academico Hamburgensium Anno Schol. 1833 
habendarum praemisit. Hamburgi, Meissner, 
1833. In-4, pp. IV, 28. L’Aut. (1792-1860) ce-
lebre botanico dirett. dell’Orto Botan. di 
Amburgo. L’opera descrive 27 tipi diversi di 
“Jungermannia”. Cfr. Pritzel, 5172. 	 € 30,00

769	 (Viaggi) LE VAILLANT F. Primo viaggio 
nelll’interno dell’Africa pel Capo Buona Spe-
ranza trad. dall’orig. francese di F. Contarini. 
Milano, Martello, 1958. 3 voll. In-16, pp. 293; 
299; 290. Con 13 tav. a p. pag. f.t. a col. Custo-
dia edit. in cart. ill. Come nuovi. 	 € 60,00

770	 (Aeroplano) LUDOVICO D. L’Aeroplano so-
luzione ed evoluziolne del problema del volo. 
Roma, Ass. Cult. Aeronautica, 1952. In-8, pp. 
335. Con 196 ill. n.t. Ott. esempl. Timbro di 
appart. 	 € 23,00

771	 (Colera ed. ‘800) LUZZATTO B. Sopra un 
caso di febbre intermittente di forma choleri-
ca. Storia e considerazioni del dott. Beniami-
no L. medico primario dello Spedale Civile di 
Padova. Padova, Prosperini, 1978. In-8, pp. 12. 
Estratto. Come nuovo. 	 € 20,00

772	 (Abissinia ill. ‘800) MANTEGAZZA V. Da 
Massaua a Saati narrazione della spedizione 
italiana del 1888 in Abissinia con un’appendi-
ce contenente il testo completo del Libro Verde 
presentato al parlamento, la relazione ufficiale 
sul combattimento di Saganeiti e tutte le note 
Crispi e Goblet sull’Incidente di Massaua. Mila-
no, Treves, 1888. In-8, pp. XII, 290, CLXII (ap-
pendice). Con 74 inc. n.t. anche a p. pag. Piena 
tela coeva tit. oro. Conserv. cop. orig. Ottimo 
esempl. 	 € 120,00

773	 (Macchina elettrica ed. ‘700) MARIOTTI P. 
Lettera scritta ad una dama sopra la Cagione de’ 
Fenomeni della Macchina Elettrica.. (Al fine) 
Perugia, Costantini e Maurizi, 1748. In-8 gr., 
pp. 26, 2 nn. Capill. fig. Esempl. assai fresco. 
Varese mod. Cfr. Vermiglioli, Biografia degli 
scritti perugini e notizie delle opere loro, Vol. 
I° p. 88/9. Rara edizione. 	 € 130,00

774	 (Ginecologia ill. ‘700) MAURICEAU F. Traité 
des Maladies des Femmes Grosses, et de celles 
qui sont accouchees, Enseignant la bonne et 
véritable methode pour bien aider les Femmes 
en leurs accouchemens naturels, et les moyens 
de remedier à tous ceux qui sont contre nature, 
et aux indispositions des enfans nouveau-née: 
Avec une description très-exacte de toutes les 
parties de la Femme, qui servent à la genera-
tion; le tout accompagné de plusieurs Figures 
convenables au sujet. Paris, Comp. des Librai-
res, 1721-28. 2 voll. In-4, pp. 12 nn., 555, 25 
nn., 8 nn., 572, 12 nn. 86 (Dernieres obser-
vations sur le maladies des femmes grosses et 
accouchées). Con 32 inc. in rame n.t. di varie 
grandezze. Qc. fiorit. Legg. alone al marg. est. 
sup. Forellini di tarlo al marg. est. b.co di alcune 
cc. Piena pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi a 
5 nervi. Qc. abrasione marginale e spellature. 
Sguardie marmorizz. Con scritte coeve ai fogli 
di guardia. Importante opera la più completa 
edizione antica che riunisce le due principali 
opere di Mauriceau (1637-1709. Cfr. Blake, 
293/4. Garrison-Morton, 6147. Querard, V, 
647. Brunet, 7587. 	 € 390,00

775	 (Darwin) MAZHAR N. G. Catholic attitudes to 
evolution in nineteenth-century italian literatu-
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re. Venezia, Ist. Veneto Sc. Let. e Arti, 1995. In-8, 
pp. 284. Ampie note. Come nuovo. 	 € 23,00

776	 (Futuro) WELLS H. G. Che avverrà? (Il doma-
ni del mondo), trad. di G. P. Ceretti. Firenze, 
Bemporad, 1916. In-8, pp. 208. Ritr. in antip. 
Cop. ill. a col. da Filiberto Scarpelli. Prima 
edizione italiana. 	 € 40,00

777	 (Botanica ill. ‘800) MENEGHINI G. Ricerche 
sulla struttura del Caule nelle piante monoco-
tiledoni. Padova, Minerva, 1836. In-4 gr., pp. 
120. Con 19 tav. inc. in rame a p. pag. f.t. con 
compless. 84 fig. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
al dorso. Piatti marmorizz. Esempl. assai fresco 
ad ampi margini. Opera pregiata. Cfr. Pritzel, 
6077. Saccardo, 109. Ampie note. 	 € 150,00

778	 (Marina militare) MICALI BARATELLI F. 
La Marina Militare Italiana nella vita nazionale 
(1860-1914). Milano, Mursia, 1983. In-8, pp. 
482. Con 69 ill. f.t. Come nuovo. Non note. 		
	 € 34,00

779	 (Botanica ed. ‘800) MORETTI G. Compendio 
di Nosologia Vegetabile compilato sulle opere 
più distinte così italiane come straniere che fu-
rono scritte intorno alle malattie delle piante. 
Milano, Stella, 1839. In-16, pp. 281. Fiorit. In 
barbe. Marca al Pritzel. 	 € 56,00

780	 (Viaggi Persia ill. ‘800) OLIVIER G. A. Viag-
gio nella Persia trad. da Borghi. Milano, Son-
zogno, 1816. 4 voll. In-16, pp. XVIII, 285; 288; 
278; 258, 30 nn. Con 17 tav. f.t. di cui 12 a col. 
inc. in rame. In barbe. Ott. esempl. 	 € 230,00

781	 (Viaggi ill. ‘Russia) PALLAS P. S. Viaggi in 
diverse province dell’Imperio Russo sino ai 
confini della China compendiati dal Cav. Com-
pagnoni. Milano, Sonzogno, 1816. 8 parti in 5 
voll. In-16, pp. XXIV, 276; 106; 106, 187; 239, 
46, 2 nn.; 278, 2 nn.; 90, 203. Con 20 tav. a col. 
a p. pag. f.t. e 2 in nero inc. in rame. In bar-
be. Rare fiorit. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro 
ai dorsi. Con qc. abrasione e lieve mancanza. 
L’Autore fu celebre naturalista, medico ed 
esploratore tedesco. Su invito di Caterina la 
grande assunse la cattedra di Storia Naturale 
all’Accademia Imperiale delle Scienze a San 
Pietroburgo nel 1768, e nello stesso anno fu 
incaricato di seguire la spediz. scientifica at-
traverso la Russia e la Siberia finalizzata al-
l’osservazione del transito di Venere nel 1769 
e allo studio delle risorse naturali delle regio-
ni distanti dal cuore dell’Impero Russo. Nel 
corso di un’epica spedizione durata sei anni, 
Pallas visitò il Caspio, gli Urali, le montagne 
altaiche, Tomsk, lo Yenisei, Tobolsk, il lago 
Beikal, Kolyvan, sino alle frontiere della Cina 
compiendo importantissime osservazioni 
geografica, botaniche, faunistiche, etnologi-
che, mineralogiche e geologiche. 	 € 270,00

782	 (Ornitologia ‘800) PARZUDAKI E. Catalo-
gue des Oiseaux d’Europe offerts en 1856 aux 
ornithologistes. Enumeration supplémentaire 
des espèces algériennes non européennes d’une 
liste des espèces acclimatées et d’une autre de 
celles données a tort comme d’Europe rédi-
gé d’après les dernières classifications de S. A. 
Monseigneur Le Prince Bonaparte. Paris, Par-
zudaki, 1856. In-4, pp. 27. Ott. esempl. Dedica 
autogr. dell’Aut. 	 € 50,00

783	 (Fabbroni) PASTA R. Scienza politica e rivo-
luzione. L’Opera di Giovanni Fabbroni (1752-
1822) intellettuale e funzionario al servizio dei 
Lorena. Firenze, Olschki, 1989. In-8, pp. 660. 
Con1 tav. f.t. Sovracc. Come nuovo. Ampie 
note. Prezzo Olschki € 70,00. 	 € 38,00

784	 (Ed. ‘800) PELLICCIA A. Del principio mo-
deratore della morale pubblica e della Pubblica 
salute. Lucca, Bertini, 1849-51. 4 voll. In-8, pp; 
1356. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro ai dorsi. 
Piatti marmorizz. Ottimi esempl. Assai freschi. 
Opera che si innesta nel filone dei primi studi 
relativi alla salvaguardia della salute dei lavo-
ratori., tentando di supplire alle mancanze le-
gislative e cercando di agire sull’informazione, 
più esauriente possibile, proprio direttamente 
al lavoratore: una sorta di ragguaglio pedagogi-
co-medico. 	 € 120,00

785	 PEREGO A. L’Aviazione di altri pianeti opera 
tra noi. Rapporto agli italiani (1943-63). Roma, 
Aviaz. Elettromagnetica, 1963. In-8, pp. 564. 
Con moltiss. ill. n.t. Sovracc. Come nuovo. De-
dica autogr. dell’Aut. Importante opera. 		
	 € 40,00

786	 (Ostetricia ‘800) PESTALOZZA E. Studi ana-
tomici e clinici sull’utero in gravidanza e in tra-
vaglio. Milano-Bernardoni, 1890. In-8, pp. 104. 
Con 15 ill. n.t. Estratto. 	 € 26,00

787	 (Ed. ‘800 farmacopea) PHARMACOPEA BO-
RUSSICA Edit. sexta. Berolini, Decker, 1846. 
In-8, pp. XVI, 312. Vignetta al front. marocch. 
bruno coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Piatti e sguardie marmorizz. Ott. esempl. Cfr. 
Lloyd. Cat. pharmacop. 15. Schelenz, 728. 
Adlung-Urdang, 333. Schelenz, 728. 	€ 120,00

788	 (Ortopedia ill. ‘800) PIGEOLET A. V. Etudes 
sur la Maladie de la Hanche. Bruxelles, Tircher, 
1845. In-8, pp. 198. 2 nn. Con 4 tav. a p. pag. 
f.t. Intonso. Ampie note. Dorso abraso. Manca 
il front. 	 € 80,00

789	 (Geometria ill. ‘600) POMODORO G. La Geo-
metria prattica Cavata da gl’elementi d’Euclide, 
e d’altri famosi Autori, Con l’espositione di Gio. 
Scala Matematico Ridotta in cinquanta Tavole, 
scolpite in rame dalle quali con facilità si pos-
sono apprendere tutte le cose, che al buon Geo-
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metra appartengono. Roma, M. G. Rossi, 1691 
(Al fine Roma, Stamp. della Moneta, 1667). In-
folio, pp. 114 nn. 2 b.che. Front. interam. inc. 
in rame e 51 tav. a p. pag. inc. in rame. Fregi 
tipogr. Testo a 2 col. Forellini di tarlo diffusi, 
scritta al front. allent. traccie d’Uso. Marca edit. 
al fine a p. pag. con registro.  Piena perg. allen-
tata. Opera rara e pregiata. Cfr. Piantanida, 
1600. Olschki, Choix, 7562. Ricciardi, I, 301 
e II, V, 127. Graesse, V, 399: “avec 44 planches 
par G. Scala”. 	 € 1.000,00

790	 PULLE’ F. L. Le Conquiste Scientifiche e Civili 
dell’Italia in Oriente dall’Antichità ai tempi nuo-
vi. Bologna, Monti, 1912. In-4, pp. 90. Intonso. 
In carta distinta. Ampie note. Ott. esempl. 		
	 € 42,00

791	 (Tavole in rame dell’Encyclopedie) RECUEIL 
de Planches du Dictionnaire des beaux-Arts, 
faisant partie de l’Encyclopediex Méthodique 
par ordre de matières. Paris, Chez Agasse, 1805. 
In-4, pp. 10. Con 115 belle tav. inc. in rame 
sotto la direz. di Deseve (cm. 31,5x24) di cui 
16 a doppia pag. In barbe esempl. di assoluta 
freschezza. Cart. rigido coevo dorso mutilo. Al-
bum di grande interesse par l’iconografia del-
le tecniche antiche; 2 tav. di osteologia e 2 di 
Miologia, 38 di soggetti per disegno, pittura, 
10 di fonti per statue equestri, 18 su tecnica 
e strumenti per l’incisione in legno, rame, su 
medaglie, su pietre e su vetro, 13 su pittura su 
smalto, olio, miniatura, vetro, 14 su prospet-
tive, 16 sulla scultura su marmo, legno, etc. 		
	 € 200,00

792	 (Geodesia ill. ‘800) REGNEALT E. E. Traité 
de Topographie et de Géodésie specialement 
appliquées aux opérations forestières. Nancy, 
Grosjena, 1861. In-8, pp. 347. Con 8 tav. inc. 
pieg. f.t. con compless. 201 inc. Mz. pelle coe-
va tit. oro e fregi. Piatti marmorizz. Con qc. 
glossa e aggiunta mss. coeva. 	 € 80,00

793	 (Agricoltore ‘800) RICHARD A. Dictionnaire 
raisonné d’Agricoltore et d’économie du Bétail 
suivant les principes des sciences naturelles ap-
pliquées. Paris, Lib. Centrale d’Agricolture et de 
Jardinage, 1854. 2 voll. In-8, pp. 721; 716. Con 
51 inc. in legno n.t. Mz. pelle coeva tit. e fre-
gi oro ai dorsi. Piatti marmorizz. Cfr. Brunet, 
6290. Fiorit. 	 € 140,00

794	 (Medicina ‘800) RICORD P. Traité pratique 
des Maladies Vénériennes ou recherches cri-
tique et expérimentales sur l’inoculation ap-
pliquée a l’etude des ces maladies, suivies d’un 
résumé thérapeutique et d’un formulaire spe-
cial. Paris, Rouvier et Le Bouvier, 1838. In-8, 
pp. 808. Mz. tela coeva tit. oro. Ottimo esempl. 
Importante opera in prima edizione. Cfr. al-

ler, 7974. Prolsch, II, 730. Wellcome, IV, 525. 
Hirsch, V, 653. Garrison & Morton, N. 2381, 
5202. Puschmann, III, 452. 	 € 100,00

795	 (Erotica ed. ‘800) ROBBE DE BEAUVESET. 
Oeuvres Badines. Bruxelles, Gay, 1883. 2 tomi 
in un vol. In-16, pp. 4 nn., 324. Antip. inc. da 
Chauvet in sei diversi tati di colore. Front. in 
caratt. rossi e neri. Esempl. in barbe. Dorso 
con abrasioni. Cfr. Lorenz, X, 510. 	 € 100,00

796	 (Ed. ‘800) SELVATICO P. Il costume di tutti i 
tempi dell’Abate L. Menin. (Milano) Bernardo-
ni, 1839. In-8, pp. 23. Intonso. Pietro S. (1806-
79) di Piacenza fu patriota e letterato dal 1860 
Senatore. Ampie note. 	 € 18,00

797	 (Viaggi ill. ‘800) STANLEY H. M. Dans les 
Ténèbres de l’Afrique recherches, délivrance et 
retraite d’Emin Pacha ouvr. trad. de l’anglais 
avec l’autorisation de l’auteur. Paris, Hachette, 
1890. 2 voll. In-8, pp. 528; 488. Con 150 gra-
vures d’après les dessins de Forestier, Sydney 
Hall, Montbard, Riou e 3 grandi carte a col. 
pieg. più volte f.t. ed 1 tabella pieg. f.t. Mz. 
perg. coeva con punte tit. oro su tass. in pelle ai 
dorsi. Ottimi esempl. Prima edizione france-
se. 	 € 180,00

798	 (Ill. ‘800 Gola) SUE E. La Gola volgarizzamen-
to di M. Malagoli Vecchi. Firenze Cecchi, 1852. 
In-16, pp. 255. Con 5 tav. a p. pag. f.t. finimen-
te colorate. Mz. pelle coeva tit. e fregi oro al 
dorso. Piatti marmorizz. 	 € 75,00

799	 (Ill. ‘800) TACCANI F. Geometria Descrittiva 
ad uso degli artisti che contiene la delineazione 
geometrica e prospettica degli oggetti e l’arte di 
ombreggiarli. Vol. I° Dimostrazione, II° Tavo-
le. Milano, Class. Italiani, 1813. In-4, pp. XVI, 
138, 2 nn.; 4 nn. Con 30 tav. con centinaia di 
immagini incise in rame. Esemplare in barbe 
marginoso. Mz. pelle mod. con punte tit. oro al 
dorso a 4 nervi. Piatti marmorizz. Conservate le 
cop. orig. in cartoncino ant. e post. Prima edi-
zione. 	 € 240,00

800	 (Viaggi Francia ill. ‘800) TASTU A. Voyage 
en France nouvelle édit. revue et augmentée. 
Tours, Mame, 1862. In-8, pp. 568. Con 4 tav. 
f.t. inc. in acciaio a p. pag. su carta forte 1 
grande carta geogr. pieg. f.t. in rame e 64 inc. 
in legno n.t. di varie grandezze. Mz. marocch. 
rosso coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. 
Tagli oro, ex libris. Qc. fiorit. Cfr. Vicaire: VIII, 
792. 	 € 100,00

801	 (Ill. ‘800) TISSANDIER G. Les martyrs de 
la science, IIe édit. revue et corrigée. Paris, 
Dreyfous, 1882. In-8, pp. 336. Con 35 inc. in 
legno n.t. di C. Gilibert. Mz. marocch. rosso 
coevo tit. e fregi oro al dorso a 4 nervi. Piatti 
marmorizz. Ott. esempL. 	 € 56,00
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802	 (Ed. ‘700 Veterinaria) TOSETTI U. Sull’insen-

sibilità di alcue parti degli animali lettera al Sig. 
Dott. Giuseppe Valdambrini medico primario 
in Cortona. Roma, Zempel, 1755. In-4, pp. 4. 
Varese mod. Ott. esempl. 	 € 50,00

803	 (Suono ill. ‘800) TYNDALL J. Son, cours 
expérimental fait a l’institution royale, trad. de 
l’anglais par l’Abbé Moigno. Paris, Gauthier-
Villars, 1869. In-8, pp. 410. Con 171 inc. n.t. 
Ott. esempl. in barbe. Tyndall John (1820-93) 
di Leighlinbridge in Irlanda fu celebre fisico, vi-
sitò più volte le Alpi per lo studio dei ghiacciai. 	
	 € 65,00

804	 (Cinema) VARESE C. Cinema arte e cultura. 
Padova, Marsilio, 1963. In-8, pp. 244. Con 56 
ill. f.t. Come nuovo. 	 € 24,00

805	 (Costumi ill. ‘800) VECELLIO C. Costumes 
anciens et modernes. Habiti antichi e moder-
ni di tutto il mondo, précédées d’un essai sur 
la gravure sur bois par M. Anb. Firmin Didot. 
Paris, Didot, 1860. 2 voll. In-8, pp. 10. Con 513 
tav. a p. pag. con a fronte descriz. del costume 
in francese e italiano, 18, 20, 4 nn. Testo in-
quadrato da ampia cornice tipogr. con fig. ca-
pill. orn. Ottimi esempl in barbe. Parzialmente 
intonso. Celebre e ricercata ediz. Cfr. Colas, 
2980. Brunet, V, 1104/5. Graesse, VII, 267. 
Lipperheide, Ee, 38. Vicaire, 985. Hiler, 873. 
Vinet, 2093. 	 € 300,00

806	 (Chimica ill. ‘800) VERGNAUD A. D. Ma-
nuel De Chimie, ou précis élémentaire de cette 
science dans l’état actuel de nos connaissances. 
Paris, Roret, 1834. In-16, pp. 6 nn., 466. Con 1 
tav. pieg. f.t. inc. in rame con molte fig. Piena 
perg. coeva tit. e fregi oro al dorso. Ott. esem-
pl. 	 € 100,00

807	 (Chimica farmaceutica e Tossicologica ill. 
‘800) VITALI D. La Chimica Farmaceutica e 
Tossicologica dei corpi minerali: Prelezione, 
Operazioni Chimico-Farmaceutiche, delle leg-
gi del Berthollet, dei metalloidi, dei metalli, 
delle anidridi e degli acidi usati in medicina 
ed in farmacia, degli ossidi, idrossidi e dei sali 
inorganici usati in medicina e farmacia. Bolo-
gna, Zanichelli, 1996. 2 voll. In-8 gr., pp. 4 nn., 
IV, 1125. Con 83 fig. n.t. Mz. perg. coeva con 
punte tit. e fregi oro ai dorsi su tass. in pelle. 
Piatti marmorizz. Conserv. le cop. orig. In bar-
be. Ottimi esempl. 	 € 160,00

808	 (Fotografia) VITALI L. Un fotografo fin de 
siècle il Conte Primoli. Torino, Einaudi, 1968. 
In-8 carré, pp. 313. Con 261 fotogr. n.t. Tela 
edit. Sovracc. Come nuovo. 	 € 30,00

809	 (Ill. ‘800) VUES et Monuments: Angleterre, 
France, Espagne, Italie, Suisse, Tyrol. Tours-
Paris, Mame-Fontaine, 1856. In-4 gr., pp. 2 
nn. Con 25 belle tav. in acciaio a p. pag. (cm. 

31x24) e 25 carte a fronte con spiegazione delle 
tav., 2 nn. Tela edit. tit. oro e fregio ai piatti e al 
dorso. Tagli oro. Le incisioni sono di Kernot, 
Chocarnel, Outwaite, Larbalestrier, Havel, 
Thomas, Wallis, Bradshaw. 	 € 180,00

810	 (Morgagni) WEBER G. Areteo di Cappado-
cia. Interpretazioni e aspetti della formazione 
anatomo-patologica del Morgagni. Firenze, Ol-
schki, 1996  In-8, pp. 154. Ampie note. Come 
nuovo. 	 € 19,00

811	 (Medicina) WEBER G. Aspetti poco noti della 
storia dell’anatomia patologica tra ‘600 e 700. 
Firenze, Olschki, 1997. In-8, pp. 172. Ampie 
note. Come nuovo. 	 € 18,00

812	 (Ill. ‘800 Barometro) WEILENMANN. Courte 
description de (Baromètre) anéroide à micro-
scope, constr. 3 de J. Goldscmid et indications 
relatives à son emploi. Zurich, Oral Fussli, s.d. 
In-8, pp. 8. Con 1 tav. pieg. f.t. 	 € 22,00

MEDICINA A PREZZI D’OCCASIONE

813	 ANILE A. L’Anatomia sistematica dell’Uomo 
con speciale riguardo alla pratica medica. Na-
poli, Elpis, 1919. In-8, pp. VIII, 872. Mz. tela 
edit. tit. oro. 	 € 10,00

814	 AA.VV. Terapia delle vie urinarie: reni, vescica, 
ureteri, uretra, otgani, genitali dell’uomo. Trad. 
di V. Di Fabio. Milano, Vallardi, 1913. In-8, pp. 
XXIV, 479. Tela edit. Con 204 ill. n.t. Come 
nuovo. 	 € 12,00

815	 (Pediatria) BIAGINI A. Il Fanciullo: Manua-
le di Pediatria ad uso degli studenti e medici 
pratici: Parte prima Malattie Infettive, parte 
IIa Malattie generali e dell’apparato digerente, 
parte IIIa Malattie degli annessi dell’addome, 
dell’apparato respiratorio, circolatorio, sistema 
nervoso continuato da Scipione Riva-Rocci. 
Torino, UTE, 1897-1904. 3 voll. In-8, pp. XII, 
456; 6 nn., 544. 447. Con inc. n.t. Tela edit. tit. 
oro ai dorsi e piatti ant. Come nuovi. 	 € 28,00

816	 (Metabolismo) BUFANO M. DE CANDIA S. 
Sindromi Metaboliche. Sindromi e anomalie di 
alterato ricambio. Milano, Bisleri, 1933. In-16, 
pp. 348. Con 13 ill. n.t. Tela edit. Come nuovo. 	
	 € 9,00

817	 (Opoterapia) CARNOT P. Medicamenti ani-
mali Opoterapia, trad. G. Coronedi. Milano, 
Vallardi, 1914. In-8, pp. XXIV, 568. Con 90 ill. 
n.t. Tela edit. Come nuovo. 	 € 12,00

818	 (Cardiologia) CASTELLINO P. F. Sommario 
delle lezioni di Patologia Speciale Medica per 
cura del dott. V. Marcozzi. Malattie del cuore 
e dei vasi. Napoli, Bonhôte, 1903. In-8, pp. 169. 
Mz. tela c oeva tit. oro. Piatti marmorizz. Come 
nuovo. 	 € 12,00
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819	 CASTORINA M. Descrizione di quei fenome-
ni Morbosi che portano il nome degli autori che 
primi li rilevarono. Torino, UTE, 1906. In-8, pp. 
VI, 230. Con note. Dorso abraso. 	 € 12,00

820	 CATHELIN F. DRANDJEAN A. L’infezioni 
Gonococcica e le sue complicazioni. Paris, Mon-
de Medical (s.d. dopo 1927) In-8 Pp. XXVIII, 
246. Con 30 ill. n.t. Mz. tela edit. Come nuovo. 	
	 € 10,00

821	 CECONI A. Corso di lezioni Cliniche. Torino, 
Minerva, 1927. In-8, pp. XVI, 934. Con 4 tav. 
f.t. e ill. n.t. Come nuovo. 	 € 10,00

822	 (Pediatra) CONCETTI L. L’Igiene del Bam-
bino. Milano, ALbrighi-Segati, 1914. In-8, pp. 
696. Con 62 ill. n.t. 	 € 10,00

823	 (Endocrinologia) DISTEFANO S. Endocrino-
logia. Torino, UTET, 1928. In-8, pp. VIII, 408. 
Con 12 ill. n.t. Tela edit. Come nuovo. 	€ 10,00

824	 (Dermatologia) FONTANA A. Dermatologia. 
Torino, Utet, 1940. In-8, pp. IV, 631. Con 396 
ill. anche a col. n.t. Tela edit. 	 € 18,00

825	 MURRI A. Pensieri e precetti raccolti dalle sue 
opere per cura di A. Gnudi e di A. Vedrani. Bo-
logna, Zanichelli, 1913. In-16, pp. XXIV, 264. 
Come nuovo. 	 € 10,00

826	 PIRERA A. Compendo di Patologia e Clinica 
Medica. Vol. I° Malattie dell’apparato circolato-
rio, respiratorio, digerente (stomaco, intestino, 
fegato, pancreas, peritoneo) Vol. II° parte Ia e 
IIa Malattie delle ghiandole a secrezione inter-

na, malattie renali del ricambio, di carenza, Ma-
lattie distrofiche delle ossa, malattie del sangue. 
Malattie infettive. Malattie del sistema nervoso. 
Milano, Vallardi, 1925. 3 voll. In-8, pp. XII, 951; 
VIII, 1212. Con 212 ill. n.t. anche a col. e 2 ta-
vole a col. f.t. Tela edit. tit. oro ai dorsi e piatti 
ant. Come nuovi. 	 € 30,00

827	 (Chimica) REALE E. Manuale di Chimica Cli-
nica (Analisi delle urine e ricambio materiale). 
Napoli, Preisig, 1907. In-16, pp. 6 nn., 478. Con 
47 ill. n.t. Mz. perg. coeva tit. a secco. 	€ 10,00

828	 (Biochimica) RONDONI P. Elementi di Bio-
chimica con applicazioni alla patologia ed alla 
diagnostica. Torino, Utet, 1925. In-8, pp. XVI, 
1019. Con 1 tav. a col. f.t. e 20 ill. n.t. Tela edit. 
Come nuovo. 	 € 12,00

829	 (Chimica ed. ‘800) SBRIZIOLO M. Trattato 
di Chimica Analitica qualitativa e quantitativa. 
Napoli, Eschema, 1883. In-16, pp. XII, 574. Mz. 
tela coeva piatti marmorizz. In barbe. Ottimo 
esempl. Prima edizione. 	 € 24,00

830	 (Sierodiagnostica) VIGANO’ L. Tecnica Sie-
rodiagnostica. Milano, Ist. Sieroterapico, 1920. 
In-16, pp. 6 nn., 136. Con 21 fig. n.t. e 2 tav. f.t. 
anche a col. Ottimo esempl. 	 € 10,00

831	 (Sist. nervoso) WINDSCHEID F. Patologia e 
Terapia delle Affezioni del sistema nervoso pe-
riferico. Trad. di F. Galdi. Palermo, Andò, 1905. 
In-16, pp. 8 nn., 205. Con 33 ill. n.t. Mz. tela 
coeva tit. oro. Come nuovo. 	 € 10,00


